
 

 

  
   

    رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 
      9898  آذرآذر  1515

  دقيقه 165: آزمون گويي به مدت پاسخ
  سؤال 160: گويي جهت پاسخ تعداد كل سؤالات

  سؤال شمارة  سؤال تعداد  نام درس عنوان
صفحه  شمارة

  )سؤال دفترچة(
 پيشنهادي وقت
  )دقيقه(

  

مي
مو
س ع

رو
د

مي
مو
س ع

رو
د

  

  15  3- 4  1- 20  20  2 و نگارش فارسي
  15  5- 7  21- 40  20   2زبان قرآن  عربي

  15  8-10 41-60 20 2دين و زندگي
زبان انگليسي 

2  
 61-70 10 طراحي

12 -11  15  
 71-80 10 )شاهد( گواه

صي
صا
خت

س ا
رو
د

صي
صا
خت

س ا
رو
د

  

  13-14  81-100 20 )عادي(1حسابان 
30  

  14-15  101-120 20 )موازي(1حسابان 
  16  121-130  10  )عادي( 2هندسه 

15  
  17  131-140 10  )موازي( 2هندسه 

  10  18  141-150 10 آمار و احتمال
  19-21  151-170 20  )عادي( 2فيزيك 

30  
  22-24  171-190 20  )موازي( 2فيزيك 

 2شيمي 
  )عادي(

  191-200 10  طراحي
27 -25  

20  
  201-210 10  )شاهد( گواه

 2شيمي 
  )موازي(

  211-220 10  طراحي
30 -28  

  221-230 10  )شاهد( گواه
  ــــ  31 ــــ ــــ ظم حوزهن 
  165  ــــ 1-230 160 جمع كل 

  
  گروه آزمون      

  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب : دفتر مركزي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 3:  صفحه   رياضي يازدهم عمومي  98 آذر 15 آزمون -)3( پروژة

 
  )2(و نگارش  فارسي     
  

 
 
 
 
 
  

     معني چند واژه درست است؟  - 1
 ،) آرزومند: شايق(، ) بتعص: غيرت(، ) نوا خوش: موزون(، ) رؤيا: بختك(، ) قتليا: درايت(، ) برافروختن: التهاب(
  ) مركز شهر: دارالسلطنه(، ) خوي: خصال(، ) نوعي حشره: زنبورك(، ) از حد در گذشتن: تفريط(
    پنج ) 2    چهار ) 1
   هفت ) 4    شش ) 3

  : جز بهدرست است » همگي«ها آمده است  ها كه در مقابل آن معاني واژه - 2
   )ناجوانمردي: حميت(، ) روزي سيه: ادبار) (2    ) يقه: جيب(، ) خوار و زبون: نژند() 1
  ) تدسعا: اقبال(، ) سازگار گردانيدن: توفيق) (4  ) متحير شدن: فروماندن(، ) چانه: زنخدان) (3

  . شود املايي ديده مي غلط … جز بهها  در همة عبارت - 3
  . نددها بگذار رسولان بدان مغروران رسيدند و پيغام .و رسولان برفتند و امير بر اثر ايشان) 1
   .شينند با فراقت دل روزگار را كرانه كنندهاي ايشان بن تخت باشند و بر جاي آن مستحقّفرزندان ايشان كه ) 2
  . چيزي نادر شدي هاي رضواني بر جاي نيست كه اين تاريخ بدان دريغا و بسيار بار دريغا كه آن روضه) 3
  . ها بگذرد هاي بزرگ كه گرفت، سبيل وي آن است كه كسي بحر تماشا به جاي چه اسكندر آن مملكت) 4

 يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  - 4
  .صنعتي و مجهز ساختند هاي متعدد ها كارگاه آن. زد مياذن و خواست او دست به كار ن بيدانست و  او را پدر معنوي خود مي) 1
  . هاي توپ روس باز شد سپيدة فرداي گنجه با نهيب و سفير گلوله) 2
  . هاي فراوان دشمن را به تحسين واداشت رغم محروميت هاي سربازان، علي دلاوري) 3
  .هاي پيشرفته، ساية وحشت بر وجودش انداخته بود خبرهاي تازه از سازمان ارتش و سلاح. فات داشتل تنها لعُابي از تشريمراسم آن سا) 4

    است؟  نادرستآراية مقابل كدام بيت  - 5
  ) تشبيه -استعاره(شاه هفت اقليم گردون بندة هندوي توست / تا شبيخون برد هندوي خطت بر نيمروز ) 1
  ) اغراق -كنايه(همه پيرامنش از خون جگر لاله دميده است / ني خواجو از شوق رخت بس كه كند سيل فشا) 2
  ) تلميح -مجاز(بدين صفت كه شدم بيخود از شراب الست / خبر برانگيزند  به محشرم ز لحد بي) 3
  ) جناس -تشخيص(تاب؟ تا روز نخفتيم من و شمع جگر/ اب ديشب خبرت هست كه در مجلس اصح) 4

  بهره برده شده است؟ » تشخيصتشبيه، كنايه و «اي ه م بيت از تمامي آرايهدر كدا - 6
  كه تا به نقد ببيني كه در درونه چه كاني / دمي قراضة دين را بگير و زير زبان نه ) 1
  مرا بپرس كجا برد آن طرف كه نداني / ببرد عقل و دلم را براق عشق معاني ) 2
   ه پيش آمد هزاران را چه شد را چ عندليبان/ گل شكفت و بانگ مرغي برنخاست صد هزاران  )3
   ز سردي است و ز تريّ كه همچو ريگ گراني / چو ذره پاي بكوبي چو نور دست تو گيرد ) 4

   است؟ » جناس همسان«بيات زير داراي اچند بيت از  - 7
  نوايي  خوش زن نوا اگر ني مردي ز بي/ گر چنگ كژ نوازي در چنگ غم گدازي ) الف
   آيد صد آتش دگر اندر نهاد مي/ و از لعلت غم تو در دلم آتش نهاد ) ب
  وليك از هجر گشتم دم به دم سير / نگشتم از تو هرگز اي صنم سير ) پ
  بورزيد و بشناخت سامان خويش / برنجيد پس هر كسي نان خويش ) ت
  صد بار پياله كرد و صد بار سبوي  / بس شخص عزيز را كه چرخ بدخوي ) ث
   ار چه) 4   سه) 3   دو) 2  يك ) 1

    است؛ كدام است؟  شدهها ذكر  تشبيه آن» وجه شبه«تعداد ابياتي كه  - 8
   يكي دهان تو نسبت به تنگ شكّر كرد / يكي رخ تو شباهت به ماه تابان داد ) الف
  كه زهر چشم گواراست همچو قند آنجا / ر از مقام رضا بهشت را چه كني، مگذ) ب
  كه هر تخمي كه كاري يك به يك خواهد دميد آنجا / به غربال بصيرت پاك گردان دانة خود را ) ج
  شمع نتوانست اشك خويش را پنهان كند / عشق سيل گوهر راز است در هر جا كه هست ) د
   كند  دري مي زلف تو چون روزگار پرده/ كند  گري مي روي تو چون نوبهار جلوه) ه
  يك ) 4  دو ) 3  سه ) 2  چهار ) 1
  
  
  
  

  دقيقه 15
  )2(فارسي 

  )خدا لطف: ستايش(
   ادبيات تعليمي  

  ادبيات پايداري
  ادبيات غنايي

  )پروردة عشق(
  56تا  10هاي  صفحه

  )2(نگارش 
  ستايش

ساختار و محتوا: اجزاي نوشته
زمان و مكان): 1(گسترش محتوا 

 51تا  11هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10از گذاري چند  هدف ، )2(و نگارش فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

خواهد؟ تقابل، در سؤالات مفهومي به صورت سؤال دقت كنيد؛ ببينيد سؤال از شما چه مي
   . توانيد از چند واژه دريابيد گاه درك مفهوم كلي بيت را مي. سب يا تصوير ادبيتنا
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 4:  صفحه   رياضي يازدهم عمومي  98 آذر 15 آزمون -)3( پروژة

 
    : جز بهسروده شده است؛ » غيبلا«همة ابيات به شيوة  - 9

  هاي آن خورشيد طلعت را ببين  تيغ بازي/ رقصد درين نخجيرگاه  سر به جاي ذره مي) 1
  تيغ شهادت را ببين  ، جوهرِبگذر از سر/ موجة دريا نگنجد در دل تنگ حباب ) 2
  بين خواب فراغت را بدست بالين كن شكر/ اند  واب پريشان بستهخ تار و پود مخمل از) 3
   بر سر هر رهگذر ارباب حاجت را ببين / غافل از اسباب شكر اي خواجة خودبين مشو ) 4

     .شده است نوشتهنقش دستوري آن درست هستة گروه اسمي و  ترتيب به … جز بهها  در همة گزينه -10
  ) نهاد :دانا(بندد  ود هر كس لب اظهار ميرض حال خز ع/ اسرار نهان، صائب رسد داناي  ش ميبه درد) 1
  ) مسند: آموزگار(دان مادري طفل دانشور كجا پرورده نا/ ن مادر نخست آموزگار كودك است دام) 2
  ) مفعول :باده(پرست  عشق بود گر نشود بادهكافر / عاشقي را كه چنين بادة شبگير دهند ) 3
   ) مسند :باغ(ار عاشق را كه باغ دلگشايي نيست غير از ي/ ا گشايد دل، نه از گلزار عاشق ر نه از گل مي) 4

    آمده است؟  نادرست آن اضافي كدام گزينه در مقابل تعداد تركيب -11
  )سه( ز دست هجر تو چندين جفا كه برد؟ وان گه/ چندين وفا كه كرد چو من در هواي تو ) 1
  )دو(كدام دل، چه نشان، كي، كجا، كه برد؟ : گفتا/ اي  لب تو را كه دل من تو برده: گفتم) 2
  )چهار(من به گوش وي اين ماجرا كه برد؟  جز آه/ بگريست چشم ابر بر احوال زار من  )3
  ) سه(يخ و زاهد از سر راه خدا كه برد؟ صد ش/ جز چشم تو كه فتنة قتاّل عالم است ) 4

     . … جز بهبه كار رفته است  »فعل مجهول«ها  در همة گزينه -12
    گفته آيد شرح يك عضوي ز پيل / حملة ديگر ز بسيارش قليل ) 1
  اي  تا بقايي ديده آيد در جهان فاني/ شمس تبريزي فرو كن سر از اين قصر بلند ) 2
  رود حجام مي خون از بدن به شيشة/ سوي كشنده آيد كشته چنانك زود ) 3
   به روزش كشته آيد شمع انجم / فرو ميرد شبش شمع چهارم ) 4

    .مفهوم يكساني مورد نقد و نكوهش قرار گرفته است …عبارت زير و بيت گزينة در  -13
  » .هاي باز و نورگير گريزان هستند اند، از پنجره دريچه عادت كرده هاي تاريك و بي مردمي كه به خانه«
  وفا مصاحب ديرينة محبت ماست / به جور، ترك محبت خلاف عادت ماست ) 1
  آيد  كه نور خانة آيينه از روزن نمي/ چشم باز مستغني  دل روشن مرا دارد ز) 2
  تا تو در خانة ديگر شدي اي بينايي / مردم چشمي و شد خانة چشمم تاريك ) 3
  دست دست توست بشكن اين طلسم رنگ را / زندگي در بند و قيد رسم و عادت مردن است ) 4

    توصيف ارائه شده در بيت زير با كدام بيت هماهنگ است؟  -14
  » گشت پشت كوهساران نهان مي/ مالان قرص خورشيد  غرب سينهمبه «
  ز مغرب به مشرق كشيدن سپاه / من آن آفتابم كه اينك ز راه ) 2  از ترازوي صبح پر زر گشت / چو گريبان كوه و دامن دشت ) 1
  گر سوي مغرب پديدار آمده است / خون جان ماست ني خون شفق ) 4  چشم ماه و ستاره شد روشن / فلك پرورد  چون شب از سرمة) 3

    است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -15
  تك و پو داده هر يك را به سويي / به هر طبعي نهاده آرزويي ) 2  اش پيش  نهادهو ب مهيا كرده/ ضروريات هر كس از كم و بيش ) 1
  هر كسي را هر چه لايق بود داد / كه هفت اقليم عالم را نهاد  آن) 4  مرا دانش تو را دينار داده است / ن هر كس داد چيزي شأ به قدر) 3

    شود؟  در كدام گزينه ديده مي» شرط عقل است جستن از درها/ گمان برسد  رزق هر چند بي«بيت  مقابلمفهوم  -16
    در طلب كاهلي نشايد كرد / گرچه بيرون ز رزق نتوان خورد ) 1
  از جگر خود بود روزي مهمان عشق  /دوند  اهل عقل گرد جهان مي ،از پي رزق) 2
  كي شود خالي ز برگ عيش، دامان بهار / كل فارغند از فكر رزق ه رويان توتاز) 3
  ايم ما  نه همچو ديگران به شكم زنده/ وجوي رزق نداريم هيچ كار  جز جست) 4

    است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -17
  كنم ز طبيبان دواي خويش  دريوزه مي /بخش چون مسيح  دم جان غفلت نگر كه با) 1
  افتد چو شمع اگر سر من زير پاي خويش / شوم  غافل ز سير عالم بالا نمي) 2
  گشاي خويش  بگشا گره، به همت مشكل/ در دام حادثات ز كس ياوري مجوي ) 3
   واماند آن كه تكيه كند بر عصاي خويش / بر عزم خويش تكيه كن، ار سالك رهي ) 4

   است؟  مغايرام گزينه با بقيه مفهوم كد -18
  موم را سر پنجه با خورشيد انور كردن است / سوز گرديدن طرف  عقل را با عشق عالم) 1
  عشق رسيد عقل را پيش وي اعتبار كو؟ / گفتمي ار غمي رسد دست بگيردم خرد ) 2
  بود آيا كه مرا رخصت آهي بخشند / عشق پامال خرد گشت و جهان ديگر شد ) 3
  به جهد او نشود سست، عهد محكم عشق / كند اما  ترك عشق خرد جهد ميبه ) 4

    است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -19
  پيما شوند  گيري آسمان فكرها در گوشه/ شوند گيران كامياب از عالم بالا  گوشه) 1
  الطيور يافت  عزلت گرفت شاهي خيل/ در عزّ عزلت آي كه سيمرغ تا ز خلق ) 2
  كه قطره گوشه گرفت از محيط، گوهر گشت / ز مردم، صفاي وقت ببين گير   رهكنا) 3
  گير   عنكبوتان را مگس در غار دارد گوشه/ نيست از عزلت غرض زهاد را جز صيد خلق ) 4

 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» كرد شكفت و برگ مي دو چندان مي/ ريخت  ولي چندان كه برگ از شاخه مي« مقابلمفهوم  -20
 همي بدادي تا در ولي نماند فقير/ همي بكشتي تا در عدو نماند شجاع ) 2  به صد چشم، حيران تيغ و سنان/ تنان  زره در بر و دوش رويين) 1
  خريدند مرگ از اجل به جان مي/ دليران در آن عرصة پر جدل ) 4  گرت چالاكي و مردانگي هست/ مرا گويند با دشمن برآويز ) 3
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  )2(زبان قرآن عربي  
  

 
 
 
 
 
  
 ّو الأدق ن الأصح28 -21(في الجواب للترجمة من أو إلي العربية  عي :(   

  :»!النّاصرينَ و لايترُك عباده أبداًعليَ االله و أعلمَ أنهّ خَيرعملي بالتّوكُّلِ  أبدأ ُكُلَّ يومٍ « -21
    !كند كنندگان است و بندگانش را هرگز رها نمي دانم كه او بهترين كمك شود و مي روع ميكارم هر روز با توكلّ نمودن بر خداوند ش )1
  !كند كنندگان است و هرگز بندگانش را رها نمي دانم كه خداوند بهترين ياري نمايم و مي كنم و كارم را آغاز مي هر روز بر خدا توكلّ مي )2
    !كنندگان است و بندگانش را رها نخواهد نمود دانم كه او بهترين رحم كنم و مي شروع ميكارم را  هبا توكلّ كردن بر خداوند همه روز )3
   !سازد كنندگان است و بندگان خود را هرگز رها نمي دانم كه او بهترينِ ياري كنم و مي هر روز با توكلّ بر خدا كار خود را آغاز مي )4

  : »!القَبيح أبداً بينَهم لايفعلوُا هذا العملَسبابِ قَطعِ التَّواصلِ هم اَلمَِ النّاس أنّ الغَيبةَ من أَإنْ يع« -22
  ! دهند ها است، اين كار زشت را هرگز انجام نمي هاي قطع ارتباط ميان آن ترين علت چنانچه مردم بدانند كه غيبت از مهم) 1
  !  دهند ها است، پس اين كار ناپسند را انجام نمي بين آنترين دلايل قطع ارتباط  دانند كه غيبت كردن از مهم همانا مردم مي )2
  !دادند ها است، هرگز اين عمل زشت را انجام نمي آن  هاي قطع رابطة ميان ترين علت دانستند كه غيبت از مهم اگر مردم مي )3
  ! دهند هرگز انجام نميها است، آن عمل زشت را  ترين دليل قطع ارتباط ميان آن اگر مردم بدانند كه غيبت كردن مهم )4

  :»!الذّنوبالتنابز من أكبر  يكرهونها لأنَّ أو نساء يتنابزون بألقاب ن تنصحا رجالاًعليكما أ« -23
شـت دادن از  دارنـد نصـيحت كنـي؛ زيـرا لقـب ز      دهند كه آن را ناپسند مـي  هاي زشت مي بايد مردها و زناني را كه به يكديگر لقبشما  )1

     !ترين گناهان است بزرگ
لقـب زشـت   دهند اندرز دهيد؛ زيـرا   شمارند مي هاي ناپسندي كه آن را زشت مي لازم است مردان يا بانواني را كه به همديگر لقببر شما  )2

    !دادن از گناهان بزرگ است
ب زشت دادن دهي؛ زيرا لقدهند اندرز  شمارند مي هاي ناپسندي كه آن را زشت مي لازم است مردها يا بانواني را كه به ديگران لقببر شما  )3

    !ترين گناهان است بزرگ
تـرين   شت دادن از بزرگدارند پند دهيد؛ زيرا لقب ز دهند كه آن را ناپسند مي هاي زشت مي بايد مردان يا زناني را كه به يكديگر لقبشما  )4

    !گناهان است
  : عين الصحيح -24

  !  شود كند، در هر امتحاني قبول مي هايش تلاش مي كسي كه هميشه در درس !:امتحانٍدائماً ينجح في كلِّ  منْ يجتَهِد في دروسه) 1
2 (شَجو ي كيوبكفِّرُ عنْ يم ،ئاتيليَ السع كهوع كعاو دشمن توستپس ها تشويق كند،  هاي تو را بپوشاند و تو را به بدي هر كس عيب !:دو  !  
3 (عِ الإنسانُ في الدجمرةِما يفي الآخ َرَتهثَم جِديابد كند، ثمرة آن را در آخرت مي آنچه را انسان در دنيا جمع مي !:نيا ي  !  
  ! هايت را فرانگيري، فردا چه خواهي كرد اگر اكنون درس !:إنْ لا تَتَعلَّمي دروسك الآنَ، فَماذا ستفَعلينَ غَداً) 4
  
  

  دقيقه 15
    )2(عربي زبان قرآن 

  من آيات الأخلاقِ 
  في محضرِ المعلِّمِ 

  28تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(عربي زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

 .آيد ملة اسميه ميدر اسلوب شرط، جواب شرط گاهي به صورت ج
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  :عين الصحيح -25

  !  كند، براي اوست هر كس دانشي را ياد بگيرد پاداش كسي كه به آن عمل مي !:فَلهَ أجرُ من عملَ بهِ من علَّم علماً) 1
  ! جاسوسي در كارهاي مردم را رها كن، زيرا آن از گناهان بزرگ است !:نُوبِجسس في اُمورِ الآخَرينَ لأنَّه من كَبائرِ الذُّك التَّاُتْرُ) 2
  !  هنگامي كه همة آن را به دست نياوردي، پس تمام آن را رها مكن !:دركِينَ كُلَّها فَلا تَتْركُي كُلَّهاعندما لا تُ) 3
  ! گذارند هر كس به اخلاق نيكو پايبند باشد، ديگران به او احترام مي :!من يلْتَزِم بالأخلاقِ الْحسنةَِ، يحتَرِمه الآخَرونَ) 4

  :الخطأعين  -26
     !شود است كه براي مردم روشن مي انا مانند كسي است كه با او شمعيد :امام فرمود :ضيء للنّاسِعالم كَمنْ معه شَمعةٌ يال :مامقال الإ) 1
    !شود ميبرابر با يكصد و پانزده هشتاد و نه بعلاوه بيست و شش  :!عشر خمسةَة و مئ يساوية و عشرين انون زائد ستّتسعة و ثم) 2
     !كردند ه سخن آموزگار شيمي گوش ميدر زنگ دوم پرستاران ب :!سِ الْكيمياءات يستَمعنَ إليَ كلاَمِ مدرضفي الْحصةِ الثانية كانتَ الممرّ) 3
    !باطل قرار دهدنيروي تشخيص حق از اي مردم، از خدا پروا كنيد تا خدا برايتان  :!ي يجعل االله لكم فرقاناًاس، إتقّوا االله حتّها النّيأ) 4

   :»!گردد مي موفّقدبي است دوري كند ا كه از فرامين آموزگارش سرپيچي نكند و از سخني كه در آن بي هر كس پايبند شود به اين« -27
    !كلام فيه الإهانة ينجحاليبتعد عن  مه و أنمن يلتزم بأن لايعصي أوامر معلّ) 1
     !تدب نجحساءة للأتنب عن قول فيه إجأن تبمن التزمت بأن لاتعصي أوامر مدرسها و ) 2
     !لام فيه الإهانة تحصل علي النجاحمن تلتزم بأن لاتعصي أمر مدرستها و أن تبتعد عن ك) 3
    !للأدب نجح ساءةٌب عن أقوال فيه إمته و أن يجتنأي شخص التزم بأن يطيع أوامر معلّ) 4

  :»!به عمل خود ناآگاه بدترين مردم كسي است كه به علم خود آگاه است ولي« -28
    !النّاسِ منْ هو عارف بِعلمه و لكنهّ جاهلٌ بِعمله أسَوأ) 2    ! النّاسِ الّذي عرف علمه و لكنْ ما عرف عملهَ أسَوأ) 1
   !عالم بِعلْمه و لكنّ جاهلٌ بِعملهالإنسانِ منْ هو  أسَوأُ) 4    !النّاسِ مه و لايعرف جهلهَ أسَوأف علالّذي يعرِ) 3

  : فضيلعين ما فيه اسم التّ -29
   !شرف ما خلقَ  االلهُ في العالمَالمعلمّ أ) 2   !الخير في ما وقع :ذا مرضت فأنا أقولإ) 1
3 (نياربرةِ و الدن شرِّ الآخفَظُنا محن تلاميذي) 4      !نا يم ه أحبأوقات قدر ن يعرفم!   

  :فيه اسم المكانِ و اسم التَّفضيل معاً ليسعين ما  -30
   !دنا ايرانَ هي مقبرةُ فردوسيلَمن أعاظمِ مقابرِ ب) 2   ! أحب المواعظ الّتي يكونُ قائلُها عاملاً بها) 1
   !علّمي مدارسِ المدينةِجلُّ مكرَمةً من بقيةِ مأمعلِّمونا ) 4    !غلي منازِلَ جميلةشاهدت في شارعكم أ) 3

  : سلوب الشَّرطعين الصحيح في اُ -31
   !إنْ تهمسوا في الصف أنتم لاتفَهمونَ شيئاً من كلامِ المعلمّ) 2   !نَ الأشجار فأجركُم يجري بعد الموت أيضاًنَ الكتب أو تغرسِووإنْ تُورثُ) 1
   ! ا دائماً فعقلاء النّاسِ لايصدقونَ قولَهممنْ تكذبو) 4   !منْ تُحاوِلْ في الدراسةِ فسوف تَنجح في مجالات الحياةِ كلّها) 3

  :عن الباقي ختلفيعين جواب الشّرط  -32
1 (َقلهع ُتهت شَهون غَلَبمِ مهائنَ البشَرٌّ م ولماً، فَلَ) 2    ! فَهع لَّمن عم ِلَ بهمن عأجرُ م لِلاهن أجرِ العامم نقُصي!    
3 (بالمشاغ ُميلكز هتَنَبي وفَالطّلّابِ فس أمام ك4    !إن تَقرَأ إنشاء (ليمع ِن خَيرٍ فَإنَّ االلهَ بهقوا مما تُنف و!   

  : فعلاً ماضياً لايكونعين فعل الشّرط  -33
        !ة العاقبةِمن تنبه اليوم فلهَ حلاو) 1
   !إن تفُكّر ساعة فهو خير لك من عبادة كثيرة) 2
      !فهموا الدرسا في الصف حين تدريس المعلمّ لايتَكلّمو نْإ) 3
   !مور سهلت متاعب الحياة لهوكّل علي ربه و قدراته في كلّ الاُمن تَ) 4
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34- ن الصعيالكلمات حركات في ضبط حيح:  
   !إنْ نَبتَعد عنْ مجالسةِ الأراذلِ فَلنَ نفَشَلَ في الحياةِ) 2    !كانوا يدرسونَ في الْمدرسِةِ طلّاباًلأستاذُ قَد يتَذكَِّرُ ا) 1
   !ينسْحب العدوفي الْمعركَةَ خُطَّةً رائعةً فسَوف  إنْ نسَتَخدم) 4    !قد أمرَ الإسلام الْمسلمينَ بأنْ يتَعايشِوُا تَعايشاً سلمياً) 3
 ي ثاالتّال ن الأسئلةقرأ النَّصع ِأجب 40 -35( م( :  
و أضـرار   متنوعـةٌ  هنـاك فَوائـد  . تاريخ البشريةِ في عالها أهم اكتشاف و اختراعٍشإ يعتَبرُ اكتشافُها و طريقُار عنصرٌ مهم في حياةِ الإنسانِ، و إنّ النّ«

و عند التّحدث عن الأضرارِ تأني . ، و الإنارةِ، و الطَّبخِ، و الْحمايةِ)گرم كردن(ي حياةِ الإنسان، أما من فوَائدها، فقَد استفاد منها الإنسانُ للتَّدفئةَِ للنّارِ ف
  . ء الإنسانيةِ أكثرَ من الْحوادث الطبيعيةِيجب علينا أن نَعلمَ أنّ أسبابها تَعود إلي الأخطا لكن، و »الْحرائق«إلي الأذهان كلمةُ 

إنّ العلمـاء يعتقـدونَ أنّ الإنسـانَ الأولَ تَعـرَّف علـي النّـارِ عـن طريـقِ الْبـراكينِ          ! كتشُـفتَ النّـار؟  نا فهو متيَ و كيـف اُ رحَ هو أما السؤالُ الّذي يط
نَ الْمحتَملِ أنّ الطريقةََ الاوُليَ الّتي قام فيها الإنسـانُ بإشـعال النّـارِ كانـت عـن طريـق الإحتكـاك        فم. شجار، أو البرقِ الّذي يضرب الأ)ها آتشفشان(
  »!ة و غيرهاشاب، و استطاع أن يستخدم النّار في الأمور الْمنزليالإنسانُ بعض الأشجارِ و الأَخ استخدم العملية، و في هذه )سايش(

  ؟ الْخطأما هو » ... !النّار، استَطاع أنْ  نسانبعد أنْ اكتشَفَ الإ« -35
1 (تَخَلَّصة و أضرارِها ين الظواهرِ الطبيعيه) 2    ! مفتَرسِة عن نفسالْمضرّةَ و الْحيوانات الْم الْحشرات بعدي!    
3 (حسهية لذيذةَ لنفسه و يطبخَ أغذيةَ طعامه في اللّيق) 4   !نَ كيفيبأعمال ظلمةيالي ومرَّها المو يستم !   

  » ... !لَ النّار لُ أنْ يشعاستَطاع الإنسانُ الأو«: ا جاء في النّصعلي حسبِ م -36
    !بعدما تعرفّ علي عمليةِ الإحتكاك) 2     ! بعدما جمع النّيرانَ من البراكينِ) 1
3 (رقُ الأشجارو الب الرَّعد ما ضَرَب4    !عند (كثيرةً أخريَعند لنّارِ فوائدأنّ ل ِما فَهم!   

37- حيحن الصعي:  
    !بب الوحيد للحرائقِ في غابات العالمَ هي الأخطاء الإنسانيةُالس) 2    !ةنقطةَ تَحولٍ في تاريخ البشري شعالهاف النّارِ و طريقةَُ إكان اكتشا) 1
   !الإنسان المْعاصرُ يقوم بإشعالِ الناّرِ كما كانَ الإنسانُ الأولُ يقوم به) 4   ! من فوائدها رُأضرارها أكث نارلكلّ شيء فوائد و أضرار، و لكنَّ ال) 3

  في النّص؟ لمَ يأت وضوعٍأي م -38
     ! فوائد النّارِ و أضرارها) 2     !أهميةُ النّارِ في تاريخ البشرية) 1
  !كيفية اكتشاف إشعالِ النّار )4     !أولُ إنسانٍ قام بإشعالِ النارِ) 3

  حيح فين الصة عيمو محلّه الكلمتينِنوعيا الإعرابي:    
39- »ستخدما«:  

    و مع فاعله جملةٌ فعليةٌ  علف) / افتعال(من باب  -معلوم -للغائب -فعل ماضٍ) 1
   و الْجملةُ فعليةٌ » الإنسان«فعلٌ و فاعلهُ ) / باب؛ استفعال( مزيد ثلاثي -معلوم –ماضٍ ) 2
    و فاعلهُ محذوف فعل/ م معلو -)»استفعال«صدره علي وزن م(مزيد ثلاثي  -للغائب) 3
   » الأشجار«فعلٌ و مفعولهُ / معلوم  -» استخدام«مصدره  -فعل ماضٍ )4

  : »متنوعة« -40
    فة أو نَعت ص) / تَنَوع: من مصدر(اسم الْمفعول  -مفرد مؤنثّ -اسم) 1
    » فوَائد«مضاف إليه و مضافهُ ) / تفََعل: من باب(اسم الفاعل  –مفرد مؤنثّ ) 2
   » فوَائد«صفة و موصوفهُ ) / تَنويع: من مصدر(اسم الفاعل  -مؤنثّ -اسم) 3
   صفة أو نعت ) / تَنَوع: من مصدر(اسم الفاعل  -مفرد مؤنثّ -اسم) 4
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  )2( دين و زندگي   
  

 
 
 
 
 
  
  

  

كند و پاسخ به كدام نياز بنيادين را تبيين  داند، كدام گروه را از كلام خود مستثني مي جا كه قرآن كريم، نوع بشر را ملحق به زيانكاران مي آن -41
   نمايد؟  مي

  كشف راه درست زندگي -خدا و رسول او مؤمنان پذيرندة دعوت) 2  كشف هدف زندگي  -مؤمنان پذيرندة دعوت خدا و رسول او) 1
  كشف هدف زندگي  -به صبر و حق مقيدمؤمنان و صالحان ) 4  كشف راه درست زندگي  -به صبر و حق مؤمنان و صالحان مقيد) 3

چـه طريقـي    ايـن آمـوزش از   بود و اميرالمؤمنينكدام ويژگي در  دليل وجود به) ص(از رفتار تربيتي رسول خدا ) ع(مندي حضرت علي  بهره -42
   پذيرفت؟  صورت مي

   صورت الهام بر روح و جان حضرت به -عبوديت و بندگي) 2  صورت الهام بر روح و جان حضرت  به -نظير استعداد بي) 1
  متداول  از طريق آموزش و آموختن -عبوديت و بندگي) 4   متداول از طريق آموزش و آموختن -نظير استعداد بي) 3

خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن «: باشيم كه فرمود )ع( حكمت اين كلام امام سجاد دنبال روشن كردن اگر به -43
     يك مددرسان ما خواهد بود؟  كدام» يا هآفريد

  . ه استرو شدن با نيازهاي برتر، در گرو انديشيدن در افق بالاتر و فراتر از سطح زندگي روزمرّ روبه) 1
  . كند صحيح به نيازهاي برتر است كه سعادت انسان را تضمين ميپاسخ ) 2
  . دهد اگر انسان هدف حقيقي زندگي خود را نشناسد، سرماية عمر خود را از دست مي) 3
  . بار زندگي در اين دنيا را تجربه خواهد كردآيد و يك ن فقط يكبار به دنيا ميانسا) 4

     كدام است؟  »رينَن الخاسم رةِخي الآف وه نه ول مقبن يلَديناً فَ الاسلامِ يرَغَ و من يبتَغِ«پيام مستنبط از آية شريفة  -44
  . اند هدايت ناسپاس شده نعمتبه  ،آنان كه غير راه هدايت الهي را برگزينند) 1
  . بدهددرستي به نيازهاي برتر انسان تواند پاسخ  برنامة خداوند نمي هر برنامة ديگري غير از) 2
  . اند پروردگارشان را رها كرده گردد كه راه و روش مرضي يب كساني ميزيان اخروي، نص) 3
  . ، رها كردن ديني است كه محتواي آن كاملاً از جانب خداستبوعمتزيانكاري اخروي ) 4

    ت؟ به سبب كدام شباهت است و معناي لغوي اين عبارت چيس» ذلَول«تعبير قرآن كريم از تشبيه حركت زمين به  -45
   .كار شتري كه نه چندان از كار افتاده است و نه تازه -العاده حركت با سرعت فوق) 1
   .كار شتري كه نه چندان از كار افتاده است و نه تازه -تحركّ همراه با حفظ آرامش) 2
  . آزارد هنگام حركت نمي شتري كه سوار خود را به -ظ آرامشتحركّ همراه با حف) 3
  . آزارد هنگام حركت نمي شتري كه سوار خود را به -العاده فوقحركت با سرعت ) 4

لّـا  ئَمبشِّـرينَ و منـذرينَ ل   رسلاً«و آية شريفة  »...خداوند رسولان را نفرستاد «: حكم بن خطاب به هشام) ع(حديث امام كاظم  تجميع مفاهيم حاصل از - 46
    دست خواهد داد؟  كدام نتيجه را به، »...يكونَ للناّس 

  . هاي غيرالهي را برگزيند تواند راه با وجود اتمام حجت خداوند با ارسال پيامبران، انسان نمي) 1
  . هاي اساسي دست يافت پاسخ سؤال توان به م قرار دادن عقل و وحي ميبا كنار ه) 2
  . بر اميد دادن مقدم است در شيوة تبليغ انبيا، بيم دادن) 3
   . معلول اعطاي قوة تعقل به انسان استن، اتمام حجت خداوند با بندگا) 4
  
  
  
  

  دقيقه 15
  )2( دين و زندگي

هدايت الهي، (تفكر و انديشه 
  تداوم هدايت، 

هاي  جاويدان، مسئوليت معجزة
  )»ص«پيامبر 

  58 تا 8هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال شروع پاسخلطفاً قبل از 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

در سؤالات مرتبط با پيام آيات، به تمامي كلمات و اصطلاحات توجه كنيد؛ نادرستي يكي از
   . شودكلمات، موجب نادرستي كل پيام مي
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 ـ ملِّكَرنا اَن نُماُ نبياءالاَ رَعاشناّ ما« :طبق حديث نبوي -47 سيره و روش واحد تمام پيامبران الهي در مواجهه با مردم و تبليغ دين براي آنان بر  »... اسالنّ

    وت اشاره دارد؟ حديث به كدام موضوع پيرامون نباين چه بستري استوار بوده و 
  آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل از دلايل ختم نبوت  -فطرت مردم) 1
   ح فكر مردم از دلايل تعدد انبيارشد تدريجي سط -فطرت مردم) 2
   ح فكر مردم از دلايل تعدد انبيارشد تدريجي سط -سطح عقل مردم) 3
  دريافت برنامة كامل از دلايل ختم نبوت آمادگي جامعة بشري براي  -سطح عقل مردم) 4

توان  ميدر مورد قرآن كريم زند و در چه صورتي  ميكدام موضوع ييد بر مهر تأ »و لَو كانَ بعضُهم لبعضٍ ظَهيراً«آورد كه  جا كه قرآن بانگ برمي آن -48
     ؟»فيه اختلافاً كثَيراً والَوجد«گفت كه 

1 (»هثلةٍ متتَلو« -»قلُ فأَتوا بسِور ما كنُت تابٍ ون كه من قبَلأت لا«) 2   »مهيثلتتَلو « -»ونَ بِم ما كنُت تابٍون كم ن قبَلهم«   

   »و لوَ كانَ من عند غيَرِ االلهِ« -»قلُ فأَتوا بسِورةٍ مثله« )4  »و لوَ كانَ من عند غيَرِ االلهِ« -»يأتونَ بِمثله لا«) 3
   ها چگونه است؟  زندگي است و موضع خداوند متعال در مقابل اعمال آناز كدام سبك  نوشت خسران در دنيا و عقبي، معلولآمدن به سرگرفتار  - 49

   »قبلَفلََن ي« -اختيار كردن ديني جز اسلام) 2   »قبلَفلََن ي« -مخالفت در دين مقبول خداوند) 1
   »اَن يكفُروا« -كردن ديني جز اسلام اختيار) 4   »وااَن يكفُر« -مخالفت در دين مقبول خداوند) 3

   صحيح است؟ » ...ام يقولون افترَاه «كدام مفهوم در مورد آية شريفة  -50
  . گويند قرآن كريم را تحدي مي الهي بودناين تأكيد قرآن بر ناتواني منكرين ) 1
  . رساند ا ميپيشنهاد آوردن كتابي مانند قرآن كريم، نهايت عجز منكران قرآن ر) 2
   . ، تحدي است)ص(جواب افتراي منكرين معاد به رسول خدا ) 3
  . ترين راه براي غيرالهي نشان دادن قرآن، در خود آن آمده است آسان) 4

 ـ   شود و چرا الهي كه لازمة واجب بودن ايمان به آخرين پيامبر الهي است، از كدام بيت برداشت مي دينوحدت  -51 انع اين يكسـاني در تعـاليم، م
     ديني نشده است؟ چند

  رشك و حسد توأم با آگاهي از سوي اهل كتاب  -اند دليل و رهنماي كاروان/ اند  در اين ره، انبيا چون ساربان) 1
  عدم آگاهي اهل كتاب به حقانيت پيامبر جديد  -اند دليل و رهنماي كاروان/ اند  در اين ره، انبيا چون ساربان) 2
  عدم آگاهي اهل كتاب به حقانيت پيامبر جديد  -بر او خلق جهان گشته مسافر/ تا به آخر يكي خط است ز اول ) 3
  رشك و حسد توأم با آگاهي از سوي اهل كتاب  -بر او خلق جهان گشته مسافر/ خر يكي خط است ز اول تا به آ) 4

د و در صورت عدم عصـمت در ابـلاغ وحـي، چـه اثـر      تواند با حفظ عصمت خود، به جلب اعتماد مردم بپرداز پيامبر خدا در چه شرايطي مي -52
     نامباركي بر مردم خواهد گذاشت؟ 

  اعتماد شدن مردم به دين بي -قرار نگيرد ثير هواهاي نفسانيزماني كه تحت تأ) 1
   دين الهي به مردمدرستي نرسيدن  به -ير هواهاي نفساني قرار نگيردثزماني كه تحت تأ) 2
   دين الهي به مردم درستي نرسيدن  به –گاه كه جانب تقواي الهي را نگه دارد  آن) 3
   به دين  اعتماد شدن مردم بي -گاه كه جانب تقواي الهي را نگه دارد  آن) 4

مـاهوي قـرآن كـريم    شود و اين آيه مؤيد كدام ويژگي  حيات پاك و پاكيزه، نصيب و بهرة چه افرادي ميسورة مباركة نحل،  97طابق با آية م -53
     است؟ 

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي  -مؤمنان صالح) 2  انسجام دروني در عين نزول تدريجي  -موحدان متقّي) 1
  يت لدوران جاه عقايدتأثيرناپذيري از  -موحدان متقّي) 4  ت ليدوران جاه عقايدتأثيرناپذيري از  -مؤمنان صالح) 3

   فرمايد؟  ميچه  ،آنكدام صفت باري تعالي است و خداوند دربارة با رسالت پيامبران الهي مرتبط دليل منحصر بودن حق تعيين  -54
   »ناتيلبنا بالَسلنا ررسد اَقَلَ« -دانايي خداوند متعال به آشكار و پنهان) 1
   » هتَسالَرِ لُجعي يثُح معلَاَ االلهُ« -آشكار و پنهاندانايي خداوند متعال به ) 2
  »  هتَسالَرِ لُجعي يثُح معلَاَ االلهُ« -ارادة خاص الهي در تزكية پيامبران از هر نوع پليدي )3
   »ناتيلبنا بالَسلنا ررسد اَقَلَ« -ارادة خاص الهي در تزكية پيامبران از هر نوع پليدي) 4
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 ـن قَم لَنزِما اُ و ليكا لَنزِما اُنوا بِهم آمنَّاَ مونَزعي ذينَي الَّلَا رَم تَلَاَ«مطابق آية شريفة  -55 بلپنداران نبايد داوري را نـزد طـاغوت    به چه علت ايمان »... ك

     و ثمرة اين مراجعه در كدام عبارت مطرح گرديده است؟  ببرند
     »مبينٍ ضلالٍ« -نسبت به طاغوت كفر بورزنداست كه خدا فرمان داده ) 1
   »ضلالاً بعيداً« -ه طاغوت كفر بورزندنسبت باست كه خدا فرمان داده ) 2
     »مبينٍ ضلالٍ« -عدل را پياده نخواهد كرد طاغوت قسط و) 3
   » ضلالاً بعيداً« -طاغوت قسط و عدل را پياده نخواهد كرد) 4

     كدام است؟  يز است و وظيفة مسلمانان در برابر چنين نظاميمآ اسلامي، شرك، چرا هر نظام سياسي غير)ره(يني در بيانات امام خم -56
  شده توسط اسلام  قراري احكام فردي و اجتماعي مقرربر -چون ديني جز اسلام مورد قبول نيست) 1
  شده توسط اسلام  قراري احكام فردي و اجتماعي مقرربر -چون حاكمش طاغوت است) 2
  از حيات مسلمين و نابود كردن آن  شركدور كردن  -چون حاكمش طاغوت است) 3
  از حيات مسلمين و نابود كردن آن  شركدور كردن  -جز اسلام مورد قبول نيست چون ديني) 4

     يك از عوامل ختم نبوت در تعارض است و علت آن كدام است؟  ل سعادت بشر براي انسان، با كدامفرض ارسال يكبارة برنامة كام -57
  عدم توسعة كتابت  -آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي) 1
  ها  پايين بودن سطح درك انسان -آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي) 2
  ها  پايين بودن سطح درك انسان -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 3
  عدم توسعة كتابت  -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 4

خواستند روابط مردمي و زندگي اجتماعي  ميآنان بوده و دست مردم  بهية عدل اي بر پا يكي از اهداف پيامبران، بنا كردن جامعه« :يماگر بگوي -58
     به اين مقصود است؟ وافيايم و كدام آية شريفه  يك از دلايل تشكيل حكومت اسلامي تأكيد كرده كدام بر ،»را براساس قوانين عادلانه بنا نهند

   »... يكلَا لَنزِما اُنوا بِهم آمنَّاَ مونَزعي ذينَي الَّلَا رَتَم لَاَ« -ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت) 1

  » ... يكلَا لَنزِما اُنوا بِهم آمنَّاَ مونَزعي ذينَي الَّلَا رَم تَلَاَ« -ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام) 2

  » ... الميزانَ و تابهم الكعلنا منزَاَ و ناتالبيا بِنلَسلنا ررسد اَقَلَ« -ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت) 3

  »  ... الميزانَ و تابهم الكعلنا منزَاَ و ناتالبينا بِلَسلنا ررسد اَقَلَ« -ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام) 4

    توانست داشته باشد؟  چه پيامد نامباركي را مي اين ويژگي در مقام اجراي احكام الهي فقدانلازمة پيامبري رسولان خدا چه بود و  -59
     سلب اعتماد مردم به دين -عمل به واجبات و ترك محرمات) 1
  سلب هدايت از مردم  -عمل به واجبات و ترك محرمات) 2
     الگوگيري نادرست -عصمت و محفوظ ماندن از گناه) 3
   انحراف در تعاليم الهي  -عصمت و محفوظ ماندن از گناه) 4

شود و كـدام بيـت بـا آن هماهنـگ      كدام شبهه مردود مي »لونَبطارتاب المك اذًا لَتلو من قَبله من كتابٍ و لا تَخُطُّه بيِميننت تَو ما كُ«در آية شريفة  -60

  است؟ 
   »دآموز صد مدرس ش مسئلهبه غمزه / نگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت « -رسول خدابودن  نخوانده درس) 1
   »دل رميدة ما را انيس و مونس شد/ اي بدرخشيد و ماه مجلس شد  ستاره« -رسول خدابودن  نخوانده درس) 2
   »دل رميدة ما را انيس و مونس شد/ اي بدرخشيد و ماه مجلس شد  ستاره« -بودن كتاب خداو معجزه غيرالهي ) 3
   »آموز صد مدرس شد به غمزه مسئله/ فت و خط ننوشت تب نرنگار من كه به مك« -بودن كتاب خداو معجزه غيرالهي ) 4
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 11:  صفحه   رياضي يازدهم  عمومي  98 آذر 15 آزمون -)3( پروژة

 

 
  

  

 
 

 

 
 

61- Which sentence is grammatically WRONG? 
1) Let us go and have a cup of tea. We have a little time before the flight. 
2) When I went to France, I visited many interesting museum.  
3) Since I was a student, I have read a lot of books about space.  
4) Although I have a few friends in this town, I never feel unhappy and I try to be energetic.   

62- John’s wife left him … because he didn’t have a good job. 
1) fluently  2) amazingly  3) simply  4) greatly  
 

 
 

A proverb is a short, well-known saying which …(63)… something that is generally true or 
is believed by many people. The meaning is often very …(64)… from the meaning of the 
individual words that make up the proverb. There are proverbs in …(65)… languages. 
Many of them are about similar beliefs or truths, but the …(66)… in which they are said 
may vary.  

 

63- 1) creates  2) expresses  3) reviews  4) experiences 
64- 1) frequent  2) absolute  3) different  4) favorite   
65- 1) much  2) most  3) the most  4) more  
66- 1) way  2) point  3) news  4) net  

 

 
 

Of the approximately 1 million words in the English language, the average English speaker knows 
60,000 of these words. Besides helping with learning the words’ spelling and meanings, being able 
to use a dictionary effectively and regularly is a perfect method to improve your English language 
skills through the dictionary’s range of other helpful information in everyday language usage and 
grammar.  

At first, choose the right dictionary. It’s also a good idea to upgrade your dictionary every now 
and then so that you have access to the latest new words that are added to the dictionary every year.  

Furthermore, consider purchasing specialized dictionaries if they’d be useful in your study 
or career. Some examples of specialized dictionaries include language dictionaries, technical 
dictionaries, illustrated dictionaries, etc.  

In addition, note that many countries have their own native dictionaries that might be more 
helpful than sourcing a dictionary from just anywhere, such as Oxford dictionary in England, 
Webster’s dictionary in the United States, etc.  

Finally, some schools, universities and workplaces prefer to use one particular dictionary. 
This is for keeping a suitable style and understanding among everyone using them. So, make 
sure you use the right one for your assignments, editing, and reports.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

)2( زبان انگليسي 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61 and 62 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) 
and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

  دقيقه 15

    )2( زبان انگليسي
Understanding People 

(Get Ready,…, Writing) 
  45تا  15هاي  صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :نويسيدخود را ب 10گذاري چند از  هدف، )2( زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

   

خوانيد و بعد متن را مطالعه كنيد و هنگام خواندندر بخش درك مطلب، ابتدا صورت سؤالات را ب
   .  متن، معني كلماتي را كه ناآشنا هستند با توجه به جملات قبل و بعد از آن حدس بزنيد

www.konkur.in

forum.konkur.in



 12:  صفحه   رياضي يازدهم  عمومي  98 آذر 15 آزمون -)3( پروژة

 
67- According to the passage, … .  

1) all countries have created their own native dictionaries   
2) we can’t have access to the latest new words unless we upgrade our dictionary  
3) all of us need to buy specialized dictionary as they are useful in our career 
4) we should always upgrade our dictionary in order not to buy a new one  

68- The underlined word “purchasing” is the synonym of the word … .   
1) learning  2) buying  3) selling  4) researching  

69- The underlined pronoun “them” refers to … .  
1) schools  2) universities  3) workplaces  4) dictionaries  

70- It is pointed out in the passage that … .   
1) 6000 people know about 1 million words in English 
2) dictionaries improve our spelling and finding out words’ meanings 
3) native speakers are useful for some dictionaries  
4) dictionaries use assignments to help the students  

 

  )گواه(هاي شاهد  سؤال
 

 
 

71- I didn’t have … trouble getting the passports. I only had a problem with my photo because it was 
an old one.  
1) many  2) any  3) no  4) much 

72- She took … books with her while going on holiday, but she read only … of them during her stay. 
1) no - a few 2) many - a little 3) any - some 4) a lot of - a few 

73- The book is designed so skillfully that it can enable the students to … their goals for learning 
English better. 
1) arrange 2) quit 3) meet  4) circle 

74- The teacher you are speaking about is by no … an experienced one. He is almost 22. 
1) sign  2) price  3) skill  4) means 

75-  The workers have promised to complete the building so soon to the best of their … . 
1) emphasis  2) ability  3) thought  4) success 

76- If you don’t have enough money to pay for this, I can take your old computer in … for it. 
1) exchange  2) explain  3) narrate  4) develop 

77- Mid-term exam usually has … values for the teachers who want to know how the results of the 
final exam would be. 
1) uncountable  2) contrastive  3) progressive  4) informative 

 

 
 

Language is used in different ways; formally, in business and in academic work and 
informally, among family members and friends. When people speak and write a language, 
they arrive at acceptable ways of using words and combining them within sentences and 
develop a standard usage in grammar, spelling, punctuation and meaning. Non-standard 
usage confuses people. Therefore, good writing is, first of all correct writing; it follows 
standard usage in grammar. Grammar is the study of words and the way they are combined 
in sentences. Musicians work with notes, painters with colors and writers with words. Words 
are the substance of compositions, the arrangement of which makes the form of a composition. 

78- Standard usage refers to … . 
1) correct ways of using formal languages 
2) rules of language accepted by those who use it 
3) the kind of usage which is non-standard 
4) the use of language which is not confusing 

79- We can understand from the passage that … .    
1) formal and informal languages may be the same 
2) language is used at different levels 
3) non-standard usage is not correct 
4) words are more important in writing than in speaking 

80- The arrangement of the words in a composition makes … . 
1) careful writing possible   2) the form of writing 
3) the grammar of a language  4) standard usage necessary 

PART E: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet. 

PART D: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 71-77 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

. دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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   عادي -)1( حسابان 

       

  

  

1اگر  -81
2x  باشد، حاصل

3 5 19
2 4 6 8 20

x x x ... x

x x x x ... x

   

    
 كدام است؟    

1 (1
2  2 (2  3 (10

3  4 (5
3  

2هاي معادلة ريشه و اگر  -82 3 2 0x x   4باشند، حاصل 4      كدام است؟ 

1 (141  2 (151  3 (161  4 (171   

2با توجه به معادلة  -83 1 1 0x | x |    است؟   نادرست، كدام گزينه 

  . منفي است هاي معادله جوابمجموع ) 2  . صفر است هاي معادله جوابضرب  حاصل) 1
3 (0x   معادله جواب مثبت ندارد) 4  .  معادله است جوابتنها .    

1ادلةهاي مع اگر مجموع جواب  -84 112 2 2
x x

a( )
x x x


  

  
 كدام است؟    aباشد، مقدار 4برابر 

1 (1
5  2 (1  3 (1

3  4 (2  

2دلةمجموعه جواب معا  -85 1 2 1 0x x      كدام است؟ 

1 (1{ }  2 (1 1{ , }  3 (1 1[ , ]   4 (1 1R ( , )   

2معادلة هاي ضرب جواب حاصل  -86 22 24 39x x      كدام است؟ 

1 (36  2 (49  3 (100  4 (64  
|0اگر  -87 a | a  1و 1b b   1باشد، حاصل 2| a b | | b |     كدام است؟   همواره 

1 (2 3a b   2 (3 2a b   3 (1a   4 (1a    
1ترين جواب معادلة ترين و كوچك اختلاف بزرگ  -88 7 3|| x | |     كدام است؟ 

1 (6  2 (14  3 (16  4 (20  
   ؟نيستكدام عبارت همواره صحيح   -89

1( | a b | | a | | b |    2( | a b | | a | | b |     
3( 2| a b | | a b | | b |     4 (| a b | || a | | b ||    

2yتوابع مساحت سطح محدود به نمودار  -90 x  2وy | x | | x |      كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (4  4 (6  
2اگر معادلة  -91 2 1| x | x k | x |     ممكن براي ترين مقدار داراي جواب باشد، كمk  كدام است؟ 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1    
  
  

    )1(  حسابان
/ )1كل فصل ( جبر و معادله

تر با تابع،  آشنايي بيش( تابع
وابع تا ابتداي معادلات وانواع ت

  )توابع
  48تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

 . مراجعه كنيد) 1(حسابان  هاي دشوار اين مبحث به كتاب سه سطحيبراي تسلط بر تست
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3معادلة يكي از خطوطي كه بر خط به معادلة   -92 4 3 0x y   2بر عمود بوده و فاصلة مبدأ مختصات از آن برا
 باشد، كدام است؟ 5

1( 3 4 2 0y x      2( 3 4 2 0y x      
3( 4 3 3 0x y      4 (4 3 3 0x y    

1اگر نقطة  -93 2M( , yمحل برخورد دو خط عمود بر هم ( mx b  2و 3( m )y mx a    2گـاه حاصـل   باشـد، آنa b   كـدام
m)0است؟  )   

1 (5  2 (10  3 (10  4 (5   
5روي خطوط ABCلثاضلاع مث  - 94 3 2x y   ،3 5 8x y  1وx y  محل تلاقي سه ارتفاع مثلث كدام است؟   مختصات . قرار دارند 

1 (1 0( , )  2 (1 1( , )  3 (1 1( , )  4 (0 1( , )  
3دايره به مركز   -95 2O( , 4و مماس بر خط  ( 3 9 0x y   چند نقطة مشترك با محورهاي مختصات دارد؟ ، 

  4) 4  3 )3  2 )2  صفر )1
2دو ضلع از يك لوزي بر دو خط  -96 6y x  3و 4x y  1باشند و نقطة منطبق مي 1( , ) طول ضلع اين. هاي لوزي است يكي از رأس 

  است؟  5لوزي چند برابر

1 (2  2 (10  3 (1  4 (2  

2  در تابع  -97
2

4 1
f :[ , ) B

f (x) x x

  


  
   باشد؟  تواند نمييك  كدام Bمجموعة ، 

1 (3[ , )    2 (4[ , )    3 (0[ , )   4 (   

2fوابعاگر ت  -98 (x) x a  و
4 2

2
4

1
x x b

g(x)
x

 



   ؟ استكدام  aمقداربرابر باشند،  

1 (1  2 (3  3 (2  4 (3   
|1، معادلةmمقاديري ازمجموعه به ازاي چه   -99 x | mx   يك جواب دارد؟ فقط  

1 (1
2{m | m | }|   2 (1{m | m | }|   3 (1{m | m | }|   4 (1

2{m | m | }|   

2دامنة تابع با ضابطة  - 100
1

1
f (x)

x (a )x b


  
1به صورت  6{ , }  مقدار. استa b  كدام است؟  

1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  
  
  

  موازي -)1( حسابان   
  

  

2دنبالة حسابي به صورتيك جملة اول از  nجموعم  - 101 3nS n( n )  كدام است؟ اين دنباله جملة دهم . است  

1 (35  2 (37  3 (39  4 (41  

1اگر  - 102
2x  حاصل ،باشد

3 5 19
2 4 6 8 20

x x x ... x

x x x x ... x

   

    
   كدام است؟  

  

1 (1
2  2 (2  3 (10

3  4 (5
3  

2هاي معادلة ريشه و اگر  - 103 3 2 0x x   4باشند، حاصل 4    كدام است؟   

1 (141  2 (151  3 (161  4 (171   
2با توجه به معادلة  - 104 1 1 0x | x |    است؟  نادرست، كدام گزينه  

  . منفي است هاي معادله جوابمجموع ) 2  . صفر است هاي معادله جوابضرب  حاصل) 1
3 (0x   معادله جواب مثبت ندارد) 4   . معادله است جوابتنها .    

    )1(حسابان 
  )1كل فصل ( جبر و معادله

  36تا  1هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 30
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن
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1هاي معادلة اگر مجموع جواب  - 105 112 2 2
x x

a( )
x x x


  

  
   كدام است؟  aباشد، مقدار 4برابر 

1 (1
5  2 (1  3 (1

3  4 (2  

2مجموعه جواب معادلة  - 106 1 2 1 0x x     كدام است؟  

1 (1{ }  2 (1 1{ , }  3 (1 1[ , ]   4 (1 1R ( , )   

3معادلة هاي جوابمجموع   - 107 2 32 1x x x   كدام است؟   

  1) 4  2 )3  صفر ) 2  1) 1
|0اگر  - 108 a | a  1و 1b b   1باشد، حاصل 2| a b | | b |     كدام است؟ همواره   

1 (2 3a b   2 (3 2a b   3 (1a   4 (1a    
1ترين جواب معادلة ترين و كوچك اختلاف بزرگ  - 109 7 3|| x | |    كدام است؟  

1 (6  2 (14  3 (16  4 (20  

2تابع هاي دونمودار  - 110 x
y x

| x |
  و

2x
y

| x |
، اند؟  در چند نقطه متقاطع   

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
   ؟نيستكدام عبارت همواره صحيح   - 111

1( | a b | | a | | b |    2( | a b | | a | | b |     
3( 2| a b | | a b | | b |     4 (| a b | || a | | b ||    

2yتوابع سطح محدود به نمودارمساحت   - 112 x  2وy | x | | x |    كدام است؟   

1 (1  2 (2  3 (4  4 (6  
2اگر معادلة  - 113 2 1| x | x k | x |     ممكن براي ترين مقدار كم ،داراي جواب باشدk  كدام است؟ 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1    
1با رئوس  ABCدر مثلث   - 114 1A( , ) ،2 1B( , )  6و 2C( , كدام است؟ BCو عمودمنصف وارد بر ضلع  A، فاصلة ارتفاع رسم شده از رأس (

   
1( 2 1/  2( 2 4/  3( 2 7/  4 (3   

3معادلة يكي از خطوطي كه بر خط به معادلة   - 115 4 3 0x y    2آن برابر عمود بوده و فاصلة مبدأ مختصات از
 باشد، كدام است؟ 5

1( 3 4 2 0y x      2( 3 4 2 0y x      
3( 4 3 3 0x y      4 (4 3 3 0x y    

1اگر نقطة  - 116 2M( , yمحل برخورد دو خط عمود بر هم ( mx b  2و 3( m )y mx a   2گاه حاصل باشد، آنa b  0كدام است؟(m )   

1 (5  2 (10  3 (10  4 (5   
5شكل زير عادلة يك قطر لوزيم  - 117 12 8 0x y   1و مختصات يك رأس آن 0A( , |10اگر. باشد مي ( BD |    باشد، مساحت لـوزي

   است؟  كدام

1(10               2(20   
3(5    4(15  
  

2yروي خط Cنقطة  - 118 x  2متمايز قرار دارد و از دو نقطةB( , a) 2وA( a , ) طول نقطة. باشد به يك فاصله ميC  كدام است؟   

1 (1  2 (2  3 (2  4 (1    
5روي خطوط ABCاضلاع مثلث  - 119 3 2x y   ،3 5 8x y  1وx y  ارتفاع مثلث كدام است؟  محل تلاقي سهمختصات . قرار دارند   

1 (1 0( , )  2 (1 1( , )  3 (1 1( , )  4 (0 1( , )  
3دايره به مركز   - 120 2O( , 4و مماس بر خط  ( 3 9 0x y   چند نقطة مشترك با محورهاي مختصات دارد؟ ، 

     4) 4  3 )3  2 )2  صفر )1
  
  
  

  
  

.  مراجعه كنيد) 1(هاي دشوار اين مبحث به كتاب سه سطحي حسابان براي تسلط بر تست
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   عادي -)2(هندسه   

       

  
  

020M̂، اگرمقابلدر شكل   - 121  025وN̂   باشد، اندازةx   كدام است؟            

1 (0105         2 (0112 5/  
3 (0120    4 (0125  

، اگرمقابلدر شكل   - 122 0108MNP  و ABC DEF باشد، اندازة     كدام است؟   

1 (096            2 (0100  
3 (0104    4 (0108  

C(Oترين فاصلة آن از نقاط واقع بر دايرة كه كم Aاز نقطة  - 123 , R) اگر زاوية بـين دو  . كنيم است، دو مماس بر اين دايره رسم مي 3برابر
    باشد، مساحت ناحية محصور به دو مماس و دايره كدام است؟  060مماس رسم شده برابر

1 (3 3    2 (9 3    3( 9 3 3   4 (3 3 3


  
تـر   در دايـرة بـزرگ   24خطي كه از نقطة تماس اين دو دايره گذشته، وتري به طول. اند با هم مماس خارج 15و 3هاي دو دايره به شعاع  - 124
    كند، كدام است؟    تر ايجاد مي طول وتري كه اين خط در دايرة كوچك. كند جاد مياي

1 (2 4/  2 (4 8/  3 (1 2/  4 (6   
طول مماس مشترك . تر است برابر شعاع دايرة كوچك 3تر عاع دايرة بزرگهاي داخلي دو دايرة متخارج بر هم عمودند و ش مماس مشترك  - 125

    تر است؟     خارجي اين دو دايره، چند برابر شعاع دايرة كوچك

1 (6  2 (2 7  3 (4 2  4 (2 3   
    كدام است؟    12و 4شعاع دايرة محاطي يك لوزي به طول قطرهاي  - 126

1 (2 5
5  2 (2 10

5  3 (3 10
5  4 (3 5

5  

ˆABCD)090الزاويـة  يمسازهاي زواياي داخلي ذوزنقة قائمن  - 127 ˆA B  وAD || BC (   10اگـر . انـد  در يـك نقطـه همـرسCD   و
8AB   ذوزنقه كدام است؟     باشد، فاصلة نقطة همرسي نيمسازها از دورترين رأس    

1 (8  2 (10  3 (6 2  4 (4 5   
6BOاگر. باشد مي ABCمركز دايرة محاطي مثلث Oدر شكل زير، نقطة  - 128  0150وˆAOC  گاه طول شعاع دايرة محاطي  باشد، آن

    داخلي مثلث كدام است؟ 
1 (3        
2 (4  
3 (3 3  
4 (2 3  

    محيط اين مثلث كدام است؟   . است 48الاضلاع برابر ة محاطي داخلي يك مثلث متساويمساحت داير  - 129
1 (72  2 (36  3 (24  4 (144   

نسـبت دو  . كنـد  واحد، دايرة محاطي خارجي نظير ضلع متوسط، اين ضلع را به دو قطعه تقسيم مـي  10و 8، 4در مثلثي به طول اضلاع  - 130
    قطعة حاصل كدام است؟    

1 (1
3  2 (1

5  3( 1
6  4 (1

7  
  
  

  )2(هندسه 
ها مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

هاي طولي در رابطه -در دايره
هاي محاطي چندضلعي -دايره

هاي محيطي و دايره -و محيطي
  )محاطي مثلث

  26تا  9هاي  صفحه

  دقيقه 15

.  هاي تفكر و حل مسئله است هندسه به دليل برخورداري از ساختارهاي منطقي، ابزار مهمي در راه نظم بخشيدن به روش

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :ويسيدخود را بن 10گذاري چند از  هدف، )2(هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  موازي -)2(هندسه    
  

  
  

020M̂، اگرمقابلدر شكل   - 131  025وN̂   باشد، اندازةx     كدام است؟          

1 (0105       
2 (0112 5/  
3 (0120  
4 (0125  

، اگرمقابلدر شكل   - 132 0108MNP  و ABC DEF باشد، اندازة     كدام است؟   

1 (096            2 (0100  
3 (0104    4 (0108  

C(Oترين فاصلة آن از نقاط واقع بر دايرة كه كم Aاز نقطة  - 133 , R) اگر زاوية بـين دو  . كنيم و مماس بر اين دايره رسم مياست، د 3برابر
    باشد، مساحت ناحية محصور به دو مماس و دايره كدام است؟  060مماس رسم شده برابر

1 (3 3    2 (9 3    3 (9 3 3   4 (3 3 3


  
تـر   در دايـرة بـزرگ   24خطي كه از نقطة تماس اين دو دايره گذشته، وتري به طول. اند با هم مماس خارج 15و 3هاي دو دايره به شعاع  - 134

    كند، كدام است؟    تر ايجاد مي كوچك طول وتري كه اين خط در دايرة. كند ايجاد مي
1 (2 4/  2 (4 8/  3 (1 2/  4 (6   

طول مماس مشترك . تر است برابر شعاع دايرة كوچك 3تر هاي داخلي دو دايرة متخارج بر هم عمودند و شعاع دايرة بزرگ مماس مشترك  - 135
    تر است؟     خارجي اين دو دايره، چند برابر شعاع دايرة كوچك

1 (6  2 (2 7  3 (4 2  4 (2 3   
    كدام است؟    12و 4لوزي به طول قطرهاي شعاع دايرة محاطي يك  - 136

1 (2 5
5  2 (2 10

5  3 (3 10
5  4 (3 5

5  

ˆABCD)090يـة الزاو نيمسازهاي زواياي داخلي ذوزنقة قائم  - 137 ˆA B  وAD || BC (   10اگـر . انـد  در يـك نقطـه همـرسCD   و
8AB       باشد، فاصلة نقطة همرسي نيمسازها از دورترين رأس ذوزنقه كدام است؟    

1 (8  2 (10  3 (6 2  4 (4 5   
C(Oدو دايرة   - 138 , R) وC (O ,r)  28ها اگر مساحت ناحية محدود ميان آن. اند مماس دروني 4هـا برابـر   المركـزين آن  ول خطو ط 

R)كدام است؟باشد، المركزين دو دايره  تر و عمود بر خط تر كه مماس بر دايرة كوچك دايرة بزرگ ي ازباشد، طول وتر r)     

1 (4 6  2 (2 6  3 (4 3  4 (8 3  
4ABاگـر . قطـع كنـد   Cو Bكنيم تا دايره را به ترتيب در نقاط ، خطي رسم مي3اي به شعاع خارج دايره Aاز نقطة  - 139  5وBC  

    از مركز اين دايره، چند برابر طول مماس رسم شده از اين نقطه بر دايره است؟    Aباشد، فاصلة نقطة

1 (2  2 (3  3 (3
2  4 (5

2   
12AEدر شكل زير  - 140   ،6CE  4وED  اگر وترهاي. استAB وCD در نقطةE گاه مسـاحت دايـره    م عمود باشند، آنبر ه

    كدام است؟   
1 (35        
2 (40  
3 (45  
4 (50  
  
  
  

    )2(هندسه 
ها  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

هاي طولي در  رابطه -در دايره
هاي محاطي و چندضلعي -دايره

هاي  محيطي تا ابتداي دايره
  )محيطي و محاطي مثلث

  25تا  9 هاي صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش صوصمخ ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 15
 .اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

.  هاي تفكر و حل مسئله است هندسه به دليل برخورداري از ساختارهاي منطقي، ابزار مهمي در راه نظم بخشيدن به روش
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  آمار و احتمال  
  

 
 
 
 
 
  

p)گزارة - 141 ~ q) (q ~ p)   هاي زير است؟  يك از گزاره ارز منطقي با كدام هم  
1 (~ p  2 (q  3 (p q  4 (T  

  ري زير، داراي ارزش درست است؟ هاي سو كدام يك از گزاره - 142

1 (
2 3 2 21

x x
x ; x

x

 
   


     

2 (22xx : x    
3 (1 1 6x ; (x )x(x ) k , k        
4 (23 5 4 0x : x x      

  چند عضو دارد؟   Aمجموعة. يابد واحد كاهش مي 224هاي آن، كم شود، تعداد زيرمجموعه Aمجموعة عضو از اعضاي3اگر - 143
1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

A]حاصل عبارت - 144 (B C)] [(B C) A]     كدام است؟  
1 (  2 (A B  3 (B  4 (A  

2دو مجموعة - 145 1 0 1 2A { k | k , , }   2و 2 1 0 1B {m m | m , , }    مجموعة. اند مفروضA B  تـوان   را به چند طريق مـي
   اي كه هيچ دو عدد مثبتي در يك زيرمجموعه قرار نگيرند؟  افراز كرد به گونه

1 (6  2 (8  3 (9  4 (10    
   هاي زير است؟  يك از مجموعه ادل كدامناحية هاشورخورده در شكل مقابل، مع - 146

1 ((A B C) (A C)             2 ([A (B C)] (B A)    
3 ((A B) (C A)   4 ((A B) (A B C)     

   است؟  نادرستهاي زير  كدام يك از تساوي - 147
1 (A B B A     2 ((A B) (B A)     

3 ((A B) (A B) A    4 ((A B) (A B) A B      
A)سه مجموعة دلخواه باشند، حاصل عبارت Cو A ،Bاگر - 148 B ) (A C ) [A (B C)]       همواره برابر كدام است؟  

1( A  2 (A B  3 (B C  4 (B C   
2اگر - 149 5 4 0A {x | x , x x }     2و 1 5B {x | x , x }    ،ضرب دكارتينمودار  باشد A B  كدام است؟   

  
  
  
1(    2 (   3 (    4 (     
  

2اگر - 150 3A {x | x , x }   3وB {x | x x}   ،فاصلة دورترين نقاط در نمودار ضرب دكارتيگاه  آنB A  كدام است؟  
1 (3  2 (10  3 (13  4 (4  
  
  

  دقيقه 10
   آمار و احتمال

  آشنايي با مباني رياضيات
  )1كل فصل (

    38تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال خلطفاً قبل از شروع پاس

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 ون امروزبراي آزم10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  .  استفادة بهينه از اطلاعات قبلي در حل مسئله، يكي از دستاوردهاي داشتن ذهني منطقي است
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   عادي -)2(فيزيك   

  
  
  
  

  

يـروي الكتريكـي بـين    ن و از نـوع جاذبـه  Bگلولة وAگلولةنيروي الكتريكي بين كه  در اختيار داريم، در صورتيرا  Cو A،Bسه گلولة - 151
  كدام گزينه صحيح است؟  ،از نوع دافعه باشد Cگلولة وAگلولة

  . نام هستند همغيرالزاماً داراي بار  Bو Aهاي هگلول) 2    . ممكن است بدون بار باشد Aگلولة )1
  . است خنثيالزاماً  Cو Bهاي يكي از گلوله) 4    . كنند مييكديگر را جذب  Cو Bهاي هگلول) 3

از طرف دو  2qوارد بر بار خالصاگر نيروي الكتريكي . اند ثابت شده yي محورراستا در 3qو 1q ،2qاي نقطهي مطابق شكل زير، سه بار الكتريك - 152

2برابر با SIدر بار ديگر 10tF j


چند ميكروكولن است؟  1qبار باشد، 
29

29 10 N.m
(k )

C
    

1 (1            
2 (1  
3 (3    
4 (3  

در  Bqو Aqاي ناشي از بارهاي الكتريكي نقطه هاي الكتريكي جا شود تا برايند ميدان متر و به كدام طرف جابه چند سانتي Mدر شكل زير، نقطة - 153
     شود؟ صفر  Mنقطة

    طرف چپ متر به سانتي 5) 1
    طرف راست  متر به سانتي 5) 2
    طرف راست  متر به سانتي 4) 3
  طرف چپ  متر به سانتي 4) 4

2و 1qمطابق شكل زير، دو ذرة باردار  - 154 4q nCدر دو رأسA وB 2باراگر  .اند ثابت شدهاي  الزاويه از مثلث قائمq بـه   ، با نيروي الكتريكـي
59بزرگي 10 N 1بارq  چند نيوتون بر كولن است؟ ،حاصل از اين دو بار در رأس قائم مثلثخالص ميدان الكتريكي  بزرگي ،كند جذب را 

)
29

29 10 N.m
k

C
   (      

1 (43 10 10       2 (23 10  3 (415 10  4 (25 10 10  
1Fنيـروي الكتريكـي   Aدر نقطـة  1qبار مثبتبه اگر . اند هاي ميدان الكتريكي در صفحه نمايش داده شده خطاز  تعداديزير، شكل  در - 155


از  

2Fنيروي الكتريكي Bدر نقطة ،2qبار منفيبه و طرف ميدان الكتريكي 


ي هـا نيروبـردار  ، كدام گزينـه  وارد شوداز طرف ميدان الكتريكي  
1Fالكتريكي 


2Fو 


1(؟ دهد تي نمايش مياست به چپ به درسترتيب از ر را به  2| q | | q |نظر شود ، از نيروي الكتريكي بين دو بار صرف (.  

  

1 (         2 (          
  

3 (         4 (     
  
  
  
  

  ) 2(فيزيك  
   ساكن  الكتريسيتة

  )1كل فصل (
 44تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

هاي فيزيك نباشيد، بلكه  فيزيك را درسي حفظي ندانيد و هرگز به فكر حفظ مطالب و فرمول
  . ها را در ذهنتان تثبيت كنيدهاي فراوان آن، يعني با حل تمرينها را ياد بگيريد بايد آن
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O T(Eدر نقطة 2qو 1qاي نقطهالكتريكي هاي الكتريكي حاصل از دو بار  رايند ميدانردار بب - 156 )


با توجه به . ، در شكل زير رسم شده است
   درست است؟   2qو 1qشكل زير كدام گزينه دربارة دو بار

1( 1 2 0q . q    ،1 2| q | | q |            
2 (1 2 0q . q    ،2 1| q | | q |  
3 (1 2 0q . q    ،2 1| q | | q |  
4 (1 2 0q . q    ،1 2| q | | q |  

2qاي با بار الكتريكي ذرهدر شكل زير،  - 157 C   2و جرمg  35بـه بزرگـي  در يك ميدان الكتريكي يكنواخت 10 N

C
  از نقطـةA   رهـا

10جهت آن كدام است؟ و  SIدراندازة شتاب حركت اين ذره  . شود مي N
(g )

kg
  

         ، به سمت بالا      5)1
2(2   ، به سمت بالا  /5
  ، به سمت پايين  5)3
4(2   ، به سمت پايين   /5

 qبار انرژي پتانسيل الكتريكي ، تغييراتUگرا. شود جا مي جابهدر ميدان الكتريكي  Bتا نقطة Aنقطة از qبار منفيزير مطابق شكل  - 158
   كدام گزينه درست است؟ جايي باشند  ن جابهدر ايپتانسيل الكتريكي تغييرات  ،Vو

1 (0V  0وU            
2 (0V  0وU     
3 (0V  0وU     
4 (0V  0وU     

جا شود، انرژي پتانسـيل   از پايانة منفي به پايانة مثبت باتري جابه qاگر بار. است 12Vبا هاي باتري خودرويي برابر اختلاف پتانسيل پايانه - 159
   كولن است؟  ميليبرابر چند  qبار .يابد ژول كاهش مي ميلي 600الكتريكي آن

1 (0 02/  2 (0 02/  3 (50  4 (50  

1اي با بار الكتريكي ذره - 160 0 4q / C  8تنديگرم از مجاورت صفحة منفي با  ميلي و جرم يك m

s
 مثبـت در راستاي افقي به سمت صفحة  

از (؟ دهـد  تغييـر جهـت مـي    جـايي  جابـه متر  باشد، اين گلوله پس از چند سانتي 100Vاگر اختلاف پتانسيل بين دو صفحه. شود پرتاب مي
  .) نظر كنيد صرفذره و وزن  تلافيانيروهاي 

1 (10                      
2 (20  
3 (30  
4 (40  

ميدان الكتريكي با يك در نزديكي سطح زمين . شوند ده ميها كن هايي از اين مولكول هاي هوا، الكترون در اثر برخورد پرتوهاي كيهاني با مولكول - 161

150بزرگي N

C
جـا شـود انـرژي     به بالا جابهرو  200mتحت تاثير اين ميدان ها اگر يكي از اين الكترون. داردرو به پايين وجود قائم و در جهت  

191(كند؟  ژول تغيير مي پتانسيل الكتريكي اين الكترون چند 6 10e / C نظر كنيد ، از نيروهاي اتلافي و وزن الكترون صرف (.   
1 (151 6 10/     2 (151 6 10/      

3 (154 8 10/     4 (154 8 10/    
   . است …الكتريكي در داخل رسانا  دهد كه ميدان قفس فارادي نشان مي - 162

    نهايت  بي) 2    صفر ) 1
   همواره مماس بر سطح رسانا ) 4   همواره عمود بر سطح رسانا ) 3
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144با بارمطابق شكل زير گلولة فلزي بارداري  - 163 C ستمـا دهيم تا بـا آن   عايق درون يك ظرف فلزي كروي قرار مي وسيلة يك دستة را به 

2بار ايجاد شده روي سطح ظرف كروي از چه نوع و چگالي سطحي بار آن چنـد . بنديم پيدا كند و سپس درپوش فلزي را هم مي
C

m
اسـت؟   

)2 cmگلولهr 2وcmظرفr 3و  (  
23،مثبت) 1 10          
22،مثبت) 2 10   
23 ،منفي) 3 10  
22 منفي،) 4 10  

40هكر اگر مجموع بار الكتريكي دو. نام هستند ي ناهمدو كرة فلزي توپر كه شعاع يكي سه برابر ديگري است داراي بار الكتريك - 164 C   باشد
  تر چند ميكروكولن است؟  تر باشد، بار الكتريكي كرة بزرگ تر سه برابر كرة بزرگ كوچك ةچگالي سطحي بار الكتريكي كراندازة و 

1 (60  2 (60  3 (30  4 (30   
 بعد باشد،، نصف شعاع خارجي آن پوستة كرويشعاع داخلي  اگر. دهيم توخالي قرار ميخنثي و رساناي  پوستة كرويرا در مركز  Qبار ،زيردر شكل  - 165

  درست است؟ رسانا  پوستة كروي Bخارجيسطح و  Aروي سطح داخليبار الكتريكي چگالي سطحي اندازة د كدام گزينه در مور ،برقراري تعادلاز 

1 (1
4A B| | | |                  

2 (4A B| | | |    
3 (A B| | | |    
4 (2A B| |    

 Cو Bكدام رابطه بين چگالي سـطحي بـار نقـاط   . دهيم مي Qبه جسم رساناي بارداري كه در شكل زير رسم شده است، بار الكتريكي - 166
  برقرار است؟  

1 (B C           2 (0C B     
3 (C B      4 (0C B     

24اگر اختلاف پتانسيل مولد را به .ايم متصل كرده 12Vمطابق شكل زير، خازني را به دو سر يك مولد - 167 V  ،فاصلة بين صفحات تغيير دهيم
  .)دهد پديدة فروشكست رخ نمي(خازن را چند برابر كنيم تا ظرفيت خازن بدون تغيير باقي بماند؟ 

1 (1             2 (2  

3 (1
4    4 (1

2  
  

. مطـابق شـكل زيـر اسـت     2Cو 1Cمسـتقل  ، بـراي دو خـازن  روي صـفحات آن برحسـب بـار   يره شده در يك خازن ذخنمودار انرژي  - 168

2اگر 1
1
3C C ،1ظرفيت خازن باشدC  چند ميكروفاراد است؟   

1 (300                
2 (150  
3 (120  
4 (180  
  

0اي به جرم ذره - 169 20به ظرفيت باردار ميكروكولن را بين صفحات يك خازن تخت  1و بار الكتريكي گرم /2 F  اگـر ذره بـا   . كنـيم  رها مـي

225ناشي از نيروي الكتريكي برابر شتاب m

s
فاصلة بـين صـفحات   (ژول است؟  ت كند، انرژي ذخيره شده در خازن چند ميليكشروع به حر ،

     ) .نظر شود وارد بر ذره صرففي و نيروهاي اتلااست و از نيروي وزن  1cmخازن
1 (25  2 (50  3 (72 5 10/   4 (75 10       

4الكتريك داراي ثابت دي) نورون(عصبي  ياختةيك  - 170 ، 10ضخامت سلوليnm10و مساحت سطح 22 10 m كـل  تعـداد . باشد مي 
د هر يون فقط يك بـار  فرض كني( كدام است؟در دو طرف اين سلول عصبي ايجاد شود،  100mVكه اختلاف پتانسيل هاي لازم براي آن يون

12 يونيده باشد،
0 9 10 F

m
   191و 6 10e / C  (  

1 (74 5 10/   2 (58 10  3 (59 10  4 (79 10  
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  موازي -)2(فيزيك     
  

  

از نـوع  Bگلولـة  وAگلولةنيروي الكتريكي بين كه  را در اختيار داريم، در صورتي Cو A،Bسه گلولة - 171
  دام گزينه صحيح است؟ ، كباشد از نوع دافعه Cگلولة وAگلولةنيروي الكتريكي بين و  جاذبه
      . ممكن است بدون بار باشد Aگلولة )1
  . نام هستند الزاماً داراي بار غيرهم Bو Aهاي گلوله) 2
      . كنند يكديگر را جذب مي Cو Bهاي گلوله) 3
  . الزاماً خنثي است Cو Bهاي يكي از گلوله) 4

از طرف دو  2qاگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار. اند ثابت شده yدر راستاي محور 3qو 1q ،2qاي مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 172

2برابر با SIبار ديگر در 10tF j


است؟ چند ميكروكولن  1qباشد، بار 
29

29 10 N.m
(k )

C
    

1 (1            
2 (1  
3 (3    
4 (3  

در  Bqو Aqاي ناشي از بارهاي الكتريكي نقطه هاي الكتريكي برايند ميدانجا شود تا  متر و به كدام طرف جابه چند سانتي Mدر شكل زير، نقطة - 173
  صفر شود؟     Mنقطة

    طرف چپ متر به سانتي 5) 1
  طرف راست    بهمتر  سانتي 5) 2
    طرف راست  متر به سانتي 4) 3
  طرف چپ  متر به سانتي 4) 4

2و 1qمطابق شكل زير، دو ذرة باردار  - 174 4q nCدر دو رأسA وB 2باراگر . اند اي ثابت شده الزاويه از مثلث قائمq بـه   ، با نيروي الكتريكـي
59بزرگي 10 N 1بارq  نيوتون بر كولن است؟حاصل از اين دو بار در رأس قائم مثلث، چند خالص ميدان الكتريكي  بزرگي ،كند جذب را 

)
29

29 10 N.m
k

C
       (  

1 (43 10 10       2 (23 10  3 (415 10  4 (25 10 10  
1Fنيـروي الكتريكـي   Aدر نقطـة  1qاگر به بار مثبت. اند هاي ميدان الكتريكي در صفحه نمايش داده شده خط تعدادي ازشكل زير،  در - 175


از  

2Fنيروي الكتريكي B، در نقطة2qطرف ميدان الكتريكي و به بار منفي


از طرف ميدان الكتريكي وارد شود، كدام گزينـه بـردار نيروهـاي     
1Fالكتريكي 


2Fو 


1(دهد؟  ترتيب از راست به چپ به درستي نمايش مي را به  2| q | | q |نظر شود ، از نيروي الكتريكي بين دو بار صرف (.  

  

1 (        2(       
  
  

3  (       4 (   
  

O T(Eدر نقطة 2qو 1qاي هاي الكتريكي حاصل از دو بار الكتريكي نقطه بردار برايند ميدان - 176 )


 با توجه به. ، در شكل زير رسم شده است
  درست است؟    2qو 1qشكل زير كدام گزينه دربارة دو بار

1( 1 2 0q . q    ،1 2| q | | q |            
2 (1 2 0q . q    ،2 1| q | | q |  
3 (1 2 0q . q    ،2 1| q | | q |  
4 (1 2 0q . q    ،1 2| q | | q |  
  
  

    )2( فيزيك
بار ( ساكن الكتريسيتة

تا ... الكتريكي، پايستگي 
  )ابتداي خازن

 32تا  1هاي  حهصف

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 30
 .اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

هاي فيزيك نباشيد، بلكه  ولفيزيك را درسي حفظي ندانيد و هرگز به فكر حفظ مطالب و فرم
  . ها را در ذهنتان تثبيت كنيد هاي فراوان آنها را ياد بگيريد، يعني با حل تمرينبايد آن
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2qاي با بار الكتريكي در شكل زير، ذره - 177 C   2و جرمg   35در يك ميدان الكتريكي يكنواخت بـه بزرگـي 10 N

C
  از نقطـةA   رهـا

10و جهت آن كدام است؟  SIدراندازة شتاب حركت اين ذره . شود مي N
(g )

kg
   

  ، به سمت بالا             5)1
2(2   ت بالا ، به سم /5
  ، به سمت پايين  5)3
4(2   ، به سمت پايين   /5

 q، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بارUاگر. شود جا مي جابهدر ميدان الكتريكي  Bتا نقطة Aاز نقطة qمطابق شكل زير بار منفي - 178
  جايي باشند كدام گزينه درست است؟   ، تغييرات پتانسيل الكتريكي در اين جابهVو

1 (0V  0وU            
2 (0V  0وU     
3 (0V  0وU     
4 (0V  0وU     

جا شود، انرژي پتانسـيل   از پايانة منفي به پايانة مثبت باتري جابه qاگر بار. است 12Vهاي باتري خودرويي برابر با اختلاف پتانسيل پايانه - 179
  كولن است؟   برابر چند ميلي qبار. يابد ژول كاهش مي ميلي 600الكتريكي آن

1 (0 02/  2 (0 02/  3 (50  4 (50  

1اي با بار الكتريكي ذره - 180 0 4q / C  8گرم از مجاورت صفحة منفي با تندي و جرم يك ميلي m

s
مثبـت  در راستاي افقي به سمت صفحة  

از (دهـد؟   جـايي تغييـر جهـت مـي     متر جابـه  باشد، اين گلوله پس از چند سانتي 100Vاگر اختلاف پتانسيل بين دو صفحه. شود پرتاب مي
  .) نظر كنيد نيروهاي اتلافي و وزن ذره صرف

1 (10                    
2 (20  
3 (30  
4 (40  

در نزديكي سطح زمين يك ميدان الكتريكي با . شوند ها كنده مي هايي از اين مولكول هاي هوا، الكترون در اثر برخورد پرتوهاي كيهاني با مولكول - 181

150بزرگي N

C
جـا شـود انـرژي     رو به بالا جابه 200mها تحت تاثير اين ميدان اگر يكي از اين الكترون. پايين وجود دارد و در جهت قائم رو به 

191(كند؟  پتانسيل الكتريكي اين الكترون چند ژول تغيير مي 6 10e / C نظر كنيد ، از نيروهاي اتلافي و وزن الكترون صرف  (.  
1 (151 6 10/     2 (151 6 10/      

3 (154 8 10/     4 (154 8 10/    
  .  است …دهد كه ميدان الكتريكي در داخل رسانا  قفس فارادي نشان مي - 182

    نهايت  بي) 2    صفر ) 1
  سطح رسانا  همواره مماس بر ) 4  همواره عمود بر سطح رسانا  ) 3

144مطابق شكل زير گلولة فلزي بارداري با بار - 183 C دهيم تا بـا آن تمـاس    وسيلة يك دستة عايق درون يك ظرف فلزي كروي قرار مي را به

2چنـد  بار ايجاد شده روي سطح ظرف كروي از چه نوع و چگالي سطحي بار آن. بنديم پيدا كند و سپس درپوش فلزي را هم مي
C

m
اسـت؟   

)2 cmگلولهr 2وcmظرفr 3و  (  
23مثبت،) 1 10          
22مثبت،) 2 10   
23منفي، ) 3 10  
22منفي، ) 4 10  
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40اگر مجموع بار الكتريكي دو كره. نام هستند دو كرة فلزي توپر كه شعاع يكي سه برابر ديگري است داراي بار الكتريكي ناهم - 184 C   باشد
  تر چند ميكروكولن است؟  تر باشد، بار الكتريكي كرة بزرگ تر سه برابر كرة بزرگ الكتريكي كرة كوچكو اندازة چگالي سطحي بار 

1 (60  2 (60  3 (30  4 (30   
اگر شعاع داخلي پوستة كروي، نصف شعاع خارجي آن . دهيم را در مركز پوستة كروي رساناي خنثي و توخالي قرار مي Qدر شكل زير، بار - 185

پوستة كـروي   Bو سطح خارجي Aچگالي سطحي بار الكتريكي روي سطح داخلياندازة باشد، بعد از برقراري تعادل، كدام گزينه در مورد 
  رسانا درست است؟ 

1 (1
4A B                  

2 (4A B    
3 (A B    
4 (2A B    

 Cو Bكدام رابطه بين چگالي سـطحي بـار نقـاط   . دهيم مي Qبه جسم رساناي بارداري كه در شكل زير رسم شده است، بار الكتريكي - 186
   برقرار است؟ 

1 (B C         
2 (0C B     
3 (C B    
4 (0C B     

نظر  از اصطكاك صرف( چند گرم است؟ كرهمعلق باشد، جرم اين  Aاگر كرة .استوانة عايقي قرار دارندابق شكل زير، دو كرة باردار درون مط - 187

10،شود N
g

kg
  ،

29
29 10 N.m

k
C

 (        

1 (45          2 (90    
3 (22 5/    4 (40  

ــار الكتريكــي  - 188 ــه  xoyصــفحة در  2qو 1qاي نقطــهدو ب ــرا rفاصــلةب ــداز هــم ق ــار. ر دارن ــر ب ــار1qاگ ــه ب ــن فاصــله  2qب در اي
12نيروي 20 10F i j 

 
به  2qارب لكتريكي كهبرسانيم، نيروي ا 2rدر صورتي كه در همان راستا فاصلة دو بار را به وارد نمايد، SIرا در 

   گزينه آمده است؟  كدام در SIكند، در وارد مي 1qبار
1 (20 10i j 

 
    2 (5 2 5i / j 

 
  

3 (20 10i j
 

    4 (5 2 5i / j
 

   
 خـالص الكتريكي نيروي . قرار دارند Rاي به شعاع دايره محيط نيم رويزير مطابق شكل  است، qاندازة مثبت كه اندازة هر كدام سه بار هم - 189

   .) استثابت كولن  k(كدام است؟  2qوارد بر بار

1 (
2

2
2
2

kq

R
            2 (

2
2

2kq

R
       

3 (
2

2
2
4

kq

R
    4 (

2
2

2 2kq

R
   

qحاصـل . قرار دارند aبه ضلعدر چهار رأس يك مربع اي  نقطهچهار بار الكتريكي زير مطابق شكل  - 190

q

   بـار تـا   كـدام باشـدQ   در تعـادل

  ؟ قرار بگيردالكتروستاتيكي 

1 (2 2            2 (2
2      

3 (2
4    4 (2 2  
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                     عادي -)2(شيمي     

  
  
  
  

   هاي طراحي سؤال
 

 است؟  نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 191

  . توانيم ساختار دقيق هداياي زميني را شناسايي كنيم به كمك دانش شيمي مي )1
  . رشد و گسترش تمدن بشري در گرو كشف و شناخت مواد جديد است) 2
  . تر از فلزها و مواد معدني خواهد بود هاي فسيلي بيش يلادي ميزان توليد يا مصرف نسبي سوختم 2030در سال ) 3
  . پراكندگي منابع دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است) 4

  است؟ نادرست گزينهكدام  - 192

قـرار دارد،  جدول تنـاوبي   14و گروه دورة چهارمكه در عنصري  همانندقرار دارد جدول تناوبي  17و گروه دورة سومعنصري كه در ) 1
  . بگذاردها الكترون به اشتراك  تمدر واكنش با ديگر اتواند  مي

  . شباهت دارد 13به عنصري با عدد اتمي 32Geعنصر خواص فيزيكي) 2
  . دوره دارد 8عنصرها،اي  جدول دوره برخلافمي همخواني داشت و ول ژانت با مدل كوانتدي شارجدول پيشنها) 3
  . تري دارد بيش پذيري واكنش، سديمنسبت به  پتاسيمعنصر كلر نسبت به فلوئور همانند عنصر ) 4

 .) همة نمادهاي داده شده فرضي هستند(است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  دهد، كه بخشي از جدول تناوبي را نشان مي جدول زيربا توجه به  - 193

 

17  14  2  1  
  گروه 

  دوره                 
D  C  B  A  3  
H  G  F  E  4  

  
  . تر است كوچك Eو Aهر دو عنصرشعاع اتمي از  Dعنصر مياندازة شعاع ات* 
  . برابر است Fو Bبا دو عنصر Gو Cدو عنصر اختلاف عدد اتمي* 
 *C وF اكسيژن يكسان استگاز ها با  بنابراين شدت واكنش آن ؛الكترون دارند 2ترين زيرلاية خود، در بيروني .  
   . باشند هاي حاصل داراي پيوند يوني مي بيشتر بوده و تركيب Aو Hنسبت به واكنش عنصرهاي Eو Hعنصرهاي  نشكشدت وا* 
1 (3    2 (4    

3 (1    4 (2   
  … جز بهاست،  نادرستهاي زير  عبارت بيان شده در همة گزينه - 194

  . يابد همواره كاهش مي ،اي، از چپ به راست، اختلاف ميان شعاع اتمي دو عنصر متوالي در دورة سوم جدول دوره) 1

10برابر با sهاي اصلي دستةبه شمار فلز dواسطة دستةت شمار فلزهاي نسب) 2
  . است 3

  . عنصر است 7اي، داراي گروه اول جدول دوره) 3
واسـطة همـين دوره كـه     عنصـرهاي بـه شـمار    ،پر هسـتند  كاملاً 3dواسطة دورة چهارم كه داراي زيرلاية عنصرهاينسبت شمار ) 4

1ها كاملاً پر است، برابر با آن4sةزيرلاي
  . باشد مي 3

  
  
  

  ) 2(شيمي 
 قدر هداياي زميني را بدانيم

از ابتداي فصل تا ابتداي (
هايي با يك ها، هيدروكربن آلكن

  )پيوند دوگانه
   39تا  1هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  الگويي به سؤ لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

پايه يازدهم خودداري كنيد و تمركزتان را در طول سال يازدهم از خواندن مباحث درسي غير
   . فقط روي پاية يازدهم بگذاريد
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 درست است؟  كدام گزينهبيان شده در عبارت  - 195

  . باشد بالايي ميالكتريكي ع و ژرمانيم داراي رسانايي مانند قل ،دشو يافت ميخاك لاي  لابهدر  ها كلوخه ها يا رگه شكلفلزي كه به ) 1
  . شود اكسيد يافت مي شكلبه تنها در طبيعت  ،داردگوناگون بين صنايع در را  سالانهترين مصرف  فلزي كه در سطح جهان بيش) 2
  : تبه شكل زير اس 2Fe(OH)اي رنگ قهوه -قرمزمعادلة تشكيل رسوب ) 3

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
   . دياب دست نميپيش از خود  گاز نجيبالكتروني به آرايش پايدار، فلز آهن مانند اغلب فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون ) 4

  اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست - 196

2از Feفلز براي استخراجدر صنعت ) الف 3Fe O  كنند از فلز سديم استفاده ميفقط .  
Fe« در واكنش) ب CuO FeO Cu  « تر است ها كم دهنده ها از واكنش پذيري فراورده واكنش .  
  . باشد پذيري هر عنصر به معناي تمايل اتم آن به از دست دادن الكترون مي واكنش) پ
  . تر باشد بيشدورة خود  همپذيري فلزهاي قليايي  پذيري آن از واكنش نشاي وجود ندارد كه واك هيچ فلز واسطه) ت
  . هايش دشوارتر است هاي آن از استخراج فلز مس از تركيب استخراج فلز پتاسيم از تركيب) ث
  » ث«و » پ«، »ب«) 4  » ث«و » ت«، » الف«) 3  » ث«و » ت«، »ب«) 2  » پ«و » الف«) 1

3گرم شامل 200به جرم Aمحلول - 197 152كيلـوگرم شـامل   50بـه جـرم   Bكلريد و محلـول  (III)درصد جرمي آهن /25 4/ ppm  
جـرم   ،طـور كامـل   ها به پس از انجام واكنشاضافه كنيم،  هيدروكسيدهر كدام مقدار كافي سديم  بهاگر . در اختيار داريمرا كلريد  (II)آهن

 خواهد بود؟ توليد شده رنگ  اي قهوه -قرمزرسوب جرم تر از  رسوب سبز رنگ توليد شده چند گرم بيش

156 35 5 16 1(Fe , Cl / , O , H : g .mol )      

1 (1 12/  2 (2 32/  3 (4 28/  4 (1 38/   
NaHCO)3گرم سديم هيدروژن كربنات 28بر اثر حرارت دادن - 198 واكـنش  ) نشـدة موازنـه  (طابق معادلة درصد م 75ناخالص با خلوص (

3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  ، 11اكسيد با چگالي چند ليتر گاز كربن دي 1/ g .L شـود؟   آزاد مي

123 ؛درصد فرض كنيد 80بازده واكنش را( 12 16 1Na , C , O , H : g .mol    ( 

1 (4  2 (5  3 (8  4 (10    
 گرم نقـرة خـالص   يميل 216كه از هر كيلوگرم آن،  شود ايجاد ميتن پسماند  3گرم، 4ازدواج از جنس طلا به جرم براي تهية يك حلقة - 199

 توان به دست آورد؟ مي خالصناچند مول نقرة ) با همان جرم ذكر شده(يك جفت حلقة ازدواج  در تهية. قابل استخراج است

1108Ag درصد درنظر بگيريد؛ 96خلوص نقره را( g .mol( 

1 (20  2 (12 5/  3 (12  4 (108   
  است؟  نادرستكدام گزينه  - 200

  . آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ بازگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن يكسان نيست) 1
هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطـي را   ها و ملاحظه بايد همة هزينه ،دماتبراساس توسعة پايدار در توليد يك ماده يا عرضة خ) 2

  . در نظر گرفت
  . شود فاده ميتن از منابع معدني ديگر است 1تن سنگ معدن آهن و  2تقريباًاز سنگ معدن آن، تن آهن  1در استخراج ) 3
  . برد تري را از بين مي هاي زيستي بيش سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني شده و گونه ،بازيافت فلزها و از جمله فلز آهن) 4

  
  )شاهد(هاي گواه  سؤال

  
3): نشدهموازنه (اگر در واكنش  - 201 2 3Li N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (aq)   ،5/0    ده مول ليتيم نيتريد مصـرف شـود و بـاز

يك مـول از هـر   (دهند؟  واكنش ميطور كامل  به HClواكنش در مجموع با چند مول اين هاي  وردهدرصد باشد، فرا 80 برابر با درصدي واكنش
  .) واكنش دهند HClتوانند با يك مول مي LiOHو 3NHهاي يك از گونه

1 (6/1  2 (2  3 (2/3  4 (4  
  : كربن عنصر  - 202

    . اي قرار دارد جدول دوره 4در خانه شمارة ) 1
2داراي آرايش الكتروني فشردة ) 2 2

10 2 2[ Ne] s p است .  
    . ها است يكي از سه عنصر اصلي سازندة هيدروكربن) 3
.اي آن به صورت  نقطه –آرايش الكترون ) 4 .C


  . باشد مي 

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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 « تركيب خط – پيوندفرمول  - 203
3

3 2 3

3 3

CH
|

| |
CH CH

CH C CH CH CH   «  به چه صورت است؟  

1 (  2 (  3 (  4 (  
جفـت الكتـرون پيونـدي    . . . دهد و در اين مولكول  را نشان مي. . .  مولكول . . .  و . . . به ترتيب از راست به چپ مدل  )2(و  )1( هاي شكل - 204

 . وجود دارد

                                     
)1)                                                     (2( 

   7ميله، متان،  -فضا پركن، گلوله) 2  14ميله، فضا پركن، متان،  –گلوله  )1
    7ميله، فضا پركن، اتان،  –گلوله ) 4  14ميله، اتان،  –فضا پركن، گلوله ) 3

  توان قرار داد؟  ام خاصيت را ميدر شكل مقابل به جاي علامت سؤال، كد - 205
       جوش    نقطة) 1
  ذوب  نقطة) 2
  ار بودن فرّ) 3
  گران روي ) 4

  : ها آلكان - 206
  . دارند  پذيري بسيار كمي واكنش ،شوند و به دليل قطبي بودن به دليل سير شده بودن در آب حل نمي) 1
  . گذارد لكترون به اشتراك مياتم كربن چهار اهر ها  هستند؛ زيرا در ساختار آن  سير شده) 2
  . ها و بدن تأثير بسيار زيادي دارد ها بر شش پذيري زياد، سمي بوده و استنشاق آن به دليل واكنش) 3
  . باشند پذيري كم مي هايي با واكنش در ساختار خود، هيدروكربنممكن هيدروژن هاي  اتمتعداد  حداكثربه دليل داشتن ) 4

    رو، كدام است؟  ساختاري روبه نام هيدروكربني با فرمول - 207
    تري اتيل بوتان -3، 2، 2) 1
  متيل پنتان -3 -دي اتيل -2، 2) 2
  متيل هگزان -3 -دي اتيل -5، 3) 3
  دي متيل هگزان -4، 3 -اتيل -3) 4
  
3فرمول نام هيدروكربني با - 208 3 2 2 5 3 2C(CH ) CH C(C H )(CH  ؟كدام است (

  تترا متيل هگزان -5، 5، 3، 3) 2  تري متيل پنتان -4، 4، 2 -اتيل -2 )1
  متيل پنتان تري -4، 2،2 -اتيل -4) 4  تترامتيل هگزان -4، 4، 2، 2) 3

  نام صحيح آن كدام است؟  .گذاري كرده است نام »دي متيل بوتان - 3، 1«دانش آموزي تركيبي را به اشتباه  - 209
    متيل پنتان  -2 )2    متيل بوتان  -4 )1

  متيل پنتان  -3 )4   دي متيل بوتان  -4،  2 )3
112چند مورد از مطالب زير دربارة آن درست است؟ . باشد مي 4/2 با در آلكاني برابر Cبه  H هاي اتم نسبت شمار - 210 1(C ,H : g.mol )   

  . باشد اين آلكان در دماي اتاق به حالت گازي مي) الف
  . نقطة جوش آن از نقطة جوش بوتان كمتر است) ب
  . باشد ميگرم بر مول  42 با ترين آلكان برابر با جرم مولي ساده تفاوت جرم مولي آن) پ
  . باشد اتان ميهر مولكول هاي هيدروژن در  آن دو برابر شمار اتمهر مولكول هاي هيدروژن در  شمار اتم) ت
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1   
  

2 3

3 3

3 2 2 3

CH CH

|

CH C CH CH

| |

CH CH CH CH



  

 
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  موازي -)2(شيمي     
  

   هاي طراحي سؤال
 

 است؟  ادرستنعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 211

  . توانيم ساختار دقيق هداياي زميني را شناسايي كنيم به كمك دانش شيمي مي )1
  . رشد و گسترش تمدن بشري در گرو كشف و شناخت مواد جديد است) 2
تـر از فلزهـا و مـواد     هاي فسيلي بيش ميلادي ميزان توليد يا مصرف نسبي سوخت 2030در سال ) 3

  . معدني خواهد بود
  . دگي منابع دليلي بر پيدايش تجارت جهاني استپراكن) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 212

قـرار دارد،  جدول تنـاوبي   14جدول تناوبي قرار دارد همانند عنصري كه در دورة چهارم و گروه 17عنصري كه در دورة سوم و گروه) 1
  . ها الكترون به اشتراك بگذارد ديگر اتمتواند در واكنش با  مي

  . شباهت دارد 13به عنصري با عدد اتمي 32Geخواص فيزيكي عنصر) 2
  . دوره دارد 8اي عنصرها، جدول پيشنهادي شارل ژانت با مدل كوانتومي همخواني داشت و برخلاف جدول دوره) 3
  . تري دارد پذيري بيش عنصر كلر نسبت به فلوئور همانند عنصر پتاسيم نسبت به سديم، واكنش) 4

 .) همة نمادهاي داده شده فرضي هستند(است؟  نادرستدهد، چند مورد از مطالب زير  با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي را نشان مي - 213

 

17  14  2  1  
  گروه 

  دوره                 
D  C  B  A  3  
H  G  F  E  4  

  
  . تر است كوچك Eو Aاز شعاع اتمي هر دو عنصر Dاندازة شعاع اتمي عنصر* 
  . برابر است Fو Bبا دو عنصر Gو Cاختلاف عدد اتمي دو عنصر* 
 *C وF ها با گاز اكسيژن يكسان است الكترون دارند؛ بنابراين شدت واكنش آن 2ترين زيرلاية خود، بيروني در .  
  .  باشند هاي حاصل داراي پيوند يوني مي بيشتر بوده و تركيب Aو Hنسبت به واكنش عنصرهاي Eو Hعنصرهاي  نشكشدت وا* 
1 (3    2 (4    

3 (1    4 (2   
  … جز بهاست،  نادرستهاي زير  عبارت بيان شده در همة گزينه - 214

  . يابد اي، از چپ به راست، اختلاف ميان شعاع اتمي دو عنصر متوالي، همواره كاهش مي در دورة سوم جدول دوره) 1

10برابر با sبه شمار فلزهاي اصلي دستة dنسبت شمار فلزهاي واسطة دستة) 2
  . تاس 3

  . عنصر است 7اي، داراي گروه اول جدول دوره) 3
كاملاً پر هسـتند، بـه شـمار عنصـرهاي واسـطة همـين دوره كـه         3dنسبت شمار عنصرهاي واسطة دورة چهارم كه داراي زيرلاية) 4

1ر است، برابر باها كاملاً پ آن4sزيرلاية
  . باشد مي 3

 عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟  - 215

  . باشد شود، مانند قلع و ژرمانيم داراي رسانايي الكتريكي بالايي مي لاي خاك يافت مي ها در لابه ها يا كلوخه فلزي كه به شكل رگه) 1
  . شود سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد، در طبيعت تنها به شكل اكسيد يافت ميترين مصرف  فلزي كه در سطح جهان بيش) 2
  : به شكل زير است 2Fe(OH)اي رنگ قهوه -معادلة تشكيل رسوب قرمز) 3

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
  .  يابد الكتروني گاز نجيب پيش از خود دست نمي فلز آهن مانند اغلب فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون پايدار، به آرايش) 4
  
  
  

  )  2(شيمي 
 قدر هداياي زميني را بدانيم

از ابتداي فصل تا ابتداي (
هايي با  ها، هيدروكربن آلكان

  ) يگانهپيوندهاي 
     32تا  1هاي  صفحه

 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه  دقيقه 20
 .اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

پايه يازدهم خودداري كنيد و تمركزتان را ردر طول سال يازدهم از خواندن مباحث درسي غي
  .  فقط روي پاية يازدهم بگذاريد
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 اند؟   كدام موارد از مطالب زير درست - 216

2از Feدر صنعت براي استخراج فلز) الف 3Fe O  كنند از فلز سديم استفاده ميفقط .  
Fe«در واكنش ) ب CuO FeO Cu   «تر است ها كم دهنده ها از واكنش ذيري فراوردهپ واكنش .  
  . باشد پذيري هر عنصر به معناي تمايل اتم آن به از دست دادن الكترون مي واكنش) پ
  . تر باشد بيشدورة خود  همپذيري فلزهاي قليايي  پذيري آن از واكنش اي وجود ندارد كه واكنش هيچ فلز واسطه) ت
  . هايش دشوارتر است هاي آن از استخراج فلز مس از تركيب يباستخراج فلز پتاسيم از ترك) ث
  » ث«و » پ«، »ب«) 4  » ث«و » ت«، » الف«) 3  » ث«و » ت«، »ب«) 2  » پ«و » الف«) 1

3گرم شامل 200به جرم Aمحلول - 217 152كيلـوگرم شـامل   50بـه جـرم   Bكلريد و محلـول  (III)درصد جرمي آهن /25 4/ ppm  
طـور كامـل، جـرم     ها به م واكنشاگر به هر كدام مقدار كافي سديم هيدروكسيد اضافه كنيم، پس از انجا. كلريد را در اختيار داريم (II)آهن

 اي رنگ توليد شده خواهد بود؟  قهوه -تر از جرم رسوب قرمز رسوب سبز رنگ توليد شده چند گرم بيش

156 35 5 16 1(Fe , Cl / , O , H : g .mol )      

1 (1 12/  2 (2 32/  3 (4 28/  4 (1 38/   
NaHCO)3گرم سديم هيدروژن كربنات 28بر اثر حرارت دادن - 218 واكـنش  ) نشـدة موازنـه  (درصد مطابق معادلة  75ناخالص با خلوص (

3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  11ياكسيد با چگال ، چند ليتر گاز كربن دي 1/ g .L شـود؟   آزاد مي

123درصد فرض كنيد؛  80بازده واكنش را( 12 16 1Na , C , O , H : g .mol    ( 

1 (4  2 (5  3 (8  4 (10    
گرم نقـرة خـالص    ميلي 216شود كه از هر كيلوگرم آن،  تن پسماند ايجاد مي 3گرم، 4براي تهية يك حلقة ازدواج از جنس طلا به جرم - 219

 توان به دست آورد؟ چند مول نقرة ناخالص مي) دهبا همان جرم ذكر ش(در تهية يك جفت حلقة ازدواج . قابل استخراج است

1108Ag درصد درنظر بگيريد؛ 96خلوص نقره را( g .mol( 

1 (20  2 (12 5/  3 (12  4 (108   
 است؟   نادرستكدام گزينه  - 220

  . آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ بازگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن يكسان نيست) 1
هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطـي را   ها و ملاحظه براساس توسعة پايدار در توليد يك ماده يا عرضة خدمات، بايد همة هزينه) 2

  . در نظر گرفت
  . شود تن از منابع معدني ديگر استفاده مي 1تن سنگ معدن آهن و  2تن آهن از سنگ معدن آن، تقريباً 1اج در استخر) 3
  . برد تري را از بين مي تي بيشهاي زيس بازيافت فلزها و از جمله فلز آهن، سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني شده و گونه) 4

  
  )شاهد(هاي گواه  سؤال

 
  كدام گزينه درست است؟ بيان شده در عبارت  - 221

  . شود هاي گوناگون مصرف مي ميليون بشكه نفت خام در دنيا به شكل 800روزانه بيش از ) 1
  . شود مي استفادهنقليه در وسايل شود به عنوان سوخت  هاي نفت استخراج مي درصد از نفتي كه از چاه 10حدود ) 2
  . دهند ها تشكيل مي نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را كربوهيدرات) 3
   . رود به كار ميبراي تأمين گرما و انرژي الكتريكي  هاي نفت از چاه نفت خام استخراج شده بخش اعظم نيمي از) 4

3): نشدهموازنه (اگر در واكنش  - 222 2 3Li N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (aq)   ،5/0    ده مول ليتيم نيتريد مصـرف شـود و بـاز
يك مـول از هـر   (دهند؟  واكنش ميطور كامل  به HClواكنش در مجموع با چند مول اين هاي  وردهدرصد باشد، فرا 80درصدي واكنش برابر با 

  .) واكنش دهند HClتوانند با يك مول مي LiOHو 3NHهاي يك از گونه

1 (6/1  2 (2  3 (2/3  4 (4  
  ؟باشد ميآهن فلز از جمله  فلزهااثرات بازيافت  ازهاي زير  چند مورد از عبارت - 223

  .برد هاي زيستي بيشتري را از بين مي گونه) ب  .دهد اكسيد را كاهش مي ردپاي كربن دي) آ
  .شود سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مي) ت  .كند ار كشور كمك ميپايد به توسعة) پ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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  است؟  نادرستكدام گزينه، بيان شده در رو، عبارت  روبه شكلبا توجه به  - 224
آن بـه   بازگشتشكل مربوط به فرايند استخراج فلز از طبيعت و  )1

  .  طبيعت است
فلز به طبيعت به  گشتبازآهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ  )2

  . شكل سنگ معدن يكسان نيست
هاي فسيلي جزو منـابع تجديـد ناپـذير     فلزها برخلاف سوخت )3

  . شوند محسوب نمي
    . قرار دادرا » بازيافت«توان واژة  مي xدر شكل مورد نظر به جاي  )4

   
  
  ؟ باشد نميهاي عنصر كربن  كدام يك از موارد بيان شده از ويژگي - 225

     هاي كربني ي تشكيل زنجير و حلقهتواناي) 1
   ها اتمتوانايي تشكيل پيوند اشتراكي با خود و ديگر ) 2
  هاي گوناگون  توانايي اتصال به يكديگر به شيوه) 3
  توانايي تشكيل همزمان پيوند اشتراكي يگانه، دوگانه و سه گانه ) 4

اسيد (شود؟  ، چند مول سديم نيترات تشكيل ميمقدار كافي نيتريك اسيد ادرصد ب 80گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  1/2 كامل از واكنش - 226

11 ).بر ناخالصي اثر ندارد 12 16 23(H ,C ,O ,Na : g.mol )         

3 3 3 2 2NaHCO (s) HNO (aq) NaNO (aq) H O(l) CO (g)     
1 (2/0  2 (5/0  3 (02/0  4 (05/0  

بايد با مقدار درصد  75اكسيد با خلوص  گرم منگنز دياكسيد با هيدروكلريك اسيد، چند  ليتر گاز كلر از واكنش منگنز دي 2/14 براي تهية - 227

11چگالي گاز كلر در شرايط آزمايش برابر (؟ دهد واكنش HClكافي 25/ g.L است (. 

116 35 5 55(O ,Cl / ,Mn :g.mol )     
2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)        

1 (27  2 (5/28  3 (29  4 (8/30  
اكسيژن آزاد شود، گاز گرم  88/2اكسيد، مقدار  گرم پتاسيم كلرات بر اثر گرما در مجاورت كاتاليزگر منگنز دي 8/9 تجزية  در واكنشاگر  - 228

139كدام است؟ برابر با  بازده درصدي اين واكنش  35 5 16(K ,Cl / ,O : g.mol )   

3 22
2 2 3

MnO
KClO (s) KCl(s) O (g)

  

1 (75  2 (85  3 (90  4 (95 

16درصد و مقدار زيادي گرد گوگرد خالص در گرما با هم واكنش دهند و  80د آهن با خلوص گرم گر 14اگر  - 229 سـولفيد بـه    (II)گرم آهـن   /9

132كدام است؟ تقريب برابر با  به ست آمده باشد، بازده درصدي واكنشد 56(S ,Fe :g.mol )      

1 (77  2 (96  3 (90  4 (84  
گرمـا  (چند گرم اسـت؟  برابر با درصد تجزيه شود، جرم جامد بر جاي مانده  50درصد بر اثر گرما به ميزان  84گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  20اگر  - 230

11 ؛مانند ها در پايان واكنش به صورت مادة جامد بر جاي مي و ناخالصي ندارداثر  ها برناخالصي 12 16 23H ,C , O ,Na : g.mol    ( 

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) H O(g) CO (g)
    

1( 4/5    2( 6/11    
3 (8/13     4 ( 9/16  
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   درس  گذاري دو و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت               
  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -287
  .درس صحبت نكرديم 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  .پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت )2
  .مؤثر بود  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  .درس صحبت كرد 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1

  دقيقه  10بيش از ) 4    دقيقه   10تا   5بين ) 3
  تماس پشتيبان با اوليـا       

   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  .وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت گفتبله،هنگامي كه با من ) 2     .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1

  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4  .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
  ريزي  بررسي دفتر برنامه

  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1

  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  كلاس رفع اشكال      

  شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان  -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .كلاس رفع اشكال برگزار نمي كندپشتيبان من ) 4

  شـروع به موقع       
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  متأخـرين      

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  اما نه به طور كاملشود  اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان      
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب   ) 2  خيلي خوب ) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون       
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي اجازه بله، قبل از پايان آزمون) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3
  امروز  ارزيابي آزمـون      

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
     ضعيف) 4     متوسط) 3  خوب    ) 2    خيلي خوب) 1
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  آذر 15 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  الهام محمدي -نژاد سادات طباطبايي عارفه -مريم شميراني -مقدم ابراهيم رضايي -سعيد جعفري -محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي
  لد مشيرپناهيخا -بهزاد جهانبخش -بين محمد جهان -سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

  )2(دين و زندگي 
 - محمـدابراهيم مـازني   - محمدرضا فرهنگيان - جعفر رنجبرزاده - بقا محمد رضايي - محسن بياتي - محمد بختياري - محمد آقاصالح - ابوالفضل احدزاده
   محمد مقدم  -كبير مرتضي محسني

  نژاد يساسان عزيز -علي عاشوري -بهرام دستگيري -لي اميد خوجم  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 -پوريـا محـدث   -علـي كـردي   -قاسم كتـابچي  -اميد غلامي -علي شهرابي -اميرهوشنگ خمسه -جويا ميثم بهرامي -محمدمصطفي ابراهيمي

  پدرام نيكوكار -جهانبخش نيكنام -ابراهيم نجفي -نيا كيا مقدس -حميد معنوي

  ) 2(هندسه 
 - مهرداد ملوندي - سينا محمدپور - محسن محمدكريمي - اصل رضا عباسي - احسان خيراللهي - اي زهاحمدرضا حم - رضا بخشنده - اميرحسين ابومحبوب
  محمدعلي نادرپور

  وهاب نادري - محمدعلي نادرپور - نويد مجيدي - علوي مرتضي فهيم - فرشاد فرامرزي - پور ندا صالح - احسان خيراللهي - اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 -اميـر سـتارزاده   -كفـش  حميد زرين -اسماعيل حدادي -مهدي براتي -احسان آريامند -اسماعيل امارم -معصومه افضلي -فرد انيخسرو ارغو

  حسين ناصحي -سيدعلي ميرنوري -محمدحسين معززيان -زاده بابك قاضي -محمدعلي عباسي -زاده محمدرضا شيرواني -كاظم شاهملكي
  زواره محمد عظيميان - زواره رسول عابديني - عليمحمدي موسي خياط - اميرحسين جبله - دهكردي يدرحيم هاشميس - عيني محمدي محبوبه بيك  )2(شيمي 

    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( و نگارش فارسي

 ليلا ايزدي  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني -بقا محمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي ه مرآتيمحدث  )2(زبان انگليسي 

 خانلو حميدرضا رحيم   حسين اسفيني -مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش  ملوندي مهرداد -سينا محمدپور -مقدم اسلامبولچيپوپك   اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
   -مهرداد ملوندي - پور ندا صالح
  مقدم اسلامبولچي پوپك

  فرزانه خاكپاش

  آتنه اسفندياري    بريرياميراحسان  - مقدم پوپك اسلامبولچي - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  الهه شهبازي   محمد وزيري  -محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد مان حسيناي  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: دير گروهم

   الهه شهبازي: دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  )محسن اصغري(  »1« ةگزين - 1
  : ها معني درست واژه

اي كه بر  وجود خيالي يا سياهيكابوس، م: بختك/ آگاهي، دانش، بينش : درايت
كوتاهي كردن در كـاري، مقابـل   : تفريط/ افتد؛ كابوس  شخص خوابيده مي روي

ر زمان صـفويه و  نوعي توپ جنگي كوچك داراي دو چرخ كه د: زنبورك/ افراط 
: دارالسـلطنه / هـا   جمـع خصـلت، خـوي   : خصـال /  .بستند قاجاريه روي شتر مي

  پايتخت  
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------      
  )مقدم ابراهيم رضايي(  »2« ةگزين - 2

   ، مردانگي مردي جوانغيرت، : حميت
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------       
  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين -3

   : ها بررسي ساير گزينه
  بگزاردند  ←ند دبگذار: »1«گزينة 
  فراغت  ←فراقت : »2«گزينة 
  بهر  ←بحر : »4«گزينة 

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )الهام محمدي(  »2« ةزينگ - 4
  .است» صفير«املاي صحيح كلمه 

  )39فحة ص - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4« ةگزين - 5
  . تشخيص دارد» شمع«جناس وجود ندارد، » 4«در بيت گزينة 

  : ها بررسي ساير گزينه
» خورشـيد «اسـتعاره از   »شاه هفت اقلـيم «/ تشبيه = دوي خط هن: »1«گزينة 
  . است

  اغراق در اشك ريختن / فشاني كنايه از اشك ريختن  سيل: »2«گزينة 
   تلميح = الست / لحد مجاز از قبر : »3«گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )سعيد جعفري(  »4« ةنگزي - 6
: دسـت گيـرد  / تشخيص : پاي كوبيدن ذره/ كنايه : پاي بكوبي/ تشبيه  :چو ذره
  تشبيه : همچو ريگ گراني/ كنايه 

  : ها بررسي ساير گزينه
  كنايه : زير زبان نه/ اضافة تشبيهي : قراضة دين: »1«گزينة 
راق (ايه كن: عقل و دلم ببرد/ اضافة تشبيهي : براق عشق: »2«گزينة  مجـاز از  : بـ

  ) اسب تنُدرو
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين -7
  ) مشت/ ساز (چنگ : جناس همسان) الف
   ) درون -گذاشت(نهاد : جناس همسان) ب
  سير : آرايي واژه) پ
  ) خود(خويش : آرايي واژه) ت
   بار : آرايي واژه) ث

  )15فحة ص - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »2« ةگزين -8
  : ها عبارتند از وجه شبه

  ) هر چشم مانند قندز: تشبيه(گوارا بودن : »ب«بيت 
  ) غربال بصيرت :تشبيه(پاك كردن دانه : »ج«بيت 
   ) زلف چون روزگار( دري پرده) / نوبهارروي چون (گري  جلوه: «ه»بيت 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »3« ةگزين - 9
  : بازگرداني بيت

    اند بسته   خواب پريشاناز     تار و پود مخمل  
  مفعول                متّمم          فعل        

   ببينرا       شكر خواب فراغت      كن       بالين      دست  
  مفعول      مسند      فعل          مفعول                  فعل  

  )54فحة ص - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )محسن اصغري(  »4« ةگزين - 10
نهـاد  » بـاغ «به كار رفته و » وجود ندارد«اي در اين گزينه به معن» نيست«فعل 
  ) وابسته: دلگشا/ هسته : باغ. (است

  )43فحة ص - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »4« ةگزين -11
   چهار مورد  ←چشم تو، فتنة عالم، سر راه، راه خدا : تركيب اضافي

  : ها هاي اضافي در ساير گزينه يبترك
  هجر تو  –دست هجر  –هواي تو : »1«گزينة 
  دل من  -لب تو: »2«گزينة 
  گوش وي  –آه من  –احوال من  -چشم ابر: »3«گزينة 

  )تركيبي - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )دممق ابراهيم رضايي(  »3« ةگزين - 12
» 4«و » 2«، »1«ي هـا  فعل اصلي است اما در گزينه» 3«در بيت گزينة » آيد«
   . فعل مجهول هستند» آيد آيد و كشته آيد، ديده گفته«ترتيب  به

  )22و  21هاي  فحهص - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )محسن اصغري(  »4« ةگزين - 13
بنـدي بـه رسـم و     پـاي  ؛طور مشـترك  به» 4«ورت سؤال و بيت گزينة عبارت ص

اند و آدمي را به ترك عـادت و نـوآوري    عادت و سنّت را مورد نكوهش قرار داده
   . كنند دعوت مي
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  4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  : ها بررسي ساير گزينه
  . شود وفاداري عاشق با جور و ستم معشوق كم نمي: »1«گزينة 
  ) بينا(ز چشم باز ترجيح ضمير و باطن پاك ا: »2«گزينة 
  ارزشمند بودن معشوق و بيان درد و رنج فراق يار : »3«گزينة 

  )42فحة ص - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3« ةگزين - 14
   . توصيف غروب آفتاب و رسيدن شب است: »3«بيت صورت سؤال و گزينة 

  : ها ررسي ساير گزينهب
  توصيف طلوع صبح : »1«گزينة 
  توصيف لشكركشي از غرب به شرق : »2«گزينة 
  تعبير كردن شفق به خون عاشقان : »4«گزينة 

  )28فحة ص - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مريم شميراني(  »2« ةگزين -15
يگر اين است كه خداوند بـه قـدر ظرفيـت هـر كـس      هاي د پيام مشترك گزينه

شـاعر  » 2«رفتار كرده است اما در گزينـة   ههايي به او داده است و عادلان ويژگي
   . وجوي آن است معتقد است هر كس آرزويي دارد كه در جست

  )10فحة ص مشابه مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 16
كند  ولي عقل حكم مي ،مفهوم صورت سؤال اين است كه گرچه رزق مقدر است

معتقـد اسـت   » 3«كه براي يافتنش تلاش كنيم در حالي كـه شـاعر در گزينـة    
متوكلان به خـدا هـم    شود، برگ و بار هيچ وقت خالي نميطور كه بهار از  همان

  . رسد به هر صورت ميدانند رزقشان  به فكر رزق نيستند و مي
   : ها بررسي ساير گزينه

  . روزي مقدر و معين است ولي بايد در طلب آن تلاش كرد: »1«گزينة 
كنند ولي عاشق از خون جگـر خـود    عاقلان در طلب رزق تلاش مي: »2«گزينة 

  . خورد روزي مي
  . وجوي رزقيم و زندگي ما فقط به شكم وابسته نيست ما در جست: »4«گزينة 

  )15فحة ص - مفهوم - )2(ارسي ف(
----------------------------------------------       

  )مريم شميراني(  »2« ةگزين -17
» هاي خود اتكا داشتن به توانمندي«، »4«و » 3«، »1«هاي  پيام مشترك گزينه

ه فكر كمال معتقد است در هر شرايطي ب» 2«ينة كه شاعر در گز است؛ در حالي
   . دا شودم بالاست حتي اگر در اين راه فعالو رسيدن به 

  )44فحة ص مشابه مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 18
كه در گزينة  ؛ در حالي»غالب شدن عشق بر عقل«هاي ديگر  پيام محوري گزينه

   . عشق مغلوب عقل شده است» 3«
  )55فحة ص مشابه مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------       
  )مريم شميراني(  »4« ةگزين -19

گيـري از مـردم    اين اسـت كـه گوشـه    »3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم كلي گزينه
معتقد است بعضي از افراد براي فريب » 4«سبب كمال است اما شاعر در گزينة 

  . كنند ميگيري اختيار  مردم گوشه

  : ها بررسي ساير گزينه
  . شوند مند مي نشينان از معرفت عالم بالا بهره عزلت: »1«گزينة 
نشـيني سـلطان    عزلت سبب كمال است چنان كه سيمرغ با گوشـه : »2«گزينة 

  . پرندگان شد
شـود،   مـي گيـري از دريـا، گـوهر     باران با گوشـه  قطرةطور كه  همان: »3«گزينة 
  . شود ميباعث تصفية روحت  گيري از مردم كناره

  )56فحة ص مشابه مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------       

  )مريم شميراني(  »2« ةگزين - 20
كند كه هر چند كشـته   در صورت سؤال شاعر انبوهي سپاه مغول را توصيف مي

شـاعر  » 2«زينـة  شدند ولي تعدادشان رو به افزوني بـود، در حـالي كـه در گ    مي
معتقد است كه ممدوحش چندان از سپاه دشـمن كشـت كـه ديگـر دلاوري در     

  .نماند ها آنلشكر 
  : ها بررسي ساير گزينه

فشـاني   جـان : »4«گزينـة  / نبرد با دشمن : »3«گزينة / شدت نبرد : »1«گزينة 
   سربازان

  )29صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
  

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين  - 21
رد (كـنم   كـنم، آغـاز مـي    شروع مي :»أبداُ«) / »3«رد گزينة (هر روز  :»كلّ يومٍ«

) / »2«رد گزينـة  (با توكّل كردن بـر خداونـد    :»لِ علَي االلهبالتوّكُّ«) / »1«گزينة 
»َدانم  مي :»اعَلم /»رد (كننـدگان   بهتـرين يـاري   :»خيرُ الناّصـرينَ «/ كه او  :»أنَّه

) / »3«رد گزينـة  (كنـد   كنـد، تـرك نمـي    رهـا نمـي   :»لايتـركُ «) / »3«نة گزي
  )»3رد گزينة (هرگز : »أبداً« /بندگانش، بندگان خود  :»عباده«

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين - 22
بداننـد   :»)فعل شـرط (يعلمِ « ) /»2«رد گزينة (اگر، چنانچه  :»)ادات شرط(إنْ «
كه جمع است به صورت جمـع ترجمـه شـده اسـت؛ رد      )الناّس(براساس فاعل (

مـن اهـم   «/ كـه غيبـت، غيبـت كـردن      :»أنّ الغيبـةَ «) / »3«و » 2«هاي  گزينه
قَطـع  «) / »4«رد گزينـة  (هاي  ترين دليل هاي، از مهم ترين علّت از مهم: »أسبابِ
رد (دهنـد   انجـام نمـي   :»)جواب شرط(لايفعلوا «/ اط، رابطه قطع ارتب :»التوّاصل
هرگز : »أبداً«) / »4«رد گزينة (اين كار زشت : »هذا العمل القبَيح«) / »3«گزينة 

   )»2«رد گزينة (
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين - 23

يتنـابزون  / يـا   :أو/  كـه پنـد دهيـد   : أن تنصـحا  /شماست  رشما بايد، ب: عليكما
تـرين   از بـزرگ  :الـذنّوب مـن أكبـر   / دهند  هاي زشت مي به يكديگر لقب :بألقاب

  گناهان 
  )ترجمه(
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  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 24
  : هاي نادرست بررسي گزينه

فعل شرط است، لـذا   »يجتَهدِ«است و » ادات شرط«در اينجا  »منْ«: »1«گزينة 
در  هـر كـس  «: ترجمـة صـحيح  . ترجمـه شـود  » مضارع التزامي«ايد به صورت ب

  »...، تلاش كندهايش  درس
ضـمه دارد،   »عيشَـج «و  »يكفِّرُ«هاي  در اينجا چون آخر فعل »منْ«: »2«گزينة 

ادات شرط نيست، بلكه موصول است، لذا نبايد به صورت مضارع التزامي ترجمه 
هـا   پوشاند و تـو را بـه بـدي    هاي تو را مي كه عيبكسي «: ترجمة صحيح. شوند

در اينجا شرط بود، بر سـر جملـة    »نم«اگر (» .كند، او دشمن توست تشويق مي
  .) شد وارد مي »ف«حرف  »هو عدوك«

ترجمـة  . فعل شـرط  اسـت   »يجمع«و » ادات شرط«در اينجا  »ما«: »3«گزينة 
   »...، جمع كندآنچه را انسان در دنيا «: صحيح

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين -25
  : هاي نادرست بررسي گزينه

 »علَّـم «نادرست است، چرا كه فعـل  » كند عمل مي«و » ياد بگيرد«: »1«گزينة 
عمل كرد، عمل «فعل ماضي است و  »عملَ«است و فعل » ياد بدهد«به معناي 

  . صحيح است» استكرده 
اسـت كـه بـه اشـتباه بـه صـورت       » ديگـران «به معني  »الآخَرينَ«: »2«گزينة 

  . ترجمه شده است» مردم«
ترجمه شـود  » آوري به دست نمي«بايد به صورت  »لاتدُركينَ«فعل : »3«گزينة 

  . نادرست است» به دست نياوردي«كه ترجمه شدن آن به صورت 
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )سعيد جعفري(  »1« ةگزين - 26
يكند روشن مي :ضيء  

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين -27
: سـخني ) / شـود  رد مي» 4«گزينة (، لاتعصيأن : سرپيچي نكند/  أوامر: فرامين
 قولٍ، كلامٍ: سخني/  تجتنب،أن : دوري كند/ ) شود رد مي» 4«گزينة (؛ قول، كلام

؛ فعل جواب شرط است، پس اگر ماضي هم باشـد  نجح،  حينج: گردد موفق مي/ 
  .) شود رد مي» 3«گزينة (دهد؛  معناي مضارع مي

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 28
رد ( مـن  ،الذّي: »كسي است كه«) / »4«رد گزينة ( الناّسِ أأسو: »بدترين مردم«

هـاي   رد گزينه( ، عالم بعلمهعارِف بِعلمه: »به علم خود آگاه است«) / »3«گزينة 
  ) »3«و » 1«هاي  رد گزينه( جاهلٌ بِعمله: »به عمل خود ناآگاه«) / »3«و » 1«

  )ترجمه(

  )بين محمد جهان(  »2« ةگزين -29
  . ترين آنچه كه خدا آفريده است شريف :ق االلهأشرف ما خل
  : هاي ديگر تشريح گزينه

  !دهد مي» خوبي«در اين عبارت معناي  »الخير«: »1«گزينة 
خوبي در آنچه اتفـاق بيفتـد،   : گويم هرگاه مريض شوم، پس مي«: ترجمة عبارت

  »  .است
  ! دهد مي» بدي«در اين عبارت معناي مصدري  »شرّ«: »3«گزينة 
  ! كند پروردگارمان ما را از بدي آخرت و دنيا حفظ مي: ة عبارتترجم

 ]متكلم وحده[در اين عبارت فعل مضارع اول شخص مفرد  »أحب«: »4«گزينة 
  ! است

  !داند آموزانم دوست دارم كسي را كه ارزش اوقاتش را مي از دانش: ترجمة عبارت
  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »1« ةگزين -30
واعظ «فعل مضارع اول شخص مفرد از باب إفعال است و واژة » أحب«واژة  » المـ

  !كه اسم مكان نيست »موعظَة«جمع 
  : هاي ديگر تشريح گزينه

اسـم   »مقبـرة «جمع  »مقابر«اسم تفضيل و  »أعظم«جمع  »أعاظم«: »2«گزينة 
  . مكان است

  . اسم مكان است »منزِل«جمع  »منازل«اسم تفضيل و  »أغلي«: »3«گزينة 
  . اسم مكان است »مدرسة«جمع  »مدارس«اسم تفضيل و  »أجلّ«: »4«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين - 31
ارع سوم است بلافاصله يك فعل مض» هركس«شرط كه به معناي  »من«پس از 

 »فسوف تنجح«آمده است و جمله جواب شرط هم  ]الغائبة[شخص مفرد مؤنث 
  !است كه چون فعل آينده است با فاي جزا شروع شده و درست است

  : نكات مهم درسي
  ! شرط فعل بايد سوم شخص يا متعدي باشد »من«بعد از 

  !) دارم ميهر كس را گرامي بداري من، او را گرامي ( هتُكرمِ اُكرمِمن 
  : هاي ديگر تشريح گزينه

هسـت وقتـي در    »انِ ، ون و ين«هاي مضارعي كه در آخرشان  فعل: »1«گزينة 
  ! روند بايد نونشان حذف شود اسلوب شرط به كار مي

وقتي جواب شرط جملة اسميه است بايد با فاي جزا بيايد لذا جمله : »2«گزينة 
  ! بود مي »...فأنتم لاتفهمونَ«جواب شرط بايد 

  ! شرط فعل بايد سوم شخص و يا متعدي باشد »من«بعد از : »4«گزينة 
  )قواعد(

----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين - 32

و در  »فَلـَه أجـرُ مـن   «» 2«و در گزينـة   »فَهو شـرٌّ «جواب شرط » 1«در گزينة 
» 3«در گزينـة  . جواب شرط از نوع اسميه هستند »ه عليمفَإنَّ االلهَ بِ«» 4«گزينة 

»بشاغالم ُميلكز هَتنَبي وفجواب شرط فعل مستقبل است »فَس .  
  )قواعد(
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  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين -33
  . منظور از سؤال اين است كه در كدام گزينه فعل شرط مضارع است

ه «» 1«در گزينة   »توَكَّـلَ «» 4«و در گزينـة  » كَلَّمـوا تَ«» 3«و در گزينـة   »تنَبَـ
  . است» تفعيل«مضارع از باب » تفَُكِّر«» 2«در گزينة . هستند )تفََعل(ماضي باب 

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 34
هـايش   ركـت اسـت و فعـل شـرط كـه ح     استفعالاز باب  »نَستخَدم«فعل مضارع 

هـايش   كه حركـت  »مفعلَة«اسم مكان است بر وزن  »الْمعرَكَةِ«درست است و نيز 
  ! هايش درست است و حركت انفعالاز باب  »ينْسحب«درست است و فعل 

  : هاي ديگر شكل درست واژگان گزينه
 ـ«اصلاً كسـره نـدارد،    »تفعل«فعل از باب  »يتذََكَّرُ«: »1«گزينة  سدراسـم   :»ةِاَلْم

  . است »مفعلَة«مكان بر وزن 
  ! بيايد »مفاعلَة«است و بايد بر وزن  »مفاعلة«مصدر باب  »مجالَسةِ«: »2«گزينة 
است و فعل در ايـن   »لتفع«فعل و مصدر از باب  :»يتَعايشوُا تَعايشاً«: »3«گزينة 

  ! است »تفََعل«گيرد و مصدرش نيز بر وزن  باب كلاً كسره نمي
  )گذاري حركت(

----------------------------------------------    
  ترجمة متن درك مطلب 

آتــش عنصــر مهمــي در زنــدگي انســان اســت، و كشــف و روش برافــروختنش  
بـراي آتـش در   . رود ترين اكتشاف و اختراع در تاريخ بشريت بـه شـمار مـي    مهم

امـا از سـودهاي آن،   . جـود دارد هـايي و  زندگي انسان سودهايي گوناگون و زيان
پس انسان براي گرم كـردن و روشـن نمـودن و پخـت و پـز و محافظـت از آن       

به » ها سوزي آتش«ها كلمة  استفاده كرده است و هنگام سخن گفتن دربارة زيان
بيشـتر از حـوادث   ) ها سوزي آتش(ها  آيد؛ ولي بايد بدانيم كه علل آن ها مي ذهن

  . گردد رميطبيعي به خطاهاي بشري ب
شود اين است كه كي و چگونه آتش كشـف   جا طرح مي و اما پرسشي كه در اين

ها يـا رعـد و    شد؟ دانشمندان اعتقاد دارند كه انسان آغازين از رهگذر آتشفشان
زدند به آتش آگاهي يافت و احتمال دارد كه روش اولـي   برقي كه درختان را مي

رد از راه سايش باشد و در اين اقـدام،  كه انسان در آن به افروختن آتش اقدام ك
ها را به كار گرفـت و توانسـت آتـش را در امـور      انسان برخي از درختان و چوب

  ! خانگي و غير آن به كار برد
----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين - 35
كـه انسـان    پـس از ايـن  «گويـد؛   ال گزينه نادرست براي جاي خالي را كه ميؤس

آمـده اسـت كـه    » 1«در گزينـة  . خواهد مي» ...آتش را كشف كرد، توانست كه 
كه براساس متن » هايش برهاند هاي طبيعي و زيان توانست كه خود را از پديده«

  . چنين چيزي نادرست است
  : ها بررسي ساير گزينه

  » .خود دور سازد توانست كه حشرات مضرّ و حيوانات درنده را از«: »2«گزينة 
توانست كه كيفيت غذايش را بهتر كند و غـذاهاي لذيـذي را بـراي    : »3«گزينة 

  » .خودش بپزد
هـا را   هاي تاريـك بـه كارهـايش بپـردازد و آن     توانست كه در شب«: »4«گزينة 

  » .ادامه دهد
  )درك مطلب(

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 36
پاسـخ آن در گزينـة   » ) ...روشن كنـد (انسان آغازين توانست آتش را برافروزد «
  » .آشنا شد) مواد(كه با فرايند سايش  پس از آن«: گويد آمده است كه مي» 2«

  : ها بررسي ساير گزينه
  » .ها جمع كرد ها را از آتشفشان كه آتش ن پس از آ«: »1«گزينة 
  » .هنگامي كه رعد و برق به درختان ضربه زد«: »3«گزينة 
  » .كه فهميد كه آتش فوايد بسيار ديگري دارد هنگامي«: »4«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين -37
ور سـاختن آن نقطـة    كشـف آتـش و راه شـعله   «آمده است كـه  » 1«در گزينة 

  . كه درست است» .تحولي در تاريخ بشريت است
  : ها بررسي ساير گزينه

هاي جهان همان خطاهاي  ها در جنگل سوزي تنها دليل براي آتش«: »2«گزينة 
  » .بشري است

هايي دارد، ولي آتش ضررهايش از فوايدش  هر چيزي فوايد و زيان«: »3«گزينة 
  » .بيشتر است

گونه كـه انسـان    پردازد همان انسان معاصر به برافروختن آتش مي«: »4«گزينة 
  ».پرداخت آغازين به آن مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين -38
اولين انسـاني كـه آتـش را    «موضوعي كه در متن نيامده است عبارت است  از؛ 

  » .ور كرد روشن و شعله
  : ها بررسي ساير گزينه

  » اهميت آتش در تاريخ بشريت«: »1«گزينة 
  » هاي آتش ها و زيان هفايد«: »2«گزينة 
  » چگونگي كشف برافروختن آتش«: »4«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 39
  : ها موارد نادرست ساير گزينه

  . نادرست است »)فتعالا(من باب «: »1«گزينة 
  . فاعل آن است »الإنسان«ت است، چرا كه نادرس »فاعلهُ محذوف«: »3«گزينة 
» بعـض «نادرسـت اسـت، چـرا كـه مفعـول آن       »مفعولهُ الأشـجار «: »4«گزينة 

  . إليه است مضاف »الأشجار«باشد و  مي
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 40

  : ها ير گزينهموارد نادرست سا
   ولاسم المفع: »1«گزينة 
   »فوائد«إليه و مضافهُ  مضاف: »2«گزينة 
  »تنويع«من مصدر : »3«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
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  )2(دين و زندگي      
  
  )محمدابراهيم مازني(  »3« ةگزين - 41

كـار معرفـي    خداوند در آيات مباركة سورة عصر، همـة افـراد نـوع بشـر را زيـان     
رهـايي از ايـن زيـان را      در ادامـة آيـه، شـرط   . »انَّ الانسانَ لفَي خُسرٍ«: مايدن مي
وا بِـالحقِّ و      «: كند گونه بيان مي اين الحات و توَاصـ الَّا الَّذينَ آمنـوا و عملـوا الصـ

رهـايي از زيـان و نشـان      اين سورة مباركه، در مقام بيان شـرط . »توَاصوا باِلصبرِ
  .   درست زندگي است دادن راه

  )14صفحة  -  هدايت الهي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )محسن بياتي(  »1« ةگزين - 42
قـرار  ) ص(از همان دوران كودكي كه تحت تربيت رسول خـدا  ) ع(حضرت علي 

 ـ     گرفت، با استعداد بي ه سـرعت  نظير خود مراتـب كمـال را در ايمـان و عمـل ب
بـرد؛   نيـز بهـره مـي   ) ص(پيمود؛ به همين جهت از هدايت معنوي رسـول خـدا   

صورت  روشن است كه آموزش اين علوم از طريق آموختن معمولي نبود، بلكه به
  .  بوده است) ع(الهام بر روح و جان حضرت علي 

  )53صفحة  – »ص«هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )محمدابراهيم مازني(  »3« ةگزين - 43
و كـدام هـدف اسـت كـه     » كنـد؟  براي چه زندگي مـي «خواهد بداند  انسان مي

دانـد كـه اگـر     اش را صرف آن نمايـد؟ او مـي   تواند با اطمينان خاطر، زندگي مي
از هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خـود را  

خوانـد   پيوسته اين دعـا را مـي  ) ع(به همين خاطر، امام سجاد . دست داده است
خدايا ايام زندگاني مـرا بـه آن چيـزي اختصـاص بـده كـه مـرا بـراي آن         «: كه

  »  .اي آفريده
  )13صفحة  -  هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )كبير ي محسنيمرتض(  »3« ةگزين - 44

زيان آخرت نصيب كسـي اسـت كـه     »...ديناً  غير الاسلامِ يبتَغِو من «مطابق آية 
را  خداست و تنها راه درست زندگي است) مرضي(راه اسلام كه مورد خشنودي 

  . ناديده بگيرد و غير اسلام را اختيار كند
  : ها تشريح ساير گزينه

  . هدايت الهي در اين آيه وجود نداردمفهوم كفران و ناسپاسي به : »1«گزينة 
  . گويي به نيازهاي برتر در اين آيه مطرح نيست پاسخ: »2«گزينة 
  . زيانكاري اخروي، تابع و معلول رها كردن دين الهي است: »4«گزينة 

  )31صفحة  - تداوم هدايت  - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(  »3« ةگزين -45
كند كه از آن جمله، تشـبيه   قرآن كريم در آيات خود به حركت زمين اشاره مي

كند  اي حركت مي شود كه به گونه ذلول به شتري گفته مي. زمين به ذلول است
خوبي به حركـت همـوار و    به »ذلول«تشبيه زمين به . آزارد كه سوار خود را نمي

  .  داردهمراه با آرامش زمين اشاره 
  )42صفحة  -  معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

  )محمدابراهيم مازني(  »2« ةگزين - 46
آيه و حديث مذكور در صورت سؤال، بيانگر شيوة هدايت انسان توسـط خداونـد   
با عقل و وحي است و به مكمل يكديگر بودن اين دو ابزار اشاره دارد؛ به عبـارت  

توان به  نار هم قرار گرفتن عقل و وحي، ميديگر بر اين نكته تأكيد دارد كه با ك
  .  هاي اساسي دست يافت پاسخ سؤال

  : ها تشريح ساير گزينه
هاي ديگري غيـر از راه   تواند راه انسان به علت دارا بودن اختيار، مي: »1«گزينة 

  . الهي را برگزيند
مقدم  )رينَنذم(بر بيم  )مبشِّرينَ(مطابق با آيه، در هدايت انبيا، اميد : »3«گزينة 
  . است

اتمام حجت خداوند با بندگان، معلول ارسال انبياي مبشـّر و منـذر   : »4«گزينة 
  . است

  )16صفحة  -  هدايت الهي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )جعفر رنجبرزاده(  »3« ةگزين -47
 ـكَرنـا اَن نُ ماُ ياءنبِالاَ رَعاشناّ ما«: فرمودند) ص(پيامبر اكرم  ّلـ م   ـ ع اسالنّ  درِلـي قَ

عد انبيـا و     » مهِقولكه بيانگر عامل رشد تدريجي سطح فكر مـردم از دلايـل تعـد
  .  باشد ها مي تجديد نبوت

  )25صفحة  –تداوم هدايت  - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )والفضل احدزادهاب(  »3« ةگزين - 48
تواند مقابل تحدي قرآن پيـروز   كس نمي گاه، هيچ كند كه هيچ خداوند تأكيد مي

علي اَن يأتوا بِمثلِ  قُل لئَن اجتَمعت الانس و الجنُِّ«: شود و همانند قرآن را بياورد
  .»و لوَ كانَ بعضُهم لبعضٍ ظَهيراً لايأتونَ بِمثله هذاَ القُرآنِ

اَفَلا يتدَبرونَ القُرآنَ و لـَو  «: فرمايد نين خداوند در مورد الهي بودن قرآن ميهمچ
  .»كانَ من عند غيَراِاللهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كثَيراً

  )41و  38 هاي صفحه -  معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )محمدابراهيم مازني(  »2« ةگزين -49
غيَرَ الاسلامِ ديناً فَلَـن   و من يبتَغِ«: فرمايد سورة آل عمران مي 85خداوند در آية 

و هر كس كه ديني جـز اسـلام اختيـار    : الآخرةَِ من الخاسرينَفي منه و هو  يقبل
    ».كاران خواهد بود كند، هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيان

  )31صفحة  -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »4« ةگزين - 50
اي مشابه يكـي   ترين راه براي غيرالهي نشان دادن قرآن كريم، آوردن سوره آسان

به آن اشاره  »ةٍ مثلهامَ يقولونَ افتَراه قُل فَأتوا بِسور«هاي آن است كه آية  از سوره
  . دارد

  : ها تشريح ساير گزينه
تحدي دعوت به مبارزه است، نه تأكيـد بـر نـاتواني كسـاني كـه در      : »1«گزينة 

  . الهي بودن قرآن شك دارند
هـاي قـرآن پيشـنهاد شـده      اي مانند سوره در اين آيه، آوردن سوره: »2«گزينة 

  .  است، نه آوردن كتابي مانند قرآن
بستند، نـه منكـرين    منكرين الهي بودن قرآن به اين كتاب افترا مي: »3«گزينة 
  معاد 

  )37صفحة  –معجزة جاويدان  - )2(دين و زندگي (
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  )محمدابراهيم مازني(  »4« ةگزين -51
دانـد و عامـل    خداوند در قرآن كريم، تنها دين مقبول نزد خداوند را اسـلام مـي  

ي آنان نسـبت بـه حقانيـت    چندديني را رشك و حسد اهل كتاب با وجود آگاه
قطعاً دين نزد خداوند، اسلام اسـت و اهـل كتـاب در    «: داند دين واحد الهي مي

آن، راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آن كه به حقانيت آن آگاه شدند، آن هـم  
  » .دليل رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت به

، بيـانگر  »ن گشته مسـافر بر او خلق جها/ يكي خط است ز اول تا به آخر «: بيت
  .  وحدت دين الهي است

  )30و  23 هاي صفحه -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(  »2« ةگزين -52
درستي انجـام دهـد كـه تحـت تـأثير       تواند مسئوليت خود را به پيامبر زماني مي

هـا   مردم نيز زماني گفته. ر نگيرد و مرتكب گناه و خطا نگرددهواهاي نفساني قرا
گـاه مرتكـب گنـاه و     پذيرند كه مطمئن باشند كه او هـيچ  هاي او را مي و هدايت

كند و دچار خطا  اگر آنان احتمال دهند كه پيامبرشان گناه مي. شود اشتباه نمي
اگـر پيـامبري در    .كنند و از وي پيروي نخواهند كـرد  شود، به او اعتماد نمي مي

درسـتي   آن به مردم معصوم نباشد، دين الهي بـه ) ابلاغ(دريافت وحي و رساندن 
  .   شود رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي به مردم نمي

  )53صفحة  -  »ص«هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )ابراهيم مازنيمحمد(  »3« ةگزين - 53
قرآن كريم، بدون تأثيرپذيري از عقايـد دوران جاهليـت، بـا بيـان كرامـت زن و      

هر كس، از زن و مـرد، عمـل صـالح    «: تساوي وي با مرد در انسانيت، اعلام كرد
  » .بخشد انجام دهد و اهل ايمان باشد، خداوند به او حيات پاك و پاكيزه مي

  )43و  41 هاي صفحه -  معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(  »2« ةگزين -54
تواند توانـايي   چون فقط خداوند است كه از آشكار و نهان افراد اطلاع دارد و مي

فرد در دوري از گناه را تشـخيص دهـد، بنـابراين، وقتـي خداونـد كسـي را بـه        
توانـد مسـئوليت خـود را بـه      شـود كـه وي مـي    ، معلوم ميگزيند پيامبري برمي

 ـيثُ ياالله اعَلمَ ح«: فرمايد باره مي درستي انجام دهد و خداوند متعال در اين لُجع 
  »  .داند رسالتش را كجا قرار دهد خدا بهتر مي :هتَسالَرِ

  )54و  53 هاي صفحه -  »ص«هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------   

  )محمدرضا فرهنگيان(  »2« ةگزين -55
كه به آنان دستور داده شـده كـه بـه     حال آن«: در ادامة آيه مطرح گرديده است

  )ضـلالاً بعيـداً  (خواهد آنان را به گمراهي دور و دراز  آن كفر ورزند و شيطان مي
  » .بكشاند

  )51صفحة  -  »ص«مبر هاي پيا مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(  »3« ةگزين -56
بـه ايـن   «: فرمايـد  دربارة ضرورت تشكيل حكومت اسلامي مي) ره(امام خميني 

آميز اسـت، چـون حـاكمش     دليل كه هر نظام سياسي غيراسلامي، نظامي شرك
رك را از جامعة مسـلمانان و از حيـات آنـان    است، ما موظّفيم آثار ش» طاغوت«

  » .دور كنيم و از بين ببريم
  )52صفحة  -  »ص«هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

  )محمدابراهيم مازني(  »2« ةگزين -57
ها و عدم توانـايي آنـان در گـرفتن برنامـة كامـل       پايين بودن سطح درك انسان
عصـر نـزول قـرآن، جامعـة بشـري،      امـا در  . ها بـود  زندگي، از علل تجديد نبوت

بنـابراين اگـر ديـن    . آمادگي لازم براي دريافت برنامة كامل زندگي را كسب كرد
دليـل پـايين بـودن     شد، آنان به هاي نخستين عرضه مي الهي، يكباره براي انسان
  .  برداري از آن را نداشتند سطح درك، توان بهره

  )32و  29 هاي صفحه - تداوم هدايت  - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )محمد مقدم(  »4« ةگزين - 58
چون دين اسلام يك دين كاملاً اجتماعي است و از جمله اهـداف پيـامبران بنـا    
كردن يك جامعة عادلانه بوده، لذا اين مهم در سـاية اجـراي احكـام اجتمـاعي     

  .  مبين همين موضوع است »...نا لَسنا رلرسد اَقَلَ«باشد و آية  اسلام ميسر مي
  )51و  50 هاي صفحه -  »ص«هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمدرضا فرهنگيان(  »3« ةگزين -59

. درستي انجام دهد كه گناه نكنـد  هاي خود را به تواند مسئوليت پيامبر زماني مي
  . نابراين عصمت، لازمة نبوت استب

اگر پيامبري در اجراي احكام معصوم نباشد، امكـان دارد كارهـايي كـه مخـالف     
دستورهاي خداست، انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند و مانند او عمل 

  . كنند و به گمراهي دچار شوند
  )53صفحة  -  »ص«هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمد بختياري(  »4« ةگزين - 60

ي  (نخوانده بودن پيامبر نزد كسـي   شده در سؤال و درس با توجه به آية مطرح امُـ
چون اگر قرآن توسـط يكـي از   . شود شبهة غيرالهي بودن قرآن مردود مي) بودن
هل باطل دچار شك به الهي شد، ا خواندگان و دانشمندان جامعه آورده مي درس

هـر دو  » ...نگار من كه به مكتب نرفـت  «: شدند و اين آيه و بيت بودن قرآن مي
  .  كنند اشاره مي) ص(پيامبر ) نخوانده بودن درس(به امُي 

  )43و  36 هاي صفحه -  معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
  

  )2(زبان انگليسي 
 

  )لي اميد خوجم(  »2« ةگزين   - 61
  » است؟ غلطكدام جمله از نظر گرامري «: جملهترجمة 

  » .هاي جالب زيادي بازديد كردم وقتي به فرانسه رفتم، از موزه«
   نكتة مهم درسي 

“museum” شمارش است و با توجه به كلمة  اسم قابل“many”  ،قبل از آن
  . جمع داشته باشد ”s“بايد 

جا زمان انـدك در   ينشمارش است و چون ا غيرقابل ”time“كلمة : »1«گزينة 
واژة . كنـيم  اسـتفاده مـي   ”a little“كـار رفتـه اسـت، پـس از      معناي مثبت به

“tea”  هم با واحد خود يعني“cup” كار رفته است درستي به به .  
 ”a lot of“شمارش اسـت و بـراي آن از صـفت     قابل ”book“كلمة : »3«گزينة 

  . توان استفاده كرد مي
شمارش است و اگر بخواهيم بگوييم دوسـتان   ابلق ”friend“كلمة : »4«گزينة 

چـون معنـاي جملـه مثبـت     . استفاده كنيم ”a few“يا  ”few“اندك بايد از 
  . شود استفاده مي ”a few“است، پس از 

  )گرامر(
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  )نژاد ساسان عزيزي(  »3« ةگزين   - 62
كه او شـغل خـوبي    خاطر اين همسر جان او را ترك كرد، صرفاً به«: ترجمة جمله

  » .اشتند
  انگيزي  طرز شگفت به) 2  طور روان و سليس  به) 1
  تا حد زيادي ) 4  صرفاً، فقط ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------    

  :ترجمة متن كلوز تست
كـه عمومـاً    كنـد  بيان ميالمثل يك گفتة كوتاه مشهور است كه چيزي را  ضرب

از  متفـاوت معني غالباً خيلي . به آن اعتقاد دارند يا بسياري از افراد درست است
هـا در   المثـل  ضـرب . سـازند  المثـل را مـي   تك كلماتي است كه ضـرب  معني تك

هـاي   هـا دربـارة اعتقـادات يـا واقعيـت      بسياري از آن. ها وجود دارند تر زبان بيش
  . شوند ممكن است متفاوت باشد ها گفته مي كه آن روشيمشابه هستند، اما 

----------------------------------------------    
  )علي عاشوري(  »2« ةگزين   - 63
  ابراز كردن، بيان كردن ) 2  ايجاد كردن ) 1
  تجربه كردن ) 4  مرور كردن ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------    

  )علي عاشوري(  »3« ةگزين   - 64
  مطلق ) 2  مكرر ) 1
  مطلوب  )4  متفاوت ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------    

  )علي عاشوري(  »2« ةگزين   -65
   نكتة مهم  درسي

“more” رود و  كار مـي  براي مقايسه به“much”      همـراه بـا اسـامي غيرقابـل
  بـه معنـي   ”the most“و » تـر  بـيش «بـه معنـي    ”most“. آيـد  شمارش مي

  . شود كامل مي ”most“ه به متن، جاي خالي با كلمة با توج. است» ترين بيش«
  )كلوز تست(

----------------------------------------------    
  )علي عاشوري(  »1« ةگزين   - 66
  نكته  ) 2  روش ) 1
  شبكه ) 4  اخبار ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------    

   :ترجمة متن درك مطلب
 زبـان  ميليون كلمه در زبـان انگليسـي، سـخنور معمـولي انگليسـي      1ود از حد

علاوه بر كمك كردن به ياد گرفتن املا . داند كلمه از اين كلمات را مي 60,000
طور مؤثر و منظم، يك راه  و معاني كلمات، توانايي در استفاده از فرهنگ لغت به

از اطلاعات   اي ق محدودههاي زبان انگليسي شما از طري عالي براي بهبود مهارت
  . باشد و دستور زبان ميروزمره مفيد ديگر در كاربرد زبان 

چنـين ايـدة خـوبي اسـت تـا       هم. در ابتدا، فرهنگ لغت مناسب را انتخاب كنيد
گاهي اوقات فرهنگ لغت خود را ارتقاء دهيد تا به آخرين كلمات جديـد اضـافه   

  . اشيدشده به فرهنگ لغت در هر سال دسترسي داشته ب
هاي تخصصي را در صورتي كه در دورة تحصـيل يـا    نامه علاوه بر اين، خريد واژه

هـاي   نامـه  چنـد نمونـه از لغـت   . اي شما مفيد هستند در نظر داشته باشيد حرفه
هاي مصـور و   نامه هاي فني، واژه نامه هاي زبان، لغت نامه تخصصي عبارتند از لغت

  . غيره

هـاي بـومي    نامـه  كه بسياري از كشورها داراي لغـت علاوه، توجه داشته باشيد  به
وجوي يك فرهنگ لغـت از جـايي    خود هستند كه ممكن است مفيدتر از جست

نامشخص باشـد، ماننـد فرهنـگ لغـت آكسـفورد در انگلسـتان، فرهنـگ لغـت         
Webster در ايالات متحده و غيره .  

د كـه از يـك   دهن ـ هاي كار ترجيح مي ها و محل در آخر، برخي مدارس، دانشگاه
اين به دليل حفظ يك سبك و درك مناسـب  . فرهنگ لغت خاص استفاده كنند

كننـد؛ بنـابراين، اطمينـان     ها استفاده مـي  هايي است كه از آن در ميان همة آن
هـاي خـود از فرهنـگ لغـت      حاصل كنيد كه براي تكـاليف، ويـرايش و گـزارش   

  . كنيد مناسب استفاده مي
----------------------------------------------    

  )بهرام دستگيري(  »2« ةگزين   -67
توانيم به آخرين كلمـات جديـد دسترسـي     براساس متن، ما نمي«: ترجمة جمله

  » .كه فرهنگ لغت خود را ارتقا دهيم داشته باشيم، مگر اين
  )درك مطلب(

----------------------------------------------    
  )يريبهرام دستگ(  »2« ةگزين   - 68

مترادف كلمـة  ) خريدن(  ”purchasing“كلمة مشخص شدة «: ترجمة جمله
“buying” باشد مي. «   

  )درك مطلب(
----------------------------------------------    

  )بهرام دستگيري(  »4« ةگزين   -69
ــه  ــة جمل ــدة   «: ترجم ــخص ش ــمير مش ــه   ”them“ض  ”dictionaries“ب

  » .اشاره دارد) ها نامه لغت(
  )درك مطلب(

----------------------------------------------    
  )بهرام دستگيري(  »2« ةگزين   -70

امـلاي مـا و فهميـدن     ،هـا  نامـه  است كه لغت در متن اشاره شده«: ترجمة جمله
  »  .بخشند معاني كلمات را بهبود مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين   -71
فقـط يـك   . نداشـتم  زيـادي  مشكل ها من براي دريافت گذرنامه«: ترجمة جمله

  ».قديمي بوديك عكس آن كه چرا  ،مشكل با عكسم داشتم
  نكتة مهم درسي

بـه   ”trouble“. رود كـار نمـي   بـه  ”no“ پـس بـا   ،بخش اول جمله منفي است
پـس بـا    ،شـود  شـمارش محسـوب مـي    اسـم غيرقابـل   »دردسر، مشكل«معناي 

“many” با توجه به معني جملـه . ناسب نيستهم مت “any” ) ةگزين ـ) هـيچ 
  .مناسبي نخواهد بود

  )گرامر(
----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -72
تعداد زيادي كتاب با خودش  ،رفت به تعطيلات مي كه هنگامياو «: ترجمة جمله

   ».ها را خواند اقامتش فقط چند تا از آن اما در طول ،برد
  نكتة مهم درسي

“book” توانـد بـا    شمارش اسـت و نمـي   اسم قابل“a little” 2« ةدر گزين ـ« 
كـار   الي بـه ؤهاي منفي و س در جمله »3« ةگزيندر  ”any“. تناسبي برقرار كند

  .  تواند درست باشد هم نمي »1« ةگزين ،با توجه به مفهوم جمله. رود مي
  )گرامر(
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  10:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -73
آمـوزان   تواند دانش است كه مي قدر ماهرانه طراحي شده كتاب آن« :جمله ترجمة

  ».را قادر سازد تا به اهداف خود در بهتر يادگرفتن انگليسي برسند
    ترك كردن) 2  مرتب كردن) 1
  دور زدن) 4  رسيدن) 3

  نكتة مهم درسي
بـرآورده  « و» رسـيدن بـه  «بـه معـاني    »ملاقات كردن«به معني  ”meet“واژة 
 .رود كار مي نيز به» كردن

  )واژگان(
----------------------------------------------    

  )كتاب جامع، با تغيير(  »4« ةگزين -74
كنيد، به هـيچ وجـه باتجربـه     مي كه در موردش صحبت ميمعل«: جمله ترجمة
  ».است ساله 22او تقريباً . نيست

    متقي) 2  علامت) 1
  وسيله) 4  مهارت) 3

  نكتة مهم درسي
بـه   ”by no means“در تركيـب   »وسـيله، ابـزار  «به معني  ”means“ واژة

  .رود كار مي به» به هيچ وجه«معني 
  )واژگان(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -75
تواننـد   جايي كـه مـي   را تا آناند كه ساختمان  كارگران قول داده«: جمله ترجمة

  ».خيلي زود تكميل كنند
    توانايي) 2  كيدتأ) 1
  موفقيت) 4  فكر) 3

  نكتة مهم درسي
 to the best of one’s“ در تركيـب » توانـايي «بـه معنـي    ”ability“واژة 

ability”   رود كار مي به» تواند جايي كه شخص مي تا آن«به معني.   
  )واژگان(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -76
تـوانم در   اگر پول كافي براي پرداخت بابـت ايـن را نداريـد، مـي    «: جمله ترجمة

  ».تان را بردارم قبال آن كامپيوتر قديمي
   شرح دادن) 2  مبادله كردن) 1
  توسعه دادن) 4  ، روايت كردنداستان گفتن) 3

  نكتة مهم درسي
» در قبـالِ چيـزي  «بـه معنـاي    ”in exchange for something“عبـارت  

  .است
  )واژگان(

  )كتاب جامع، با تغيير(  »4« ةگزين - 77

دهنـده   هاي اطلاع يي ارزشها م براي معلترم معمولاً ميان امتحان«: جمله ترجمة
  ».خواهد بود ترم چگونه بدانند كه نتايج امتحان پايانخواهند  د كه ميدار
    اي قايسهم) 2  شمارش قابلغير) 1
  دهنده اطلاع) 4  استمراري) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------    

   :ترجمة متن درك مطلب
طـور   در تجارت و در كار آموزشي به. شود هاي مختلفي استفاده مي زبان به روش

 وقتي كه مردم به. طور غيررسمي خانواده و دوستان بهرسمي و در ميان اعضاي 
كـار بـردن    قبولي در به هاي قابل ها به راه نويسند، آن يكنند و م زباني صحبت مي

رسـند و كـاربرد اسـتانداردي در     هـا در جمـلات مـي    كلمات و تركيب كردن آن
اسـتفادة غيراسـتاندارد   . دهنـد  ، علائم نگارشي و معني را توسعه مـي املاگرامر، 

آن از . ابتدا، صحيح نوشتن استبنابراين، خوب نوشتن در . كند مردم را گيج مي
اي  گرامر، بررسي كلمـات و شـيوه  . كند استفادة استانداردي در گرامر پيروي مي

هاي موسيقي و  ها با نت دان موسيقي. شوند است ها در جملات تركيب مي كه آن
كلمـات اجـزاي سـازندة    . كننـد  ها و نويسندگان با كلمات كار مي نقاشان با رنگ

  . كند ها قالب انشا را ايجاد مي وة قرار گرفتن آنانشاها هستند، نح
----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -78

كاربرد استاندارد به قوانين زبان موردقبول توسط افـرادي كـه از   «: جمله ترجمة
  ».د، اشاره داردنكن آن استفاده مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -79

 يشـويم كـه زبـان در سـطوح متفـاوت      متوجـه  توانيم  مياز متن «: جمله ترجمة
  ».شود استفاده مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------    

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -80

  ».سازد شتن را مينو قالبترتيب كلمات در نگارش «: جمله ترجمة
  )درك مطلب(
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة   - 81
 2xهــاي ، هــر دو دنبالــة هندســي بــا قدرنســبتكســر صــورت و مخــرج

  : هستند، پس داريم2xو
2 10 20

22 2
2 2 10 2 20 2

2 2

1 1
11 1

1 1 1
1 1

x( (x ) ) x( x )
xx x

x ( ( x ) ) x ( x ) x( x )

( x ) x

 
   

   

  

  عبارت

1 1 51 102 4 4
1 1 3 312 4 8

x

( )

 
 


  

  )6تا  4هاي  صفحه - لهجبر و معاد - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 82
2P          ,      3S       

2 2 2 22 3 2 2 13S P ( )          
4 4 2 2 2 2 2 22 13 2 2 161( ) ( ) ( )               

  )9تا  7هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  -83

  
  . منفي داريم جوابصفر و هم  جوابزيرا هم . نادرست است» 3«گزينة 

  )14صفحة  - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جويا ميثم بهرامي(   »2«گزينة  - 84
2 22 2 3

2 2 2
x x (x x ) a(x )

(x )(x ) x

    


  
  

2 23 2 6 3 6 2 0x ax ax a ax ( a )x a             
3 4 4 3 1a

a a a
a

 
        4ها مجموع جواب  

  )19تا  17و  9تا  7هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )نيا يا مقدسك(   »1«گزينة  - 85

2 2
1

1 0 1 1
1

1 0 1 2

x

x x ( )

x

x x ( )


     
  

    

  

1 2 1 1( ) ( )
[ , ) { }      

2دانيم كه از طرفي مي 1x  2و 1x   انـد   دو عبارت همواره نـامنفي
 ، پس حتمـاً هـر  است اند و حاصل برابر صفر شده كه با يكديگر جمع شده

  . ها برابر صفر هستند آن يدو

2 21 0 1 0 1 1
2 1 0 1 0 1
x x x x

x x x

          
        

  

  )22تا  20هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة  - 86
2 2 2 22 24 39 0 24 2 24 15 0x x (x ) x           

2 24 2 2 15 0 5 3 0x t
t t (t )(t )

          
5
3

t

t


   

  

2 2 224 5 24 25 49 7x x x x            
   -49: برابر است با ها ضرب جواب حاصلبنابراين 

  )22تا  20و  13، 9تا  7هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -87
0 0| a | a | a | a a        

1 1 1 0 1| b | b b b         
0 1 1 0 1 11

a
a b a b | a b | a b

b

 
              

  

1 2 1 2 2b b | b | b           
1        : پس 2 1 2 1| a b | | b | ( a b ) ( b ) a               

  )25تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -88
1 10 111 7 3 1 10 1 10 9
1 4 51 7 3 1 4 1 4 3

x x max
| x | | x |

x x min

x x
| x | | x |

x x

     
               


                  

  

11 9 20max min ( )      
  )28تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )ابراهيم نجفي(   »2«گزينة  - 89

  : پردازيم ها مي تك گزينه طبق نامساوي مثلثي به بررسي تك
| a b | | a | | b |    

b b
| a b | | a | | b | | a b | | a | | b |

         )1  
b a b

| a a b | | a | | a b |
        )2  

1| b | | a | | a b | | a b | | b | | a | ( )         
a a b

| a b b | | a b | | b |
        

2| a | | a b | | b | | a b | | a | | b | ( )         

2
2 2a a b

b b a
| a b b a | | a b | | b a |

 

 
        )3  

2| b | | a b | | a b |      
2 1( ),( ) | a b | | a | | b |

| a b | || a | | b ||
| a b | | b | | a |

  
       

 )4  
  )25صفحة  - جبر و معادله - 1حسابان (

ق .ق .غ

يا

اشتراك

22 1
2

11 1
1

y x
x | x |

y | x |

      
 
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  )سم كتابچيقا(   »3«گزينة  - 90

  
2 6 22 2 4 42

( )
x x x x , S

 
         

  )28تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة  -91
2معادله را به صـورت  1 2| x | | x | x k       كنـيم  بازنويسـي مـي .

2نمودار 1 2y | x | | x | x     كنيم را رسم مي .  
  

3 4 1
1 2 1 2
3 2

x ; x

y x ; x

; x

 
    
 

  

  
3kيابيم اگر با توجه به نمودار درمي   باشد، معادله جواب دارد  .  

  )28تا  23هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )ابراهيم نجفي(   »1«گزينة  -92
3 33 4 3 0 4 3 3 4 4x y y x y x            

3شيب خط برابر 
4        است و شيب خطي كـه بـر ايـن خـط عمـود باشـد

31  :  آيد دست مي به مقابلصورت  به 14m m ( ) m          

4 4
3 3

y m x b
m y x b

         

2 2
3 0 4 03 4 0 0 0 53 4

| ( ) ( ) b | | b |
y x b , O( , ) d

  
      


  

2
5 3 4 2 02 2 2 25 5 3 4 2 0

d y x| b |
| b | | b | b

y x

   
              

  
  )34و  33، 31هاي  صفحه - جبر و معادله - 1ن حسابا(

----------------------------------------------     
  )پدرام نيكوكار(   »4«گزينة  - 93

mشيب خطy mx b    

2 3
m

m



2شيب خط 3( m )y mx a     

21 2 32 3
m

m m m
m

       


  

2 32 3 0 1
m

m m
m

 
      

  

3
9 3

y x b

y x a

  
    

  

2 3 5 2 15 10 518 3 15
b b

a b
a a

    
            

  
  )36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -94
3چون دو خط 5 8x y  5و 3 2x y   حاصل بر هم عمودند، مثلث

الزاويه است، لذا محل تلاقي سه ارتفاع روي رأس قائمـه يعنـي محـل     قائم
  . تلاقي همين دو خط است

5 3 2
3 5 8

1 1 1 1

x y

x y

x , y ( , )

 
  
  

  

  )36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  -95
  : كز دايره تا خط مماس برابر شعاع دايره استفاصلة مر

2 2
4 3 3 2 9 15 354 3

| ( ) ( ) |
r

( )

 
  

 
  

  : كنيم حالا نمودار دايره را رسم مي

  
  . ها داردyها و يك نقطة مشترك با محورxاين دايره دو نقطة مشترك با محور
  )36تا  29هاي  حهصف - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )جويا ميثم بهرامي(   »1«گزينة  -96
1نقطة 1( , ) 3روي خط 4x y   موازي نيستندداده شده است و دو خط .  

  
  
  

2رأس ديگر لوزي 6 2 2 23 4 2
y x x

( , ) :
x y y

   
     

  

2 2 102 1 2 1 10 2
5

: ( ) ( )      طول ضلع  
  )36تا  29هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )اميد غلامي(   »3«گزينة  -97

2 بـرد تـابع  مطابق نمودار زير،  24 1 2 3f (x) x x (x )       بـا 
]2دامنة , )  3برابر[ , )   دامنه يعني مجموعة بنابراين هم. است 

B چنين شرايطي ندارد »3«بازة گزينة  .ه باشدزبايستي شامل اين با .  

  
  )40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (



در دو معادله Mگذاري نقطة جاي
 

1 1( , )

2 6y x 3 4x y 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )جويا مثيم بهرامي(   »4«گزينة  - 98
4 2 2 4 2 2 2

2
4 4 1

1
x x b

g(x) x a x x b (x a)(x )
x

 
        


  

1 4 3a
a b

b a

 
    

  

  )45تا  41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -99
ــورت  ــه ص ــه را ب 1mxمعادل | x |  ــي ــيم م ــع. نويس 1yتواب mx 

2و 1y | x |  كنيم را رسم مي .  

  
بايـد در يـك نقطـه     2yو 1y، كه معادله يك جواب داشته باشد اي آنبر

1yيكــديگر را قطــع كننــد، پــس شــيب خــط mx يعنــيm  بايــد در
1mمحدودة   1ياm  1:   باشد يعني| m |    

  )28تا  23و  14هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )حميد معنوي(   »3«گزينة  - 100
ــابع 1و 6دو عــدد 6xپــس ،قــرار ندارنــد در دامنــة ت  1وx   

  . هاي مخرج ضابطة تابع هستند ريشه
6 36 1 6 0 30 6x (a ) b b a          
1 1 1 0 2x (a ) b b a           

30    :   بنابراين 6 2 4 6a a a b        
4    :     در نتيجه 6 10a b     

  )45 و 44هاي  صفحه - تابع - 1 حسابان(
----------------------------------------------     

  موازي -)1( حسابان
  

  )پوريا محدث(   »1«گزينة  -101
  : حل اول راه

1 1 11 2 1 3 1S a ( ( ) ) a       
2 1 2 1 2

2 2 2 1

2 2 2 3 2 2
1 2 3 3 1 4

S a a ( ( ) ) a a

a a a a d d d

       

              
  

10 1 9 1 9 4 35a a d ( )       
10   :   حل دوم راه 10 9 10 20 3 9 18 3 170 135 35a S S ( ) ( )          

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  - 102
 2xهــاي هندســي بــا قدرنســبت دنبالــة هــر دو ،كســر صــورت و مخــرج

  : پس داريم هستند،2xو

2 10 20
22 2

2 2 10 2 20 2
2 2

1 1
11 1

1 1 1
1 1

x( (x ) ) x( x )
xx x

x ( ( x ) ) x ( x ) x( x )

( x ) x

 
   

   

  

  عبارت

1 1 51 102 4 4
1 1 3 312 4 8

x

( )

 
 


  

  )6تا  4هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 103
2P          ,      3S       

2 2 2 22 3 2 2 13S P ( )          
4 4 2 2 2 2 2 22 13 2 2 161( ) ( ) ( )               

  )9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 104
  

  
  . منفي داريم جوابصفر و هم  جوابزيرا هم  نادرست است،» 3«گزينة 

  )14صفحة  - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جويا ميثم بهرامي(   »2«گزينة  -105
2 22 2 3

2 2 2
x x (x x ) a(x )

(x )(x ) x

    


  
  

2 23 2 6 3 6 2 0x ax ax a ax ( a )x a             
3 4 4 3 1a

a a a
a

 
        4ها مجموع جواب  

  )19تا  17و  9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )نيا ا مقدسكي(   »1«گزينة  - 106

2 2
1

1 0 1 1
1

1 0 1 2

x

x x ( )

x

x x ( )


     
  

    

  

1 2 1 1( ) ( )
[ , ) { }      

2دانيم كه از طرفي مي 1x  2و 1x   انـد   دو عبارت همواره نـامنفي
حتمـاً هـر    پس ،است و حاصل برابر صفر شده اند شدهكه با يكديگر جمع 

  . ها برابر صفر هستند آن يدو
2 21 0 1 0 1 1

2 1 0 1 0 1
x x x x

x x x

          
        

  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

در مخرج
در مخرج

يا

اشتراك

22 1
2

11 1
1

y x
x | x |

y | x |

      
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -107
3اگر 2x A 3،باشد 4 23x x x A  گذاري در معادله  با جاي .باشد مي

2    :  داريم 2 22 1 2 1 0 1 0 1A A A A (A ) A            
3 2 21 1 1x x x       

  )22تا  20و  13، 9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  - 108
0 0| a | a | a | a a        

1 1 1 0 1| b | b b b         
0 1 1 0 1 11

a
a b a b | a b | a b

b

 
              

  
1 2 1 2 2b b | b | b           

1        :  پس 2 1 2 1| a b | | b | ( a b ) ( b ) a               
  )25تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -109

1 10 111 7 3 1 10 1 10 9
1 4 51 7 3 1 4 1 4 3

x x max
| x | | x |

x x min

x x
| x | | x |

x x

     
               


                  

  

11 9 20max min ( )      
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )علي شهرابي(   »2«گزينة  -110

  : نويسيم اي مي ضابطهتوابع را به صورت چند
2

2
2

1 0
1 0

x ; xx
y x

| x | x ; x

     
  

  

2 0
0

x ; xx
y

x ; x| x |


   

  
  : با رسم اين دو نمودار داريم

  
  
  

  در يك نقطه متقاطع هستند                     
  
  

  )25تا  23هاي  صفحه - 1سابان ح(
----------------------------------------------     

  )ابراهيم نجفي(   »2«گزينة  -111
  : پردازيم ها مي تك گزينه طبق نامساوي مثلثي به بررسي تك

| a b | | a | | b |    
b b

| a b | | a | | b | | a b | | a | | b |
         )1  

b a b
| a a b | | a | | a b |

        )2  
1| b | | a | | a b | | a b | | b | | a | ( )         

a a b
| a b b | | a b | | b |

        
2| a | | a b | | b | | a b | | a | | b | ( )         

2
2 2a a b

b b a
| a b b a | | a b | | b a |

 

 
        )3  

2| b | | a b | | a b |      
2 1( ),( ) | a b | | a | | b |

| a b | || a | | b ||
| a b | | b | | a |

  
       

 )4  

  )25صفحة  - جبر و معادله - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )قاسم كتابچي(   »3« گزينة -112

  
2 6 22 2 4 42

( )
x x x x , S

 
         

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة  -113
2معادله را به صـورت  1 2| x | | x | x k       كنـيم  بازنويسـي مـي .

2نمودار 1 2y | x | | x | x     كنيم ا رسم مير .  
  

3 4 1
1 2 1 2
3 2

x ; x

y x ; x

; x

 
    
 

  

  
  

3kيابيم اگر با توجه به نمودار درمي    ،جواب داردمعادله باشد .   
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -114

  : نويسيم را مي BCنصف ابتدا معادلة عمودم
2 6 1 2 142 2 2: M ( , ) ( , )
  

   نقطة وسطB  وC  
1 2 3 4
2 6 4 3BCm m
      


  

61 4 4 8 6 35 02 3y (x ) x y
         

  : از خط عمودمنصف است Aفاصلة ارتفاع از عمودمنصف برابر با فاصلة نقطة 
8 1 6 1 35 2 1

64 36
| ( ) ( ) |

/
 




  
  )36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )ابراهيم نجفي(   »1«گزينة  -115

3 33 4 3 0 4 3 3 4 4x y y x y x            

3شيب خط برابر 
4   بـر ايـن خـط عمـود باشـد      است و شيب خطي كـه

31  :  آيد دست مي به مقابلصورت  به 14m m ( ) m          
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

4 4
3 3

y m x b
m y x b

         

2 2
3 0 4 03 4 0 0 0 53 4

| ( ) ( ) b | | b |
y x b , O( , ) d

  
      


  

2
5 3 4 2 02 2 2 25 5 3 4 2 0

d y x| b |
| b | | b | b

y x

   
              

  
  )34و  33، 31هاي  صفحه - جبر و معادله - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )پدرام نيكوكار(   »4«گزينة  -116

mشيب خطy mx b    

2 3
m

m



2شيب خط 3( m )y mx a     

21 2 32 3
m

m m m
m

       


  

2 32 3 0 1
m

m m
m

 
      

  

3
9 3

y x b

y x a

  
    

  

2 3 5 2 15 10 518 3 15
b b

a b
a a

    
            

  

  )36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 117
 ABDمثلـث ارتفـاع  برابـر بـا   تا قطـر،  Aفاصلة رأسزير، مطابق شكل 

   . است ABDمثلث مساحت لوزي دو برابر مساحت. است

  

2 2
5 1 12 0 8 13 1135 12

| ( ) ( ) |
AH

 
  


  

1 10 5 5 2 102ABD
S S


        

  )36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي كردي(   »1«گزينة  -118
2yهر نقطه روي خط x  2به صورتC(k , k ) بنابراين داريم. است :  

2 2 2 24 2 2| AC | | BC | (k a) (k ) (k ) (k a )           
2 2 2 24 2 2(k a) (k ) (k ) (k a )          
2 2 2 22 2 4(k a) (k a ) (k ) (k )          

2 2 2 2 6 2 2( a )( k ) ( )( k )      
4 1 1 12 1 0(a )(k ) (k )       

14 1 2 0 2
k

(k )(a )
a


      

  

2aتوجه كنيد كه به ازاي ،A وB شوند برهم منطبق مي .  
  )36تا  29و  22تا  20، 7هاي  صفحه - 1حسابان (

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -119
3چون دو خط 5 8x y  5و 3 2x y   حاصل بر هم عمودند، مثلث

لذا محل تلاقي سه ارتفاع روي رأس قائمـه يعنـي محـل     ،ويه استالزا قائم
  . تلاقي همين دو خط است

5 3 2
3 5 8

1 1 1 1

x y

x y

x , y ( , )

 
  
  

  

  )36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 120
  : اع دايره استفاصلة مركز دايره تا خط مماس برابر شع

2 2
4 3 3 2 9 15 354 3

| ( ) ( ) |
r

( )

 
  

 
  

  : كنيم دايره را رسم مي رحالا نمودا

  
  . ها داردyها و يك نقطة مشترك با محورxاين دايره دو نقطة مشترك با محور

  )36تا  29هاي  صفحه - 1ان حساب(
   

 عادي -)2( هندسه
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« گزينة -121

)1             (
   0 020 402
AD BC

M̂ AD BC


      

)2             (
   0 025 502
AB CD

N̂ AB CD


      
   

   
 

0
0

0
1 2 90 2 450

360
( ) , ( ) (AB AD) (BC CD)

(AB AD)
AB AD BC CD

       
    

  

   0 0225 112 52
AB AD

AB AD x /


       
  )16تا  13هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

  )رضا بخشنده(  »1«گزينة  -122

اگر ABC DEF x  گاه داريم باشد، آن :  

)1          (
  0 0108 2 1082 2
ABC MNP x

x
 

        

)2  (        0 0360 1802 2
DNF DEF ( x) x

x
  

        



در دو معادله Mگذاري نقطة يجا
 

لوزي

ق. ق
ق. ق. غ

اتحاد مزدوج
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

0 0 0 01 2 2 108 180 3 288 96( ) , ( ) (x ) ( x)              
  )16و  15هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

  )اي احمدرضا حمزه(  »3«زينة گ - 123
كند، نيمسـاز زاويـة بـين دو     را به مركز دايره وصل مي Aخطي كه نقطة
رو بـه   الزاويـه، طـول اضـلاع روبـه     از طرفـي در مثلـث قـائم   . مماس است

1، به ترتيب060و 030هاي زاويه
3و 2

  : طول وتر است، بنابراين داريم 2

    
0 3 360 6 3 32 2

ˆAOT AT OA       

12 2 3 3 3 9 32OTAT
AOT

S S         

2 0 2
0
120 13 33360OTT

R
S 

 
       

   :بنابراين مساحت ناحية محصور به دو مماس و دايره، برابر است با
9 3 3OTAT OTTS S S       

  )20و  19هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »2«گزينة  -124

  
كند؛ پـس   وتر، آن وتر را نصف مييك عمود بر  قطردانيم در هر دايره  مي
12MH  دو مثلث. استOMH وO MH      بـه حالـت تسـاوي دو

3  :  اند، بنابراين داريم زاويه با هم متشابه
15 12

OM MH MH

O M MH
  

 
  

12 2 4 2 2 4 4 85MH / MB / /        
  )20 و 13هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة  -125
بــه حالــت وتــر و يــك ضــلع  2OATو 1OATلزاويــة ا دو مثلــث قــائم

1نيمساز زاوية OAنهشت هستند، پس هم 2T AT  است، يعني هر كدام از

به دليل مشـابه هـر كـدام از    . هستند 045ابربر 2OATو 1OATزواياي

1Oزواياي AT  2وO AT  هستند و در نتيجه داريم 045نيز برابر :  

  
)1   (10

1 1
245 22

OT RˆOAT OT OA OA R
      

)2  (10
1 1

245 22
O T RˆO AT O T O A O A R
              

1 2 2( ) , ( ) OO (R R )     
2 2OO (R R )   طول مماس مشترك خارجي  

2 2 2 22 2 4 2(R R ) (R R ) ( R ) ( R )          
2 2 232 4 28 2 7R R R R        

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -126
 OABالزاوية عمودمنصف يكديگرند، بنابراين در مثلث قائم در لوزي قطرها

2     :داريم 2 2 2 26 2 40 2 10AB OA OB AB          

  
  : گاه داريم به ترتيب مساحت و محيط اين لوزي باشد، آن 2Pو Sاگر

4 12 242S


   

2 4 2 10 8 10 4 10P P      
24 6 10 3 10

54 10 10 10
S

r
P

     )شعاع دايرة محاطي(  

  )25و  24هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة  -127
ي هـا  از طرفي طول ممـاس . محيطي است ABCDطبق فرض چهارضلعي

رسم شده از يك نقطة خارج دايره بـر دايـره برابـر يكديگرنـد، بنـابراين      
DNاگر x گاه باشد، آنDM x 10وCP CN x   بـا  . است

  : توجه به شكل داريم

  
10 6 2 4 2CP CH PH x x x x           

دورترين رأس ذوزنقه نسبت به مركز دايرة محاطي  Cمطابق شكل رأس
  : است، بنابراين داريم) نقطة همرسي نيمسازها(

قطاع

قطاع

0 130 2
1 3 3 62

ˆAOT : OAT OT OA

R (R ) R OA


  

      

2 2 2

2 210 8 36 6
DHC : CH CD DH

CH


 

    
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 2 2 24 8 80 4 5OPC : OC OP CP OC


        
  )25و  24هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  - 128
مثلث، نقطة همرسـي نيمسـازهاي زوايـاي    مركز دايرة محاطي داخلي يك 
نيمسـازهاي زوايـاي    OCو OA ،OBداخلي آن مثلث است، بنـابراين 

  : هستند و داريم ABCر مثلثد Cو A ،Bداخلي

  
0 0 0 0

1 230 60 120 602
ˆ ˆA C ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA C B B B


           

3، 060رو به زاوية ، طول ضلع روبههالزاوي در مثلث قائم
اـبراين   2 طول وتر است، بن

0    :  داريم
2

3 360 6 3 32 2
ˆBOD : B OD BO r


        

  )26و  25هاي  حهصف -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »1«گزينة  -129
نصف محيط مثلث باشد، شعاع دايـرة محـاطي    Pمساحت مثلث و Sاگر

Sداخلي آن برابر
r

P
 الاضلاع را مثلث متساوي اگر ضلع. استa در نظر

       :بگيريم، داريم
23

34
3 6
2

aS
r r a

P a
     

  : داريم. است 48مساحت دايرة محاطي داخلي برابر
2 2 348 48 4 3 4 3 246r r r a a           

3بنابراين محيط مثلث برابر 24 72  باشد مي   .  
  )26و  25هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »4«گزينة  - 130
  : گاه داريم نمايش دهيم، آن yو xاگر طول قطعات ايجاد شده روي ضلع متوسط را با

  
  )26و  25هاي  فحهص -2 هندسه(

  موازي -)2( هندسه
  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -131

)1             (
   0 020 402
AD BC

M̂ AD BC


      

)2             (
   0 025 502
AB CD

N̂ AB CD


      
   

   
 

0
0

0
1 2 90 2 450

360
( ) , ( ) (AB AD) (BC CD)

(AB AD)
AB AD BC CD

       
    

  

   0 0225 112 52
AB AD

AB AD x /


       
  )16تا  13هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

  )رضا بخشنده(  »1«گزينة  - 132

اگر ABC DEF x  گاه داريم باشد، آن :  

)1          (
  0 0108 2 1082 2
ABC MNP x

x
 

        

)2          (  0 0360 1802 2
DNF DEF ( x) x

x
  

        
0 0 0 01 2 2 108 180 3 288 96( ) , ( ) (x ) ( x)             

  )16و  15هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )اي احمدرضا حمزه(  »3«گزينة  - 133
كند، نيمسـاز زاويـة بـين دو     را به مركز دايره وصل مي Aخطي كه نقطة
رو بـه   الزاويـه، طـول اضـلاع روبـه     از طرفـي در مثلـث قـائم   . مماس است

1، به ترتيب060و 030هاي زاويه
3و 2

  : طول وتر است، بنابراين داريم 2

    
0 3 360 6 3 32 2

ˆAOT AT OA       

12 2 3 3 3 9 32OTAT
AOT

S S         

2 0 2
0
120 13 33360OTT

R
S 

 
       

  : ايره، برابر است بابنابراين مساحت ناحية محصور به دو مماس و د
9 3 3OTAT OTTS S S       

  )20و  19هاي  صفحه -2هندسه (

قطاع

قطاع

0
2 2

0 0

180

150 1802 2

ˆ ˆ ˆOAC : AOC A C

ˆ ˆA C


  

   

8 8 8
4 10 6

17 1 7

BC x y x y

AN AM x y x y

y
x , y

x

      
        

    

0 130 2
1 3 3 62

ˆAOT : OAT OT OA

R (R ) R OA


  

      

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )احسان خيراللهي(  »2«گزينة  - 134

  
كنـد؛ پـس    وتر، آن وتر را نصـف مـي  يك عمود بر  قطردانيم در هر دايره  مي
12MH  دو مثلـث . استOMH وO MH      بـه حالـت تسـاوي دو

3     :اند، بنابراين داريم زاويه با هم متشابه
15 12

OM MH MH

O M MH
  

 
  

12 2 4 2 2 4 4 85MH / MB / /        
  )20 و 13هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة  -135

بــه حالــت وتــر و يــك ضــلع  2OATو 1OAT الزاويــة دو مثلــث قــائم
1نيمساز زاوية OAنهشت هستند، پس هم 2T AT  است، يعني هر كدام از

به دليل مشـابه هـر كـدام از    . هستند 045برابر 2OATو 1OATزواياي
1Oزواياي AT  2وO AT  هستند و در نتيجه داريم 045نيز برابر :  

  
)1   (10

1 1
245 22

OT RˆOAT OT OA OA R
      

)2  (10
1 1

245 22
O T RˆO AT O T O A O A R
              

1 2 2( ) , ( ) OO (R R )     
2 2OO (R R )   طول مماس مشترك خارجي  

2 2 2 22 2 4 2(R R ) (R R ) ( R ) ( R )          
2 2 232 4 28 2 7R R R R        

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 136
 OABالزاوية نصف يكديگرند، بنابراين در مثلث قائمدر لوزي قطرها عمودم

2      :داريم 2 2 2 26 2 40 2 10AB OA OB AB          

  
  : گاه داريم به ترتيب مساحت و محيط اين لوزي باشد، آن 2Pو Sاگر

4 12 242S


   

2 4 2 10 8 10 4 10P P      
24 6 10 3 10

54 10 10 10
S

r
P

     )شعاع دايرة محاطي(  

  )25و  24هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة  -137
هـاي   از طرفي طول ممـاس . محيطي است ABCDطبق فرض چهارضلعي

شده از يك نقطة خارج دايره بـر دايـره برابـر يكديگرنـد، بنـابراين       رسم
DNاگر x گاه باشد، آنDM x 10وCP CN x   بـا  . است

  : توجه به شكل داريم

  
10 6 2 4 2CP CH PH x x x x           

دورترين رأس ذوزنقه نسبت به مركز دايرة محاطي  Cمطابق شكل رأس
  : است، بنابراين داريم) نقطة همرسي نيمسازها(

2 2 2 2 24 8 80 4 5OPC : OC OP CP OC


        
  )25و  24هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  )اي احمدرضا حمزه(  »1«گزينة  - 138

  
2 2S S S R r       

2 2 28(R r ) (R r)(R r)          
28 774 4

5 5
1 5

(R r)(R r) R r
R r

OO R r R r

R /

r /

      
          


 



  

5 5 2 2 5OA R / , OT R r /      
2 2 2 2 25 5 2 5ATO : AT OA OT ( / ) ( / )


     

5 5 2 5 5 5 2 5 24 2 6 4 6( / / )( / / ) AT AB         
  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  )محمدعلي نادرپور(  »4«گزينة  -139
گاه طبـق روابـط طـولي در     بر دايره مماس باشد، آن Tدر نقطة ATاگر

  : دايره داريم

Cدايرة Cدايرة

المركزين خط

2 2 2

2 210 8 36 6
DHC : CH CD DH

CH


 

    
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2 4 4 5 36

6
AT AB AC ( )

AT

     
 

  

2 2 2 36 9 45 3 5OAT : OA AT OT OA


        
3 5 5
6 2

OA

AT
   

  )20تا  18هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  - 140
 OGو OF، عمودهـاي CDو ABبر دو وتر) مركز دايره( Oاز نقطة

  : روابط طولي در دايره داريم طبق. كنيم را رسم مي

  
12بنابراين 2 14AB    كه قطر عمود بـر وتـر،    با توجه به اين. است

ــي  ــف مــ ــر را نصــ ــس  وتــ ــد، پــ 7AFكنــ FB  ــت از . اســ
4طرفـــي 6 10CD    5و در نتيجـــهCG GD  باشـــد مـــي .
6بنابراين 5 1GE    1مطابق شكل، . استOF GE و داريم :  

2 2 2 21 49 50 50OAF : OA OF AF R


        
50S    

  )18و  13هاي  صفحه -2 هندسه(
  

  آمار و احتمال
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين  -141
p)گزارة ~ q) درست است كه هر دو گزارةتنها در صورتيp و~ q 

qنادرسـت و در نتيجـه   qدر اين صورت گزارة. درست باشند ~ p 
p)با توجه به درستي هر دو گـزارة . به انتفاي مقدم درست است ~ q) 

q)و ~ p)در سـاير  . ها نيز درسـت اسـت   ، ارزش تركيب شرطي آن
ــت ــزارة  حالــ ــا گــ pهــ ~ q   ــزارة ــه گــ ــت و در نتيجــ نادرســ

p)شرطي ~ q) (q ~ p)       به انتفاي مقدم درسـت اسـت، پـس
  . ارزش اين گزاره همواره درست است

  )11تا  6هاي  فحهص - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )وهاب نادري(  »2« ةگزين -142
  : ها بررسي گزينه

ــة  ــه ازاي    : »1«گزين ــون ب ــت، چ ــت اس ــوري نادرس ــزارة س 1xگ  ،

عبارت
2 3 2

1
x x

x

 


  .  شود تعريف نمي 

3xت است، چونگزارة سوري درس: »2«گزينة   كند در اين عبارت صدق مي .  
1x بـه ازاي گزارة سوري نادرست است، چون : »3«گزينة  ،k   برابـر
  . نيست شود كه عضو صفر مي

ــة  ــون : »4«گزينـ ــت، چـ ــوري نادرســـت اسـ ــزارة سـ ــة گـ  در معادلـ
23 5 4 0x x   ،23    و معادله ريشه ندارداست .  

  )15تا  13هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )پور ندا صالح(  »3« ةگزين - 143
ــيم  ــرض كن ــة ف ــو  nداراي Aمجموع ــدعض ــي. باش ــداد   م ــيم تع دان

  : است، پس داريم 2n، برابرعضوي nهاي يك مجموعة زيرمجموعه
3 3 3 32 2 224 2 2 224 2 2 1 224n n n n n ( )           

3 37 2 224 2 32 3 5 8n n n n            
  )21و  20هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     
  )احسان خيراللهي(  »1« ةگزين -144
)2   (A [(B C) A]                )1    ([A (B C)] A   

1 2( ) , ( ) [A (B C)] [(B C) A]      
[A (B C)] [(B C) A]        

  )25تا  22اي ه صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )نويد مجيدي(  »4« ةگزين -145
  : داريم Bو Aطبق تعريف دو مجموعة

1 1 3 3 0 1 1 0 1 3A { , , } , B { , , } A B { , , , }        
Aافرازهــايي از مجموعــة  B  در يــك   3و  1عــدد  كــه در آن دو

  : اند از زيرمجموعه قرار نگيرند، عبارت
1 3 0 1{ }{ } { , } )2              1 3 0 1{ } { } { } { } )1   
1 1 0 3{ }{ } { , } )4               1 0 3 1{ } { } { , } )3   
3 1 0 1{ }{ } { , } )6               3 0 1 1{ } { } { , } )5   
3 1 0 1{ }{ , , } )8               1 1 0 3{ } { , , } )7   
1 0 3 1{ , }{ , } )10                1 1 0 3{ , } { , } )9   

  )21صفحة  - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )علوي مرتضي فهيم(  »3« ةگزين -146
  :  كنيم شكل هر گزينه را رسم مي

  
1   (  2  (  
  
  
3    (  4  (  
  

شود، ناحية هاشورخورده در شكل صورت سـؤال   طور كه مشاهده مي همان
  . است» 3«معادل ناحية هاشورخورده در گزينة 
  )34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

ايرهد

12 6 4 2
AE EB CE ED

EB EB

  
     
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  )پور ندا صالح(  »4« ةگزين -147
  : ها بررسي گزينه

B  : »1«گزينة  A B A A B A B          
A)  : »2«گزينة  B) (B A) (A B ) (B A )        

(B B ) (A A )

 

        

A)  : »3«گزينة  B) (A B) (A B ) (A B)       
A (B B) A U A      

A)مجموعة: »4«گزينة  B) (A B)  رخورده ، معادل ناحية هاشـو
ــاع دو      ــر اجتم ــه براب ــن ناحي ــه اي ــت ك ــر اس ــكل زي ــودار ون ش در نم

A)مجموعة B) و(B A) باشد مي .  

  
  )32تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     
  )محمدعلي نادرپور(  »1« ةگزين - 148

  : ها داريم نين جبر مجموعهطبق قوا
(A B ) (A C ) [A (B C)]       

(A B) (A C) [A (B C) ]        

U

[A (B C)] [A (B C) ] A [(B C) (B C) ] A           
  

  )34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )پور ندا صالح(  »2« ةگزين -149
2 5 4 0 1 4 0 1 4 1 4x x (x )(x ) x A [ , ]             
2 1 5 2 6 3 1 2x
x x x B { , }

         
Aپس نمودار B به صورت زير خواهد شد :  

  
  )38تا  35هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     
  )فرشاد فرامرزي(  »3« ةگزين -150

  : نويسيم را مي Bو Aهاي ابتدا اعضاي مجموعه
2 3 1 4A {x | x , x } A { , }      

3 1 0 1B {x | x x} B { , , }       
Bسپس A كنيم را تشكيل داده و نمودار آن را رسم مي :  

1 1 0 1 1 1 1 4 0 4 1 4B A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}     
اگر نقاط دورتر را رئوس يك مستطيل درنظـر بگيـريم، فاصـلة دورتـرين     

  : باشد سبت به هم، برابر طول قطر مستطيل مينقاط ن

  
  )38تا  35هاي  صفحه - آمار و احتمال(

  

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )محمدحسين معززيان(  »3« ةگزين -151

اند پس الزاماً هر دو بـاردار   يكديگر را دفع كرده Cو Aهاي وقتي گلوله
چون جذب گلولـة  Bگلولة). »1«رد گزينة (نام است  ها هم آن بوده و بار

رد (باشـد   Aتواند خنثي يا داراي بار غيرهمنام با شده است ميAباردار
  . شود Cتواند جذب گلولة و در هر دو صورت مي) »4«و » 2«هاي  گزينه

  )5تا  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »1« ةگزين -152
كند به سمت بالا است و انـدازة آن   وارد مي 2qبه بار 3qنيرويي كه بار

  : شود طة قانون كولن محاسبه ميطبق راب

  
32 3230 30F N F j N    


  

از طـرف دو بـار    2qجايي كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار از آن 
 2qبـار  بـه  1qو به سمت بالا است، پس نيرويي كه بار 10Nديگر برابر

وارد  2qبـه بـار   3qوارد كرده، در خلاف جهت نيرويـي اسـت كـه بـار    
  . مثبت است1qبنابراين بار. كند و به سمت پايين است مي

2 32 12 12 1210 30 20tF F F j j F F j (N)       
      

  
9 6

1 2 112 2 2 2
12

9 10 2 1020
3 10

| q || q | | q |
F k

r ( )




   

  


  

1 06
1 110 1 1q

| q | C C q C
         

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )اسماعيل امارم(  »4« ةگزين -153

  
اي  هـا در نقطـه   هاي الكتريكـي آن  نام هستند، برايند ميدان چون بارها ناهم

. شـود  تر صفر مي با اندازة كوچك خارج خط واصل دو بار و نزديك به بار

2 21 1 4 1 13NM ( ) ( )     

3 232 2
9 6 6

32 2 2
9 10 6 10 2 10

6 10

k | q || q |
F

r

F
( )

 





    
 


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هـاي الكتريكـي    انـدازة ميـدان  . ناميم مي Aq،xابتدا اين فاصله را تا بار
  . بايد در اين نقطه برابر باشند Bqو Aqحاصل از دو بار

6 6
2 2 2 2

1 10 4 10
5 5

A Bk | q | k | q |

x ( x) x ( x)

  
  

 
  

2 2
1 4 2 5 5

5
x x x cm

x ( x)
     


  

  . جا شود طرف چپ جابه به 4cmبايد Mپس نقطة
  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )زاده بابك قاضي(  »1« ةگزين -154

  : ابطة قانون كولنطبق ر
9 951 2 1

2 2 2
9 10 4 109 10

4 10
k | q || q | | q |

F
r ( )





   

   


  

9
1 14 10 4| q | C | q | nC     

1   :  بنابراين. وجود دارد 2qو 1qنيروي جاذبه بين بار 4q nC  

2  :  اي طبق رابطة ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه
k | q |

E
r

  

  
9 9

1 12 2 4

4
1

9 10 4 10 36
2 3 10 4 3 10

3 10

E E
( )

N
E

C



 
  

  
  

  

  

9 9
2 22 2 4

4
2

9 10 4 10 36
2 10 4 10

9 10

E E
( )

N
E

C



 
  

  
 

  

  

   : هاي الكتريكي عمود بر هم اندازة برايند ميدان

   2 2
1 2tE E E   

4 2 4 2 43 10 9 10 3 10 10t t
N

E ( ) ( ) E
C

         
  )17تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------- -----     
  )سيدعلي ميرنوري(  »2« ةگزين - 155

به بارهاي الكتريكي در ميـدان الكتريكـي، نيـروي الكتريكـي ممـاس بـر       
اين نيرو براي بار مثبـت در جهـت   . شود هاي ميدان الكتريكي وارد مي خط

خطوط ميدان الكتريكي و براي بار منفي در خلاف جهـت خطـوط ميـدان    
تر باشـند، ميـدان    ميدان متراكمهاي  از طرفي هر چه خط. الكتريكي است
تـر اسـت و انـدازة ايـن نيـروي الكتريكـي بـا توجـه بـه           الكتريكي قـوي 

Fرابطة Eq
 

  .   تر خواهد بود بزرگ 
  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (    

  )معصومه افضلي(  »4« ةگزين -156
  .  بايد مطابق شكل زير باشد 2qو 1qهاي الكتريكي حاصل از بارهاي بردار ميدان

  
منفي بوده كه بار مثبـت آزمـون در    1qتوان گفت بار با توجه به شكل مي

آزمـون در  مثبـت بـود كـه بـار مثبـت       2qرا جذب كرده و بار Oنقطة
  . را دفع كرده است Oنقطة

1بنــابراين 2 0q .q    و از آنجــايي كــه بــردار ميــدان براينــد بــا بــردار
1Eميدان


  : بنابراين. سازد زاوية كمتري مي 

1 21 2 1 22 2
k | q | k | q |

E E | q | | q |
a a

      

  )17ا ت 10هاي  صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »3« ةگزين - 157
  : نيروهاي وارد بر ذرة باردار مطابق شكل زير است

  
3 22 10 10 2 10mg N       

Emgچون F      است پس جهت نيروي برايند بـه سـمت پـايين اسـت و
2  :  داريم 2 22 10 10 10t E tF mg F F N          

جهت شتاب در جهت نيروي برايند به سمت پايين طبق قانون دوم نيوتون، 

  .  خواهد بود
2
3 2

10 5
2 10

tF m
a a

m s




   


  

  )21 تا 19هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )محمدعلي عباسي(  »4« ةگزين -158
انسـيل الكتريكـي نقـاط كـاهش     هـاي ميـدان، پت   با حركت در جهت خـط 

0Vجا شده ندارد، پس يابد و ارتباطي به نوع بار جابه مي  .  با حركـت
Uبار منفي در جهـت ميـدان الكتريكـي طبـق رابطـة      q V    چـون ،

0Uمنفي است، qمنفي است و هم Vهم  شود مي  .  
  )27تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )فرد خسرو ارغواني(  »4« ةگزين - 159

Uبـــا اســـتفاده از رابطـــة
V

q


   12و بـــا داشـــتنV V    و

3600 10U J    خواهيم داشت :  
3 3600 1012 50 10 50U

V q C q mC
q q


  

            
  )25تا  23هاي  صفحه - 2فيزيك (    

جذر

3 6 25 10 2 10 10
E

E

F E | q |

F N 



     
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )معصومه افضلي(  »4« ةگزين - 160
كه تغيير جهت داده و دوباره بـه سـمت صـفحة منفـي      گلوله براي آن  اين

K  .  اش بايد صفر شود بازگردد، تندي U    
2 2 6 2 2 7

0
1 1 1 10 0 8 4 102 2m(v v ) q V ( ) V               

6
7

32 10 80
4 10

V V V





     


  

  : چون ميدان الكتريكي بين دو صفحه يكنواخت است بنابراين
1 2 2
1 2 2

100 80 4050
| V | | V || V |

E d cm
d d d d

 
        

  )26تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »4« ةگزين -161

  
  

  )23تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )امير ستارزاده(  »1« ةگزين -162
بارهاي الكتريكي هميشـه روي سـطح جسـم رسـانا     در الكتريسيتة ساكن 

  .  شوند و ميدان الكتريكي داخل رسانا صفر است پخش مي
  )29تا  27هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------- -----------------     
  )مهدي براتي(  »1« ةگزين - 163

در الكتريسيتة ساكن تمام بـار يـك رسـانا روي سـطح خـارجي آن توزيـع       
در اينجا هم مجموع ظـرف و گلولـه يـك جسـم رسـانا را تشـكيل       . شود مي
دهد كه تمام بار مثبت گلوله بعد از تماس با ظرف و بسـتن درپـوش بـر     مي

  .شود در درون آن است، خنثي ميروي سطح ظرف پخش و گلوله كه 

    
6 2
2 2 2

144 10 3 10
4 3 2 10

Q C

A ( ) m







    
  

  

  )31تا  27هاي  صفحه - 2فيزيك (     
 ----------------------------------------------     

  )حسين ناصحي(  »1« ةگزين -164

Qچگالي سطحي بار برابر است با

A
   تـر را   بنابراين اگر كرة كوچـك

  : نشان دهيم، داريم 2تر را با انديس  و كرة بزرگ 1 با انديس
2 131 2 1 21 2 2 21 2 1 2

3 3 3
4 4

r r| Q | | Q | | Q | | Q |
| | | |

A A r r

       
 

  

1 2 21 2 12 2
1 1

3 333
| Q | | Q | | Q |

| Q | | Q | | Q |
r ( r )

       

 2Qانـدازة بـار  چـون  بارها ناهمنام بوده و مجموع دو بار مثبت شده، پس 
  . منفي باشد 1Qبايد مثبت بوده و2Qباشد  مي 1Qتر از  بيش

22 1 2 240 40 603
Q

Q Q C Q C Q C           
  )30و  29هاي  صفحه - 2فيزيك (     

 ----------------------------------------------     
  )فرد خسرو ارغواني(  »2« ةگزين -165

گيرد، بار منفـي بـه    ز پوستة كروي قرار ميدر مرك Qكه بار پس از آن
) كنند نام يكديگر را دفع مي چون بارهاي هم(شود  سطح خارجي رانده مي

واضـح  . شـود  كه بار منفي از دست داده، داراي بار مثبـت مـي   Aو سطح
  . باشد است كه اندازة بار توزيع شده روي هر دو سطح، يكسان مي

  
  )30و  29هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )زاده بابك قاضي(  »2« ةگزين -166

تيـز بـراي يـك     طبق متن كتاب درسي، چگالي سطحي بار در نقـاط نـوك  
C:در نتيجه. تر است جسم رساناي حامل بار الكتريكي بيش B     

  .اي صفر نيست بار در هيچ نقطهاما چگالي سطحي 
  )31تا  29هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )مهدي براتي(  »1« ةگزين -167

ربـط دارد  ) dو   ،A(اندازة ظرفيت خازن فقط به ساختار داخلي آن 
  .  شود اختلاف پتانسيل و بار الكتريكي تغييري در آن ايجاد نمي و با تغيير

  )37تا  32هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )زاده محمدرضا شيرواني(  »2« ةگزين - 168
2 22 2 1

1 1 22
U Q CQ

U ( )
C U Q C

     

1 2 2 1 2
1 2 2

36 3 6 3Q Q U C CU
U U U J

U C U C
 

           

2 126 6900 103 10 150 10 1502 2
Q

U C F C F
C C


 

           

  . ميكروفاراد است 150برابر) 1(ظرفيت خازن 
  )40تا  38هاي  صفحه - 2فيزيك (     

 ----------------------------------------------     
  )اسماعيل حدادي(  »1« ةگزين -169

F  :  توان نوشت طبق قانون دوم نيوتون مي E|q|
F ma E | q | ma

    
3 3
6

0 2 10 25 5 10
10

ma / N
E E

| q | C




 

       

  : ميدان الكتريكي بين صفحات خازن برابر است با
3 25 10 10 50| V |

E | V | Ed V
d


         

19 0

15
1 6 10 150 200 0

4 8 10

E EU W | q | Edcos

U | / | cos

U / J





     

        

    

24
2

2 2
4

2 4

4

A R

A B

B A

A B

Q Q

A R

| | R
( ) ( )

| | R

| | | |

    



   



   
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 6 2 31 1 20 10 50 25 10 252 2U CV ( ) ( ) J mJ          
  )40تا  38و  26و  21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (     

 ----------------------------------------------     
  )مه افضليمعصو(  »3« ةگزين -170
را بـا يـك خـازن تخـت     ) نـورون (توان يك سلول عصبي  دانيم كه مي مي
  : كنيم ابتدا ظرفيت اين خازن را محاسبه مي. سازي كرد مدل

12 10 140
9

4 9 10 2 10 72 10
10 10

A
C C C F

d

 



    

     


  

14 15
372 10 72 10

100 10
Q Q

C Q C
V

 


      


  

يون مثبت
15 5
19

72 10 4 5 10
1 6 10

Q
Q ne n n /

e /






      


  

در سمت ديگـر ديـوارة سـلول    هاي منفي نيز  هاي مثبت، يون به تعداد يون
  : بنابراين. آيند عصبي به وجود مي

5يون مثبت و منفي 52 4 5 10 9 10/    ها تعداد كل يون  
  )38تا  32و  5تا  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )محمدحسين معززيان(  »3« ةگزين - 171
اند پس الزاماً هر دو بـاردار   يكديگر را دفع كرده Cو Aهاي تي گلولهوق

چون جذب گلولـة  Bگلولة). »1«رد گزينة (نام است  ها هم بوده و بار آن
رد (باشـد   Aخنثي يا داراي بار غيرهمنام باتواند  شده است ميAباردار
  . شود Cتواند جذب گلولة و در هر دو صورت مي) »4«و » 2«هاي  گزينه

  )5تا  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )ليمعصومه افض(  »1« ةگزين -172
كند به سمت بالا است و انـدازة آن   وارد مي 2qبه بار 3qنيرويي كه بار

  : شود طبق رابطة قانون كولن محاسبه مي

  
از طـرف دو بـار    2qجايي كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار از آن 

 2qبـه بـار   1qو به سمت بالا است، پس نيرويي كه بار 10Nبرابرديگر 
وارد  2qبـه بـار   3qوارد كرده، در خلاف جهت نيرويـي اسـت كـه بـار    

  . مثبت است1qبنابراين بار. ين استكند و به سمت پاي مي

2 32 12 12 1210 30 20tF F F j j F F j (N)       
      

  
9 6

1 2 112 2 2 2
12

9 10 2 1020
3 10

| q || q | | q |
F k

r ( )




   

  


  

1 06
1 110 1 1q

| q | C C q C
         

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )اسماعيل امارم(  »4« ةگزين -173

  
اي  هـا در نقطـه   هاي الكتريكـي آن  نام هستند، برايند ميدان ارها ناهمچون ب

. شـود  تر صفر مي خارج خط واصل دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچك
هـاي الكتريكـي    انـدازة ميـدان  . ناميم مي Aq،xابتدا اين فاصله را تا بار

  . بايد در اين نقطه برابر باشند Bqو Aqبار حاصل از دو
6 6

2 2 2 2
1 10 4 10

5 5
A Bk | q | k | q |

x ( x) x ( x)

  
  

 
  

2 2
1 4 2 5 5

5
x x x cm

x ( x)
     


  

  . جا شود طرف چپ جابه به 4cmبايد Mپس نقطة
  )17تا  10هاي  هصفح - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )زاده بابك قاضي(  »1« ةگزين -174

  : طبق رابطة قانون كولن
9 951 2 1

2 2 2
9 10 4 109 10

4 10
k | q || q | | q |

F
r ( )





   

   


  

9
1 14 10 4| q | C | q | nC     

1   :  بنابراين. دوجود دار 2qو 1qنيروي جاذبه بين بار 4q nC  

2  :  اي طبق رابطة ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه
k | q |

E
r

  

  
9 9 4

2 2 22 2 4
9 10 4 10 36 9 10

2 10 4 10
N

E E E
C( )



 
  

     
 

  

2       :هاي الكتريكي عمود بر هم اندازة برايند ميدان 2
1 2tE E E   

4 2 4 2 43 10 9 10 3 10 10t t
N

E ( ) ( ) E
C

         
  )17تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )سيدعلي ميرنوري(  »2« ةگزين - 175

به بارهاي الكتريكي در ميـدان الكتريكـي، نيـروي الكتريكـي ممـاس بـر       
اين نيرو براي بار مثبـت در جهـت   . شود هاي ميدان الكتريكي وارد مي خط

راي بار منفي در خلاف جهـت خطـوط ميـدان    خطوط ميدان الكتريكي و ب
تر باشـند، ميـدان    هاي ميدان متراكم از طرفي هر چه خط. الكتريكي است

جذر

3 232 2
9 6 6

32 2 2

32 32

9 10 6 10 2 10
6 10

30 30

k | q || q |
F

r

F
( )

F N F j N

 





    
 



    


9 9
1 2 2

1 4

4
1

9 10 4 10
2 3 10

36
4 3 10
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E
( )

E

N
E

C







  




 
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

تـر اسـت و انـدازة ايـن نيـروي الكتريكـي بـا توجـه بـه           الكتريكي قـوي 
Fرابطة Eq

 
  .   تر خواهد بود بزرگ 

  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ---------- ------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »4« ةگزين -176
بايد مطـابق شـكل    2qو 1qهاي الكتريكي حاصل از بارهاي بردار ميدان

  .  زير باشد

  
ه كه بار مثبـت آزمـون در   منفي بود 1qتوان گفت بار با توجه به شكل مي

مثبـت بـود كـه بـار مثبـت آزمـون در        2qرا جذب كرده و بار Oنقطة
1بنابراين. را دفع كرده است Oنقطة 2 0q .q     و از آنجايي كـه بـردار

1Eر ميدانميدان برايند با بردا


  : بنابراين. سازد زاوية كمتري مي 
1 21 2 1 22 2

k | q | k | q |
E E | q | | q |

a a
      

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »3« ةگزين -177
  : نيروهاي وارد بر ذرة باردار مطابق شكل زير است

  

3 6 25 10 2 10 10
E

E

F E | q |

F N 



     
  

3 22 10 10 2 10mg N       
Emgچون F      است پس جهت نيروي برايند بـه سـمت پـايين اسـت و
2  :  داريم 2 22 10 10 10t E tF mg F F N          

جهت شتاب در جهت نيروي برايند به سمت پايين طبق قانون دوم نيوتون، 

  .  خواهد بود
2
3 2

10 5
2 10

tF m
a a

m s




   


  

  )21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )محمدعلي عباسي(  »4« ةگزين -178
هـاي ميـدان، پتانسـيل الكتريكـي نقـاط كـاهش        با حركت در جهت خـط 

0Vجا شده ندارد، پس يابد و ارتباطي به نوع بار جابه مي  .كـت  با حر
Uبار منفي در جهـت ميـدان الكتريكـي طبـق رابطـة      q V    چـون ،

0Uمنفي است، qمنفي است و هم Vهم  شود مي  .  
  )27تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    

  )فرد خسرو ارغواني(  »4« ةگزين - 179

Uا اســـتفاده از رابطـــةبـــ
V

q


   12و بـــا داشـــتنV V    و

3600 10U J    خواهيم داشت :  
3 3600 1012 50 10 50U

V q C q mC
q q


  

            
  )25تا  23هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )افضلي معصومه(  »4« ةگزين - 180
كه تغيير جهت داده و دوباره بـه سـمت صـفحة منفـي      گلوله براي آن  اين

K  .  اش بايد صفر شود بازگردد، تندي U    
2 2 6 2 2 7

0
1 1 1 10 0 8 4 102 2m(v v ) q V ( ) V               

6
7

32 10 80
4 10

V V V





     


  

  : چون ميدان الكتريكي بين دو صفحه يكنواخت است بنابراين
1 2 2
1 2 2

100 80 4050
| V | | V || V |

E d cm
d d d d

 
        

  )26تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )معصومه افضلي(  »4« ةگزين -181

  
  

  )23تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )امير ستارزاده(  »1« ةگزين - 182
ي الكتريكي هميشـه روي سـطح جسـم رسـانا     بارهادر الكتريسيتة ساكن 

  .  شوند و ميدان الكتريكي داخل رسانا صفر است پخش مي
  )29تا  27هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )مهدي براتي(  »1« ةگزين - 183

در الكتريسيتة ساكن تمام بار يك رسـانا روي سـطح خـارجي آن توزيـع     
در اينجا هم مجموع ظرف و گلوله يـك جسـم رسـانا را تشـكيل     . دشو مي
دهد كه تمام بار مثبت گلوله بعد از تماس با ظرف و بستن درپوش بـر   مي

  .شود روي سطح ظرف پخش و گلوله كه در درون آن است، خنثي مي

   
6 2
2 2 2

144 10 3 10
4 3 2 10

Q C

A ( ) m







    
  

  

  )31تا  27هاي  صفحه - 2فيزيك (     
 ----------------- -----------------------------     

  )حسين ناصحي(  »1« ةگزين - 184

Qچگالي سطحي بار برابر است با

A
   تـر را   بنابراين اگر كرة كوچـك

  : نشان دهيم، داريم 2تر را با انديس  و كرة بزرگ 1با انديس 

19 0

15
1 6 10 150 200 0

4 8 10

E EU W | q | Edcos

U | / | cos

U / J





     

        

    
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  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 131 2 1 21 2 2 21 2 1 2
3 3 3

4 4
r r| Q | | Q | | Q | | Q |

A A r r

       
 

  

1 2 21 2 12 2
1 1

3 333
| Q | | Q | | Q |

| Q | | Q | | Q |
r ( r )

       

 2Qانـدازة بـار  چـون  ها ناهمنام بوده و مجموع دو بار مثبت شده، پس بار
  . منفي باشد 1Qبايد مثبت بوده و2Qباشد  مي 1Qتر از  بيش

22 1 2 240 40 603
Q

Q Q C Q C Q C           
  )30و  29هاي  صفحه - 2فيزيك (     

 ----------------------------------------------     
  )فرد خسرو ارغواني(  »2« ةگزين -185

گيرد، بار منفـي بـه    در مركز پوستة كروي قرار مي Qكه بار پس از آن
) كنند نام يكديگر را دفع مي چون بارهاي هم(شود  سطح خارجي رانده مي

واضـح  . شـود  كه بار منفي از دست داده، داراي بار مثبـت مـي   Aو سطح
  . باشد است كه اندازة بار توزيع شده روي هر دو سطح، يكسان مي

  
24 2 2

2 2 4
4

A R A B

B A

| | RQ Q
( ) ( )

A | | RR

  
       


  

4A B| | | |     
  )30و  29هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 --------------------------- -------------------     

  )زاده بابك قاضي(  »2« ةگزين - 186
تيز بـراي يـك جسـم     طبق متن كتاب درسي، چگالي سطحي بار در نقاط نوك

C  :  در نتيجه. تر است رساناي حامل بار الكتريكي بيش B     
  . اي صفر نيست اما چگالي سطحي بار در هيچ نقطه

  )31تا  29هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )زاده محمدرضا شيرواني(  »3« ةگزين -187
EFاند  ل ها در حال تعاد كره mg   

  :     در كرة بالايي داريم
  

6 69
2 4

2 10 2 109 10 10
1600 10

A B| q || q |
k m g m

r

 


  

      


  

2 2 39 9 9010 10 10 22 54 4 4m kg m g m / g            
  )10 تا 5هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )كفش حميد زرين(  »2« ةگزين - 188

12Fطبق قانون سوم نيوتون نيروهاي


21Fو 


. العمـل هسـتند   عمل و عكس 
12Fةانداز نيرويي خلاف جهت و هم 2qبار rپس در فاصلة


 1qبـه بـار   

21  : كند وارد مي 20 10F i j (N)  
 

  

1با دو برابر شدن فاصله طبق قانون كولن، اندازة نيـرو 
شـود،   برابـر مـي   4

21  : بنابراين 21
20 10 5 2 54 4F i j F i / j (N)

      
      

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )احسان آريامند(  »1« ةگزين -189
12Fبا 2qرا بر 1qنيروي وارده از طرف بار


 3qو نيروي وارده از طرف بـار  

32Fرا با 2qبر بار


  :  برابر است با 2qتا 1qفاصلة بار. دهيم نشان مي 
2 2

32 12 2r r R R R     
  

  
2 21 232 12 2 2 2

12 2 2
k | q || q | kq kq

F F
r (R ) R

     

12 32F F F 
  

  
الزاويه  الساقين و قائم يدو مثلث متساو، دايره نيمهاي ساخته شده در  مثلث

12Fپس زاوية بين بردارهاي هستند؛


32Fو 


برايند دو بـردار  . قائمه است 
        : عمود بر هم برابر است با

22 2
12 32 2 2

2
kq

F F F
R

     
  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------      
  )كاظم شاهملكي(  »4« ةگزين -190

در تعادل باشد بايد برايند نيروهاي الكتريكي وارد بـر   Qكه بار براي آن
  . آن برابر صفر شود

منفي باشد تا برايند نيروهـاي   qبايد بار qو Qبا فرض مثبت بودن بار
1Fالكتريكي


3Fو 


Fبا نيروي الكتريكي 


  . خنثي شود qناشي از بار 

  
2 2

1 3 1 3 22,
k | q || Q |

F F F
a

    

1 3 2 22
2,

k | q || Q | k | q || Q |
F F

( a) a


     

2 2 22
| q |

| q | | q | | q |


     
  : منفي بود، بنابراين qمثبت و بار qاز آنجايي كه بار

2 2 2 2q
q q

q


       

  )10 تا 5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
  

1 3 2
| q || Q |

F F k
a

 
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  26:   صفحه                    رياضي                                                      ختصاصي يازدهما                                               »98 آذر 15زمون آ« پاسخ تشريحي

 عادي -)2(شيمي 
 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(    »3«گزينة  -191

ميلادي ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني از فلزهـا   2030در سال 
    . تر خواهد بود هاي فسيلي بيش و سوخت

  )5 و 4، 2، 1هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )ن جبلهاميرحسي(    »4«گزينة  -192

  : ها بررسي گزينه
قـرار  اي  جـدول دوره  17و گـروه   دورة سـوم عنصري كه در : »1«گزينة 
جـدول   14و گـروه   دورة چهـارم باشـد و عنصـري كـه در     كلر مي ،دارد
در واكنش بـا ديگـر   عنصر باشد كه هر دو  ژرمانيم مي ،قرار دارداي  دوره
  . بگذارندالكترون به اشتراك توانند  ميها  اتم
باشـد و   تر به فلزها شـبيه مـي   خواص فيزيكي شبه فلزها بيش: »2«ينة گز

  . باشد نيز فلز مي 13Alعنصر
   . باشد درست ميدرسي طبق متن كتاب : »3«گزينة 
پذيري عنصر فلوئور نسبت بـه كلـر و عنصـر پتاسـيم      واكنش: »4«گزينة 

     . باشد تر مي نسبت به سديم بيش
  )13تا  6هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------       
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »4«گزينة  -193

  . دوم و سوم نادرست هستند هاي عبارت
2 2

10 183 12 4 20B :[ Ne] s , Z , F :[ Ar] s , Z    
8اختلاف عدد اتمي  

2 2 10 2 2
10 183 3 14 3 4 4 32C :[ Ne] s p , Z , G :[ Ar] d s p , Z    

18اختلاف عدد اتمي  
F  بـوده  الكتـرون   2ترين لايـة خـود داراي    در بيرونييك فلز است كه
ون الكتـر  4ين لايـة خـود داراي   تـر  فلز است كه در بيروني يك شبه Cو

با گاز ها  دو عنصر متفاوت است، شدت واكنش آناين چون ماهيت  است،
  . نيز تفاوت دارداكسيژن 

  )13تا  7هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )عيني محمدي محبوبه بيك(    »2«گزينة  -194

  : ها بررسي گزينه
عاع اتمي دو عنصر متوالي همواره در اين دوره اختلاف ميان ش: »1«گزينة 

از  13Alو 14Siدو عنصـر اتمـي  زيـرا اخـتلاف شـعاع     ،يابد كاهش نمي
  . تر است بيش 12Mgو 13Alدو عنصراتمي اختلاف شعاع 

  : »2«گزينة 
40 10
12 3   

دقت كنيد كه . عنصر است 6اي داراي  گروه اول جدول دوره: »3«گزينة 
  . باشد اي نمي هيدروژن متعلق به گروه اول جدول دورهعنصر 
   :»4«گزينة 

2 1
8 4     

  )16و  15، 13 ،10 ،9هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )اميرحسين جبله(    »4«گزينة  - 195

  : ي نادرستها بررسي گزينه
فلز است و برخلاف طلا و قلع داراي رسانايي  ژرمانيم يك شبه: »1«گزينة 

  . كمي استالكتريكي 
بـين   سـالانه را در ترين مصرف  فلزي كه در سطح جهان بيش: »2«گزينة 
اكسيد يافـت   ه شكلدر طبيعت بآهن است و اغلب  ،داردگوناگون صنايع 

  . شود مي
بـه   3Fe(OH)اي رنـگ  قهـوه  -قرمزمعادلة تشكيل رسوب : »3«گزينة 

  : شكل زير است

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
  . سبز رنگ است 2Fe(OH)رسوب

  )19تا  16 و 9تا  7 هاي صفحه -2شيمي (
 ----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -196

  : ها بررسي عبارت
  . استفاده از فلز سديم صرفة اقتصادي ندارد. نادرست) الف
طور طبيعـي  انجـام    بهكه طور كلي در هر واكنش شيميايي  به. درست) ب
  . تر است ها كم دهنده ها از واكنش پذيري فراورده واكنش ،شود مي
پذيري هر عنصر به معناي تمايـل اتـم آن بـه انجـام      واكنش. درستنا) پ

  . واكنش شيميايي است
رسيدن به آرايش الكتروني گـاز نجيـب    برايفلزهاي قليايي . درست) ت

ــد    ــا باي ــود تنه ــل از خ ــك قب ــن  ي ــد، از اي ــت بدهن ــرون از دس  رو الكت
  . پذيرترين فلزها هستند واكنش

هر  .باشد مس ميفلز تر از  سيم بيشپتافلز پذيري  زيرا واكنش. درست) ث
    . دشوارتر استنيز  فلزاستخراج آن  ،تر باشد پذيري فلزي بيش چه واكنش

  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )عليمحمدي موسي خياط(    »1«گزينة  - 197

را محاسـبه كـرده و    3FeClابتدا به كمك درصد جرمي داده شده جرم
  : كنيم را محاسبه مي 3Fe(OH)اي قهوه -سپس جرم رسوب قرمز

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    شمار فلزهاي اصلي دستةs

dشمار فلزهاي واسطة دستة

كاملاً پر 3dواسطة دورة چهارم داراي زيرلاية  عنصرهايشمار 
كاملاً پر 4sارم داراي زيرلاية واسطة دورة چه عنصرهايشمار 
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33 25 100 6 5200
x

/ x / gFeCl     

33 3
3

16 5 162 5
mol FeCl

?g Fe(OH) / g FeCl
/ g FeCl

   

3 3 3
3 3

1 107 4 281 1
mol Fe(OH) g Fe(OH)

/ g Fe(OH)
mol FeCl mol Fe(OH)

    

را  2FeClابتـدا جـرم  داده شـده  ppmبـه كمـك  در اين قسـمت نيـز   
را محاسـبه   2Fe(OH)محاسبه كرده و سپس جرم رسـوب سـبز رنـگ   

  : كنيم مي

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
6

2152 4 10 7 6250000
x

/ x / g FeCl     

22 2
2

17 62 127
mol FeCl

?g Fe(OH) / g FeCl
g FeCl

   

2 2 2
2 2

1 90 5 41 1
mol Fe(OH) g Fe(OH)

/ g Fe(OH)
mol FeCl mol Fe(OH)

    

5 4 4 28 1 12/ / / g  اختلاف  

  )25تا  22و  19هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(    »1«گزينة  -198

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
    

2 328? L CO g NaHCO  

3 2 2
3 3 2

1 1 4475
100 84 2 1

mol NaHCO mol CO g CO

g NaHCO mol NaHCO mol CO
     

2 )مقدار نظري( 2
2

1 51 1
L CO

LCO
/ g CO

   

100 بازده درصدي  

280 100 45
x

x LCO
L

      

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  - 199

3 1000
1 1

ton kg

ton
  2حلقه?mol Ag   

216 1 1 100 12 51 1000 108 96
mg Ag g mol Ag

/ mol Ag
kg mg g Ag

      

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
  

  )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  - 200

تـري را از بـين    هـاي زيسـتي كـم    بازيافت فلزها و از جمله فلز آهن گونه
ش سـرعت  اكسـيد سـبب كـاه    زيرا با كـاهش ردپـاي كـربن دي    ؛برد مي

    . شود گرمايش جهاني و كاهش آلودگي محيط زيست مي

  )28و  27هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 201

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 33 3Li N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (aq)    

 5/1مول ليتيم نيتريـد،   5/0واكنش از  واكنشموازنه شدة  معادلةمطابق 
ود كه هردو خاصـيت بـازي   ش توليد مي 3NHمول  5/0و LiOHمول 

طـور كامـل    بـه HClها با يـك مـول    آنهر كدام از يك مول از داشته و 
بـا   مـول بـوده و   2برابـر بـا   ها  دهيعني مقدار نظري فراور. دهد واكنش مي

مـول فـراورده خواهـد     6/1 ها برابر بـا  عملي آندرصدي مقدار  80 ةبازد
  : HClها با معادلة موازنه شدة واكنش فراوده. بود

2LiOH HCl LiCl H O    
3 4NH HCl NH Cl   

1فراورده 6?mol HCl / mol   
2 1 62

mol HCl
/ molHCl

mol
   

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 202

آن  اسـت و آرايـش الكترونـي فشـردة     6بـا   عدد اتمي عنصر كربن برابر
2صورت  به 2

2 2 2[ He] s p ـ  باشد؛ مي  اي  رون ـ نقطـه  بنابراين آرايـش الكت

آن به صورت 
.

C 


هـا تركيبـاتي هسـتند كـه تنهـا از       هيـدروكربن . است 
  .اند كربن و هيدروژن تشكيل شدهعنصرهاي 

  )30 و 29هاي  حهصف -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 203

رد و دو گـروه  اتم كربن وجود دا 5ربن مورد نظر اصلي هيدروك زنجيردر 
قـرار   4 و يك گروه متيـل روي كـربن شـمارة    2متيل روي كربن شمارة 

  . دارد
  : باشد خط آن به صورت زير مي – پيوندپس فرمول 

  
  )39تا  36 و 33، 32 هاي صفحه -2شيمي (

مقدار عملي
مقدار نظري

پسماند
حلقه

 فراورده

پسماند

 مول فراورده 4
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  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 204

شوند  و پيوندها نشان داده نمياند  ها به هم چسبيده در مدل فضا پركن اتم
ها به صورت گلولـه   ميله، پيوندها به صورت ميله و اتم –اما در مدل گلوله 

  . شوند نشان داده مي
  .جفت الكترون پيوندي وجود دارد 7در مولكول اتان 

  )30صفحة  -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -205

 تر باشد، نقطـة ذوب، نقطـة  بزرگتر و سنگينيك آلكان كول هر چقدر مول
مولكـول   ةار بودن با اندازروي آن بيشتر است اما ويژگي فرّ جوش و گران

  .نسبت عكس داردها  آلكان

  )34صفحة  -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 206

حـداكثر تعـداد   (يگانـه  كربن با چهـار پيونـد   اتم ها هر آلكانساختار در 
پـس  ؛ هسـتند سير شـده  اين مواد به چهار اتم ديگر متصل است و ) ممكن
  .پذيري كمي دارد واكنش

  :هابررسي ساير گزينه
اند و چون سير  ها به دليل ناقطبي بودن در آب نامحلول آلكان: »1«گزينة 

  . مي دارندپذيري بسيار ك شده هستند واكنش
ها هر اتم كـربن   ها سير شده هستند زيرا در ساختار آن آلكان: »2«گزينة 

   . به چهار اتم ديگر متصل استيگانه با چهار پيوند اشتراكي 
سمي بودن آنها كمتر شده ميزان به دليل واكنش پذيري كم، : »3«گزينة 

  .ها و بدن تاثير چنداني نداردها بر شش و استنشاق آن

  )36و  35هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -207

  دي متيل هگزان  -4، 3 -اتيل -3

3 4

1 2 5 6

C C

|

C C C C

| |

C C C C



  

 

  

  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 208

  هگزان تترامتيل -4، 4، 2، 2

3 3
1 3 5 62 4

3 2 2 3

3 3

| |

| |

CH CH

H C C CH C CH CH

CH CH

      

  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  -209

كنيم و سپس مجدداً  تركيب را رسم ميساختار ، اشتباهابتدا بر اساس نام  
  .كنيم گذاري مي آن را نام

    متيل پنتان -2: حيحنام ص
14 3 2

5
||

CC

C C C C    

  )39تا  36هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 210

2ها  با توجه به فرمول عمومي آلكان  2n n(C H )   فرمول مولكـولي ايـن ،
5آلكان  12C H باشد مي :  

  2 2 2 4 5n
/ n

n


   

  . درست است) ت(فقط عبارت 
  : ها بررسي عبارت

  . باشد پنتان در دماي اتاق به حالت مايع مي): الف(عبارت 
جرم مولي پنتان از جرم مولي بوتان بيشتر بوده و نقطة جوش ): ب(عبارت 

  . بيشتر استاز نقطة جوش بوتان نيز آن 
گرم بر مول و جرم مـولي متـان    72 با جرم مولي پنتان برابر :)پ(عبارت 

باشد، بنابراين تفاوت جـرم   گرم بر مول مي 16 با برابر) ترين آلكان ساده(
  . باشد ميگرم بر مول  56 با مولي آنها برابر

2فرمول مولكولي اتان به صورت  :)ت(عبارت  6C H باشد، پس شـمار   مي
5پنتان هر مولكول هاي هيدروژن در  اتم 12(C H هاي  دو برابر شمار اتم (

  . باشد اتان ميهر مولكول هيدروژن در 

  )36تا  32هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(    »3«گزينة  -211

ميلادي ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني از فلزهـا   2030ال در س
  .   تر خواهد بود هاي فسيلي بيش و سوخت

  )5و  4، 2، 1هاي  صفحه -2شيمي (
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  )اميرحسين جبله(    »4«گزينة  -212

  : ها بررسي گزينه
اي قـرار   جـدول دوره  17عنصري كه در دورة سـوم و گـروه   : »1«گزينة 

جـدول   14ري كـه در دورة چهـارم و گـروه    باشـد و عنص ـ  دارد، كلر مي
باشد كه هر دو عنصر در واكنش بـا ديگـر    اي قرار دارد، ژرمانيم مي دوره
  . توانند الكترون به اشتراك بگذارند ها مي اتم

باشـد و   تر به فلزها شـبيه مـي   خواص فيزيكي شبه فلزها بيش: »2«گزينة 
  . باشد نيز فلز مي 13Alعنصر

  .  باشد طبق متن كتاب درسي درست مي: »3«گزينة 
پذيري عنصر فلوئور نسبت بـه كلـر و عنصـر پتاسـيم      واكنش: »4«گزينة 

  .    باشد تر مي نسبت به سديم بيش

  )13تا  6هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )دهكردي هاشمي سيدرحيم(    »4«گزينة  - 213

  . هاي دوم و سوم نادرست هستند عبارت
2 2

10 183 12 4 20B :[ Ne] s , Z , F :[ Ar] s , Z    
8اختلاف عدد اتمي  

2 2 10 2 2
10 183 3 14 3 4 4 32C :[ Ne] s p , Z , G :[ Ar] d s p , Z    

18اختلاف عدد اتمي  
F الكتـرون بـوده    2ترين لايـة خـود داراي    يك فلز است كه در بيروني
الكتـرون   4تـرين لايـة خـود داراي     فلز است كه در بيروني يك شبه Cو

ها با گاز  است، چون ماهيت اين دو عنصر متفاوت است، شدت واكنش آن
  . اكسيژن نيز تفاوت دارد

  )13تا  7هاي  صفحه -2ي شيم(
----------------------------------------------       

  )عيني محمدي محبوبه بيك(    »2«گزينة  -214

  : ها بررسي گزينه
در اين دوره اختلاف ميان شعاع اتمي دو عنصر متوالي همواره : »1«گزينة 

از  13Alو 14Siيابد، زيـرا اخـتلاف شـعاع اتمـي دو عنصـر      كاهش نمي
  . تر است بيش 12Mgو 13Alاختلاف شعاع اتمي دو عنصر

  : »2«گزينة 
40 10
12 3   

دقت كنيد كه . عنصر است 6اي داراي  گروه اول جدول دوره: »3«گزينة 
  . باشد اي نمي علق به گروه اول جدول دورهعنصر هيدروژن مت

  : »4«گزينة 
2 1
8 4     

  )16و  15، 13، 10، 9هاي  صفحه -2شيمي (

  )اميرحسين جبله(    »4«گزينة  -215

  : هاي نادرست بررسي گزينه
فلز است و برخلاف طلا و قلع داراي رسانايي  ژرمانيم يك شبه: »1«گزينة 

  . تالكتريكي كمي اس
ترين مصرف سـالانه را در بـين    فلزي كه در سطح جهان بيش: »2«گزينة 

صنايع گوناگون دارد، آهن است و اغلب در طبيعت به شكل اكسيد يافـت  
  . شود مي

بـه   3Fe(OH)اي رنـگ  قهـوه  -معادلة تشكيل رسوب قرمز: »3«گزينة 
  : شكل زير است

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
  . سبز رنگ است 2Fe(OH)رسوب

  )19تا  16 و 9تا  7 هاي صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -216

  : ها بررسي عبارت
  . استفاده از فلز سديم صرفة اقتصادي ندارد. نادرست) الف
طور طبيعـي  انجـام    ي در هر واكنش شيميايي كه بهطور كل به. درست) ب
  . تر است ها كم دهنده ها از واكنش پذيري فراورده شود، واكنش مي
پذيري هر عنصر به معناي تمايـل اتـم آن بـه انجـام      واكنش. نادرست) پ

  . واكنش شيميايي است
فلزهاي قليايي براي رسيدن به آرايش الكتروني گـاز نجيـب   . درست) ت

ــل از  ــن    قب ــد، از اي ــت بدهن ــرون از دس ــك الكت ــد ي ــا باي ــود تنه رو  خ
  . پذيرترين فلزها هستند واكنش

هر  .باشد تر از فلز مس مي تاسيم بيشپذيري فلز پ زيرا واكنش. درست) ث
  .   تر باشد، استخراج آن فلز نيز دشوارتر است پذيري فلزي بيش چه واكنش

  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )عليمحمدي موسي خياط(    »1«گزينة  -217

را محاسـبه كـرده و    3FeClابتدا به كمك درصد جرمي داده شده جرم
  : كنيم را محاسبه مي 3Fe(OH)اي قهوه -سپس جرم رسوب قرمز

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

33 25 100 6 5200
x

/ x / gFeCl     

33 3
3

16 5 162 5
mol FeCl

?g Fe(OH) / g FeCl
/ g FeCl

   

3 3 3
3 3

1 107 4 281 1
mol Fe(OH) g Fe(OH)

/ g Fe(OH)
mol FeCl mol Fe(OH)

    

sشمار فلزهاي اصلي دستة

dشمار فلزهاي واسطة دستة

كاملاً پر 3dواسطة دورة چهارم داراي زيرلاية  عنصرهايشمار 
كاملاً پر 4sواسطة دورة چهارم داراي زيرلاية  عنصرهايشمار 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 
  

  30:   صفحه                    رياضي                                                      ختصاصي يازدهما                                               »98 آذر 15زمون آ« پاسخ تشريحي

را  2FeClداده شـده ابتـدا جـرم   ppmدر اين قسـمت نيـز بـه كمـك    
را محاسـبه   2Fe(OH)محاسبه كرده و سپس جرم رسـوب سـبز رنـگ   

  : كنيم مي

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
6

2152 4 10 7 6250000
x

/ x / g FeCl     

22 2
2

17 62 127
mol FeCl

?g Fe(OH) / g FeCl
g FeCl

   

2 2 2
2 2

1 90 5 41 1
mol Fe(OH) g Fe(OH)

/ g Fe(OH)
mol FeCl mol Fe(OH)

    

5 4 4 28 1 12/ / / g  اختلاف  

  )25تا  22و  19هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(    »1«گزينة  - 218

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
    

2 328? L CO g NaHCO  
3 2 2
3 3 2

1 1 4475
100 84 2 1

mol NaHCO mol CO g CO

g NaHCO mol NaHCO mol CO
     

2) مقدار نظري( 2
2

1 51 1
L CO

LCO
/ g CO

   

100 بازده درصدي  

280 100 45
x

x LCO
L

      

  )25تا  22هاي  هصفح -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  -219

3 1000
1 1

ton kg

ton
  2حلقه?mol Ag   

216 1 1 100 12 51 1000 108 96
mg Ag g mol Ag

/ mol Ag
kg mg g Ag

      

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  - 220

تـري را از بـين    هـاي زيسـتي كـم    بازيافت فلزها و از جمله فلز آهن گونه
اكسـيد سـبب كـاهش سـرعت      برد؛ زيرا با كـاهش ردپـاي كـربن دي    مي

  .   شود گرمايش جهاني و كاهش آلودگي محيط زيست مي

  )28و  27هاي  صفحه -2شيمي (

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -221

نفـت خـام    بخش اعظم نيمي ازكتاب درسي،  29با توجه به شكل صفحة 
  .رود به كار مياستخراج شده، براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي 

  :ها بررسي ساير گزينه
بــه ميليــون بشــكه نفــت خــام در دنيــا  80روزانــه بــيش از : »1«گزينــة 
   .شود مصرف ميهاي گوناگون  شكل

در وسـايل نقليـه   نيمي از نفت خام به عنـوان سـوخت    حدود: »2«گزينة 
  .شود مي استفاده
تشـكيل  ي گونـاگون  هـا  را هيدروكربنخام بخش عمدة نفت : »3«گزينة 

  .دهند مي
ها موادي هستند كه تنها از دو عنصر هيدروژن و كـربن   هيدروكربن: نكته

صـر،  عـلاوه بـر ايـن دو عن    ها در ساختار كربوهيدراتاند، اما  تشكيل شده
   .دوجود دار نيزاكسيژن عنصر 

  )29صفحة  -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 222

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

3 2 33 3Li N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (aq)    

 5/1مول ليتيم نيتريـد،   5/0واكنش واكنش از معادلة موازنه شدة مطابق 
ود كه هردو خاصـيت بـازي   ش توليد مي 3NHمول  5/0و LiOHمول 

طـور كامـل    بـه HClها با يـك مـول    آنهر كدام از يك مول از داشته و 
بـا   مـول بـوده و   2برابـر بـا   ها  يعني مقدار نظري فراورده. دهد واكنش مي

مـول فـراورده خواهـد     6/1 ها برابر بـا  عملي آندرصدي مقدار  80 ةازدب
  : HClها با معادلة موازنه شدة واكنش فراوده. بود

2LiOH HCl LiCl H O    
3 4NH HCl NH Cl   

1فراورده 6?mol HCl / mol   
2 1 62

mol HCl
/ molHCl

mol
   

  )25تا  22هاي  صفحه -2يمي ش(
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 223

فلزهـا  بازيافت زيرا  باشد؛ جزو اثرات بازيافت فلزها نمي) ب( عبارت تنها 
  .شود هاي زيستي كمتري مي موجب نابودي گونه

  )28ة صفح -2شيمي (
  

مقدار عملي
مقدار نظري

پسماند
حلقه

پسماند
 فراورده

 مول فراورده 4
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  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 224

محسـوب  هـاي فسـيلي جـزو منـابع تجديدناپـذير       هماننـد سـوخت   فلزها
  . ها درست است ساير گزينهشده در  بيانعبارت . شوند مي

  )27صفحة  -2يمي ش(
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -225

ايـن رو   از. پيوند اشتراكي را دارد 4اتم كربن به طور كلي توانايي تشكيل 
داشته را ) يگانه، دوگانه و سه گانه(اگر بخواهد همزمان هر سه نوع پيوند 

الكترون را داشته باشد كه چنين  6باشد، بايد توانايي به اشتراك گذاشتن 
  .امكاني براي عنصر كربن وجود ندارد

   .ها درست هستندساير گزينه

  )32تا  30هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 226

33 3
3

80 12 1 100 84
mol NaHCO

?molNaNO / gNaHCO
g NaHCO

    

3 3
3

1 0 021
mol NaNO

/ mol NaNO
mol NaHCO

  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -227

22 2
2

1 2514 2 1
/ gCl

?gMnO / LCl
LCl

   

2 2 2
2 2 2

1 1 87
71 1 1
molCl molMnO gMnO

gCl molCl molMnO
    

2
100 2975 gMnO  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 228

   : كنيم توليد شده را محاسبه مي 2Oابتدا مقدار نظري 

32 3
3

19 8 122 5
molKClO

?gO / gKClO
/ gKClO

   

2)مقدار نظري( 2 2
3 2

3 32 3 842 1
molO gO

/ gO
molKClO molO

   

و مقدار عملي گاز اكسـيژن كـه   درصدي بازده  اكنون با استفاده از رابطة
   : آوريم ه دست ميگرم است، بازده درصدي واكنش را ب 88/2برابر با 

2 88100 100 753 84
/ g

/ g
   بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  -229

Fe(s)                :واكنش معادلة موازنه شدة S(s) FeS(s)   
ته باشـيد  توجه داش. كنيم را محاسبه ميتوليد شده  FeSابتدا مقدار نظري 

  : كه گرد آهن ناخالص است
80 114 100 56

molFe
?gFeS gFe

gFe
    

1)مقدار نظري( 88 17 61 1
molFeS gFeS

/ gFeS
molFe molFeS

   

سـولفيد   (II)و مقدار عملي آهن درصدي بازده  سپس با استفاده از رابطة
   : آوريم درصدي واكنش را به دست مي گرم است، بازده 9/16 برابر با كه

16 9100 100 9617 6
/ g

/ g
   بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 230

اين است كه جرم گازهاي توليـد شـده     بهترين روش براي حل اين سؤال،
مانـده   آنگـاه جـرم جامـد بـاقي    . را محاسبه كرده و از جرم كل كم كنيم

ــي( ــا ناخالص ــداره ــه مق ــدة   تجزي ــدار+  3NaHCOنش ــد  مق تولي
2دةش 3Na CO (آيد به دست مي.   

2 3
8420 100?gH O gNaHCO   

3 2
3 3

1 1
84 2
molNaHCO molH O

gNaHCO molNaHCO
   

2 2
2

18 50 0 91 100
gH O

/ gH O
molH O

    

 32 3
3

18420 100 84
molNaHCO

?gCO gNaHCO
gNaHCO

    

2 2 2
3 2

1 44 50 2 22 1 100
molCO gCO

/ gCO
molNaHCO molCO

     

2گاز 22 2 0 9 3 1/ gCO / gH O / g   مجموع جرم گازهاي توليد شده  
20 3 1 16 9/ / g   مانده جرم جامد باقي   

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (

مقدار عملي
مقدار نظري

%

مقدار عملي
مقدار نظري %
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